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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. hímző-utcza 1. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. st.
hová az előfizetési pénzek küldendők.

Gloria in exeelsis.
Szó sincs róla, a delegationalis ta­

nácskozások gróf Andrássy Gyulára nézve 
a diadalünnepélyek fenséges arénájául szol­
gálnak, és a nemes grófnak soha sem lesz 
oka megbánni hires mondatát az ő min­
taintézményének Európát irigységre keltő 
hatásairól.

Melyik európai államférfiul, még az 
angolokat is befoglalva, ne tekintene vágya­
kozva az oly könnyű szerrel kivívott dia­
dalokra, és hol találni még tanácskozó 
testületet, mely az államférfim ünnepelte- 
tésnek csak megközelítően is oly hálás ta­
lajául szolgálhatna! Hogyan vonul be ő 
ott mindig a caesari jelmondattal: veni, 
vidi, vici! — Mondjon is egyébként bár­
mit, ha épen tetszik: semmit, ha tetszik: 
merő oraeulumszerü kétértelműségeket, 
vagy egy hirtelen fordulattal a verebek 
által csiripelt közhelyeket — ö mindig a 
legügyesebb, legbölcsebb és legtapintato­
sabb államférfiunak bizonyul.

A delegátusok, mint dicső oroszlánfo­
gat vonszolják előre caesari diadalkocsiját, 
mig előtte és mögötte feltolJasodott Thyr- 
susok és felfegyverzett lictorok tüzelik lel­
kesedésre a bámész tömegeket.

Képzeljük, gróf Andrássy Gyula egy­
általában nem kívánta ezúttal sem elsza­
lasztani az alkalmat, hogy valami uj dia­
dalünnepélyben részesüljön. Dicséret legyen 
külCigyérünk aristokrata finom Ízlésének, 
bár az eredményt a legcsekélyebb és leg- 
kopottabb eszközökkel is elérhette volna, 
bár győzelmi ünnepeltetésére neki is csak 
úgy mint Caligulának a római senatus 
előtt, egy néhány a tengerparton össze­
szedett üres csigahéj elég lett volna, — ő 
most egy kis szerepváltoztatásra szánta el 
magát.

Látszik, a nemes gr ói maga hama­
rább unta meg, mint hü delegátusai, hogy 
mindig csak megvető diplomatiai fölényé­
ben bámultassa a megközelithetlen gond­
viselés szerepét. Neki már némi változa­
tosság kellett, és azzal a szeretetreméltó 
affectatióval, mely nagyúri nevelésében 
fekszik,, odalépett a tisztelt delegátu­
sok elé, leereszkedő nyájasságai adott 
választ Bánhidy báró interpellatiójára a 
leleplezések egész sorában, vállveregető 
kegyességgel elégítette ki még az ud­
vari apródnak, Csernátony Lajosnak bi­
zalmaskodó kíváncsiságát is — szóval ele­
mében volt és kitűnő mulatságot szerzett 
magának!

\ an is. érte dicsőség égen és földön, 
a levegő visszhangzik a hívek örvendező 
kiállásaitól. Ok, kik eddig kötelességsze- 
rüen mély homályban botorkáltak és mys- 
tieus tisztelettel hajoltak meg a diplomatia 
titkai előtt, most teljesen a kinyilatkozta­
tás égi átható világosságában részesültek. 
Igazán úgy találják, hogy államférfiu még 
nem ment ennyire az őszinte leplezetlen 
nyilatkozatokban!

Most már tisztán látnak mindent és 
meg vannak nyugtatva minden felől. Eajta 
nemes oroszlán fogat, fel ti dicsőítő hír­
nökök és fegyveres lictorok, vágtatva fel

a Capitólba! Nos igazán szép látvány, 
tetszhetik sok embernek, kinek része 
van benne. De itt van most az egész 
európai közönség is, hogy fejcsóválva cso­
dálja a mintaintézményt. Valami olyast 
veszneK észre, mintha a befogott oroszlá­
nok borzalmas sörényei körül túlságos fü­
lek nyúlnának elő, az elmámorosodott hír­
nökök és iictorok is igen különös hason­
latosság színében bámulnák az eget. Va­
lóban nem lesz jó a rohanó vágtatás, mert 
legközelebb egy árok vár az utón keresz­
tül, ott nem jut át, ki nem valódi orosz­
lán és az égnek még mint bőgőnek kilá­
tása is elvész a mámoros szemek elől.

XIV. Lajos udvaroncza ő felsége ki- 
vánatára akár azt is megtette, hogy az 
éjjelt nappalnak vegye és a mi delegátu­
saink is megtehetik azt, hogy gróf An­
drássy Gyula nyilatkozatai által teljesen 
felvilágosítottaknak vallják magukat. Nekik 
meg van feladatok, a mi geniális külügyé- 
rünk egyenesen reájok számított. De fel­
tesszük gróf Andrássyról is, hogy a köz­
véleménynek nem szánt semmi hasonló 
szerepet az ő válogatott időtöltéseiben. Mi 
nem vagyunk zuboly szabónak szerepében, 
hogy kételkedjünk a napot vagy a holdat 
látjuk-e az égen. Mi előttünk nem lett az 
világot, mit Andrássy gróf felvilágosítani 
ígért.

Hogyan van, hogy a gróf előtudja 
sorolni mindazokat a kifogásokat a san- 
stefanói szerződés ellen, melyek jobban 
vágnak Anglia érdek-körébe és ame­
lyeknek számbavételére Anglia 
már meg is szerezte a reális 
biztosítékokat, a miket tehát most 
emlegetni nagyon könnyű, de mélyen tud 
hallgatni oly érdekekről, melyek húsúnk­
ból való husdarabok, csontunkból való 
csontporczikák, és melyeknek érvényesíté­
sére eddig vajmi kevés jelt láttunk ?

Avagy annyira észrevette hirtelen az 
érdekközösséget Angliával, hogy egyébnek 
sem örül, csak a mitől Angliának büszke 
parancsa Oroszország hóditó karmait elri­
asztotta ? Nem különös annyira érdek­
lődni, hogy görög népelemek ne tartozza­
nak Bulgária orosz satrapa kormányzata 
alá, a miről Anglia tudott már gondos­
kodni, ellenben könnyű szívvel bevárni 
azt, mi történik Eomániával és Bessára- 
biával, a melynek biztosítása nemcsak a 
mi érdekünk, de melynek biztosítását 
egyenesen ránk is hagyták.

Andrássy gróf egy osztrák delegátus­
nak ama kérdésére, miért nem történt az 
angol-orosz egyezményben gondoskodás 
Montenegróhoz és Szerbiához való viszo­
nyunkról, büszkén azt tudta felelni, hogy 
ez a mi dolgunk! Ám épen ezért, mért is 
nincs semmi biztosítékunk e viszonyok 
rendezéséről, és mit avatkozik Andrássy 
oly dolgokba, melyeket Anglia mint őt il­
letőket el is végzett. Mit seper másnak 
küszöbe előtt, hol már ki is van seperve 
és hagyja a rondaságot érintetlenül sa­

ját kapufélfánk előtt!
Bizony ne vágtassatok úgy az orosz­

lánfogattal, melynek oly nehézkes patái 
vannak. Mezei Ernő.

?

Az uj büntető törvénykönyv, mely az Ausz­
tria és Magyarország között fenálló közjogi kap­
csolatot, szentnek és öröknek deeretálja a pallos­
jog ősi védelme alatt, szentesítve van.

Csemeghi guilotinja az egyedüli, mely ki­
veszett paragrafusainak rendjéből a főrendek ke­
gyelete következtében, a kik a franezia forradalom 
rémdrámájának vérfagylaló jeleneteire oly élénken 
emlékesztek vissza, hogy az annyi „nemesi“ vért 
ontott törvényes gyilkolás! szerszámot száműzték, 
s az akasztófát hagyták meg a büntető igazság­
szolgáltatás kezében rózsa-virág ápolónak.

Ennek lehet tulajdonítani, hogy a kit a sors 
üldöz, az nem kerülheti ki sorsát, mert Csemeghi, 
a ki nem akart akasztatni, még sem kerülhette ki,
hogy nyakára ne akaszszák a — rendjel-kötelet.

*
A koldusok, kiket a fenálló hatalom politi­

kája tett földönfutókká; a dologházi fegyenczek, a 
kiket az állami élet rideg kényszerszabályai szorí­
tanak munkára: mind a társadalom nyomorultjai 
a bosnyákokkoz képest, kiket a graniesár politika 
ellát élelemmel és tart henyén, hogy rablóbandákká 
alakulva ingathassák meg a közbátorságot.

A külügyi kormány ismét 600,000 frtot kér 
dédelgetésükre. Hogyis ne kérne, a mikor oly föl- 
ségesen virágzók e monarchia pénzügyei s a mi­
kor oly boldog jólétben lógázhatják lábaikat a min­
dennapi kenyér létküzdelmeivel elfoglalt polgárai.

És a kívánt összegeket egymásután szavazza 
meg, mint a parancsolat az a világraszóló intéz­
mény, melytől csakugyan nem lehet elvitatni a 
minta dicsó'ségét, annyira páratlanul áll a fejbó- 
lingatás akrobata művészetében.

S mig ez az intézmény milliókra milliókat 
szavaz Zsedényi ur aloizottsági elnöklete alatt: 
idahaza űzik a takarékosság humbugját. Felföl­
dünk tótsága magyar tanítók után eped, se nem­
zeti czélra még rongyos garasok sincsenek. Ipa­
runk irgalomért esedezik, s a minisztérium költ­
ségvetésében nehány ezer forinttal dugják be éhező 
száját. Közigazgatásunk ázsiai, de nekünk takaré­
koskodni kell a rablókat üldöző' pandúr káplár fil­
léréin, hogy ha kedve nem volt, kedvet kapjon a 
lopáshoz. Igazságszolgáltatásunkat megközelitliet- 
lenné teszik, hogy bélyegben konfiskálják az igaz­
ságot ; de a bosnyákokuak elő kell teremteni a 
milliókat a föld alól is, mert a bosnyákok ked- 
venczei a muszka érzelmű politikának.

Ily rendszert aztán igazán tanácsos ideig- 
óráig ügyészekkel és bört ön őrökkel védeni; de 
azért e rendszert ügyészek és börtönőrök védel­
mével szemben is le fogja rontani a népakarat, 
mert egy országot börtönné tenni törvényekkel 
sem lehet.

*

A nép izzad és fizet, s cserében konfiskálják 
jogait. De két jogot nem konfiskálhat földi hatal- 
lom: a létjogot és önvédelmet.

Élni oly jog, a melyet megvédeni köteles­
ség. Ám élet-e az, a hol egyenkint döntik le a 
megélhetés föltételeit?

Politikai bölcsesség, mely öl. S még hogyan ?
Kizavar egy birodalmat formáiból, csóvát tesz 

az eresz alá, taplót gyújt a puskapor akna száján, 
lázit, s hoz lazítás elleni törvényeket.

Állom, mely tönkre dolgozik! S még ho­
gyan ?

Támaszt fölkelést, kapa helyett fegyvert ad 
a dologkerülő markába, tolonezozás helyett éle­
lemmel szolgál a bandának, s kölcsönt vesz, hogy

majd dobszó mellett hazakisérhesse, a kikért a 
községházaknál úgyis eleget dobolnak.

Mi nekik egy uj kölcsön oly politikáért, mely 
már előlegesen milliardokba került. Bírja a nép, 
mig marja a végrehajtó, s ez marja, mig a nép 
el nem kiáltja: elég.

*
Ez a szó még szendereg abban a mélyen és 

nehezen hörgő óriás mellkasban, a melyet nem­
zetnek kereszteltek.

Ott szendereg, mint a tetszhalott leányzó, 
melyet nem ébresztett fel a megváltó, akarat: 
kelj föl.

Nagyon roszul számítanak, a kik azt hiszik, 
hogy az ige messze van, mert a rendszer elérte, 
a mi egyedüli talpköve és támasza: a közönyt.

Eszeveszettek ! hisz a közöny a népeknél ama 
temető, hol a keserűség keresztfája alatt a polgári 
tetszhalottak nyugosznak, hogy egy titkos velló't 
és lelket rázó megifjulási erő szózatára fölkeljenek 
s ledobják a szemfödőt.

Ne örüljetek ti rendszerhivek s kormányem­
berek a nemzeti közönynek, mert e közöny az 
utolsó ítélet rendszeretek és politikátok fölött s ez 
utolsó ítélet zúgó méhéből menydörög majd nem 
sokára a szó : elég!

Verhovay Gyula.

Budapest, június 1.
A magyar delegatió tengerészet 

albizottsága a tengerészet költségvetésérői 
jelentését beterjesztvén, utasittatni indítványozza a 
hadügyminisztert, hogy haladéktalanul tegyen in­
tézkedést, mikép az 1868. XL. t.-cz. átvizsgálása­
kor a hadi tengerészet hajó- és legénységi létszá­
mának végleges megállapítása az eddig beszolgál­
tatott adatok alapján törvény által biztossittassék. 
A hadi tengerészet 8.088,264 írtban előirányzott 
rendes szükségletéből a bizottság törölni indítvá­
nyoz 40,000 frtot; az 1.673,000 frtnyi rendkívül 
szükségletből pedig 25,000 frtot, s igv 65,000 
írtnak törlése után a költségvetést 1878-ra 
9.696,264 írtban indítványozza megállapítani, mely 
összeg a múlt évre megszavazottnál 435,074 írt­
tal több.

A közös minisztérium a „Búd. Corr.* 
szerint legközelebb a delegatióknak az ap pro­
pria ti óra vonatkozó előterjesztést, mely a quo- 
taszerüen felosztott 15,598.000 forintban előirány­
zott tiszta vámbevétel levonása után 93,433.871 
forint fedezetlen összes közös szükségletet mutat 
ki; és egy másik előterjesztést, mely a boszniai 
menekültek részére 570.000 forintot irányoz elő 
május és junius hóra.

.A magyar delegatió ma délelőtti tel­
jes ülésében az albizottság! jelentések átvétele 
után a k özö s pénzügyminisztérium 
költségvetése tárgyaltatott. Gróf Bethlen 
András eló'adő felemlítő, hogy csak nyugdíjazások­
ban téttetek kisebb változások. A központi veze­
tésről a szükséglet 109,800 írtban vita nélkül 
megszavaztatott; továbbá a központi pénztárnak 
22,500 frt, a számvevő osztálynak 367,000 frt, a 
közős kormány javaslatai szerint csupán kikereki- 
téssel megszavaztatott. A nyugdíjazások a kor­
mány javaslatai szerint s a külügyminisztérium 
nyugdíjazásai és ellátásai 301,000 frttal fogadtattak 
el. Katonai nyugdijakra ex camerati 1.211,720 frt 
szavaztatott meg, tengerészeti nyugdijakra 440,000 
frt. A fennállott katonai központi tengerészet és 
könyvivőség hivatalnokainak nyugdija és ellátása, 
valamint ezek özvegyeire és árváira 105,000 frt. 
A pénzügyminisztériumnak nyugdíjra és ellátásra 
8000 frt; a legfőbb számvevőszéknek ugyanarra 
13.800 frt. A tiszta követelés tesz tehát 1.681,504 
frt. A legfőbb számvevőszék számára 117,000 frt 
állapíttatott meg. A p. ü. bizottság indítványa 
szerint a közös kormány felszólittatik; arra töre­
kedni, hogy a közös legfőbb számvevőszék szabá­

lyozására vonatkozó törvényjavaslat az osztrák 
kormány által mennél előbb tárgyalás alá vétes­
sék. Ezzel a közös p. ü. minisztérium költségve­
tése elintéztetett. A tengerészeti budgettár- 
gyalása hosszú vita után, a melyben Apponyfi, 
Szilágyi, Wahrmann, Tisza Lajos, Szlávy József 
és a magyar miniszterelnök vettek részt a d. u. 5 
órakor tartandó ülésre halasztatott. A k ü 1 ü g y- 
miniszterium budgetje holnap vasárnap 
fog tárgyaltatni.

A 60 milliós rendkívüli hadihi­
tel fedezetéről szóló előterjesztést rz osztrákok 
tudvalevőleg nem fogadták el oly könnyedén, mint 
az a magyar parlamentben történt. A reichsrath 
budgetbizottsága ugyanis mindaddig elhalasztotta 
a fedezetről szóló javaslat tárgyalását, még An­
drás sy Gyula külügyminiszter' m<_g nem adja a 
delegatióknak a 60 millió hitel igénybevételének 
czélja iránt a szükséges felvilágosításokat, amelyek 
megadását a két delegatió a hitel megszavazása al­
kalmával az osztrák delegatió kezdeményezésére ma­
gának kikötötte. Az osztrák birodalmi gyűlés budget- 
bizottságának ezen említett határozata tette szüksé­
gessé a delegatióknak jelenlegi összejövetelét. An­
drássy exposéját a delegatiók előtt már felol­
vasta s igy tehát az osztrák budgetbizottság 
határozatához képest, ma délelőtti ülésében hoz­
zá foghatott a 60 milliós rendkívüli hadi 
hitel fedezetének tárgyalásához. — Giskra azt 
indítványozta, hogy ezen ügynek tárgyalása ha- 
lasztassék el mindaddig még a delegasió plénuma 
a külügyminiszter nyilatkozatait tudomásul veszi. 
Indítványának elvetése után megkezdődött a rész­
letes vita a hitel előterjesztés felett. Herbst 
azt indítványozza, hogy a fedezés nem közös köl­
csönből, hanem kincstári jegyek avagy aranyjáradék 
kibocsátása által történjék. Ezen indítvány feletti 
vita a budgetbizottság hétfői ülésében folylát­
tatni fog.

A hivatalos kortes kedés első ku­
darc z a. ügy látszik a Tisza cabinet sem lesz 
szerencsésebb választási maneuverjeivei, mesterénél 
a B r o g 1 i e-Fourton franezia cabinetnél. Oly kor­
mányok, a melyek elvesztették lábaik alól az er­
kölcsi alapot, a melyek nem támaszkodhatnak 
többé a megcsalt nép bizalmára, kénytelenek ural­
muk további fentartása czéljából a választási ktiz- 
delembeni győzelem biztosítására azon eszközök­
höz nyúlni, a miket a hatalom birtoka nyújt. Ezen 
eszközök között tagadhatatlanul leghatékonyabb a 
hivat a}l os presaió. A Tisza kormány is, 
hogy a közeli választások alkalmával mennél 
nagyobb befolyást gyakorolhasson a kormány­
tól bármily csekély mérvben is függőkre el­
rendelte, a ^hivatalnokok, tanárok, tanítók stb. 
összeírását. Hogy ez nem pusztán ellenzéki ráfo- 
gás, hanem eltagadhatatlan tény, annak bizonyí­
tékául idéztük tegnap a budapesti tanárok össze­
írására vonatkozó közoktatási miniszteri rendelet 
keltét és számát. Alig indult azonban mozgásnak 
a hivatalos pressio gépezete, már is azon örven­
detes tényt kell constatálnunk, hogy a kormány 
korteskedése egy helyütt már is kudarezot vallott.
A budapesti tanító körökben ugyanis 
oly felháborodást keltettek a kormánynak jelzett 
intézkedései, állásuk függetlenségét, meggyőzödésfik 
szabad nyilvánithatását annyira megsértve látják a 
Tisza kormány fellépésében, hogy elhatározták, 
miszerint a képviselő választásoknak a kormány 
minden pressiója áaczára is ellenzé­
ki jelöltekre fognak szavazni s azok is, kik­
nek politikai elveik megegyeznek a Tisza kormány 
politikájával, a kormány ezen említett fellépése kö­
vetkeztében vagy tartózkodni fognak a szavazástól, 
vagy pedig ők is az ellenzéket fogják szavazataik­
kal támogatni. Kívánják, hogy a kormány hivata­
los korteskedése másutt is ily eredményre ve­
zessen !

A közön y.

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁBCZÁJA.
Háboru-e avagy béke??
Háboru-e avagy béke??
Nincsen ennek hossza rége.
. . . Meddig fogja ámítani 
Még magát
Békével a bölcsesség s a 
Félkegyelmfí bárgyúság.

Ki korán vagy későn kél fel 
Elhiszi-e tiszta ésszel:
Hogy a kozák keresztyént jött 
Menteni ? —
S nem azért: mert mindenáron 
Kincs és préda kell neki? —

S most amidőn a kezében
Van mit akart, sót több, minden, —
Meggondolva hiheti-e
Valaki: j
Hogy őszintén s szép szerével 
Le fog arról mondani.

Későn nyílt a szemetek fel, —
S ím ezért most lakolni kell 
Lakolni egy fél világnak.
S így van jól!
. . . Megijedt a félvilág egy 
Nemzetőlő rablótól.

És midőn a nyakán látja 
Már a kést még most is gyáva. 
Szóba áll és alkuszik a 
Zsivánnyal, —
A helyett, hogy leütné egy 
Szavával, egy csapással.

Ha enged is a kényszernek 
Vajh mi haszna leszen ennek?
• . ■ Összeszedi jobban mint most 
Erejét:
— S holnapután újra kezdi 
Igyanezt a táncz-zenét.

Sok hiba s nagy sülyedés ez!
S most már nem ti, — isten végez.
Gyuanyaggal van az ég és
Föld tele;
— Mert a vérbe, mely kiömlött:
Az igazság fűlt bele.

________ _ V-y S-r.

AZ OLTÁR ELŐTT.
— ELBESZÉLÉS. —

IRTA : SZÉPFALUDI Ö. FERENCZ.
(1-ső folytatás.)

Emilia életét mi sem háborgottá, ügy égett 
lángja, mint az oltár Vestatüze: tisztán, mocsokta- 
lanul. Fő vágya volt, hogy atyját szeresse és vi­
szont szerettessék, hogy édes anyja emlékét ápolja, 
és hogy kötelességét pontosan teljesítse.

Boldognak érezte magát, ha atyja keblére 
ölelte, ha meg volt vele elégedve, ha élete gyö­
nyörűségének nevezte és hitte, hogy „édes min­
dene' egykor öreg napjainak büszkesége lesz.

Az „Ámen“, mely a képzeletben fölhangzott 
fülében, oly méltóságosan, igaz érzéssel fejezte ki, 
hogy: „ügy legyen !“

HL
Emilia napról napra, hónapról hónapra, év­

ről évre szebb lett.
Egyszer csak a diófa-uteza lakói, kiknek ab­

laka előtt naponkint elhaladt, azt tapasztalták, hogy 
a kis leányt, kit egy-ketten néztek meg, most szá­
zan is bámulják. A legfejlettebb rózsa nem volt 
hozzá hasonlitható.

Egyszerűen járt. Haja simán volt hátra fé­
sülve; ruha igénytelen szőrruha, mely testéhez 
tapadt és nem takarta el a szobrász! idomokat. 
Az üdeség, ruganyosság látszott minden mozdula­
tán. Arcza piros volt; maga a hajnal nem pirul­
hatott szebben, mint ez a szabályos kis arcz, mely­
nek két napja volt egy nap helyett. A ki csak 
csillagoknak mondaná ezt a szempárt, mely ég és 
éget, az igazságtalan volna a legigazabb kis 
leány iránt.

Mióta tizenhatodik évét elérte Emilia, azóta 
nem akart egyedül maradni otthon. Maga is kivánt

keresni a házhoz. Atyja jól megtanította e zongora 
tanításra, úgy — hogy bátran bemutathatta ma­
gát mint zongoramesternőt.

Nemis sokáig kellett várakoznia házakra 
mert sok helye is akadt, úgy hogy már atyjával 
versenyzett.

Érdekes volt látni a fiatal leányt, midőn ha­
zulról elindult. Minden úgy illet reá, mint a pa­
rancsolat. Köpeny, czipő, kalap emelte bájait. — 
Még az a nagy kótás könyv, melyet mindenüvé 
magaval czipelt, tetszetősbbé tette alakját.

A hol végig ment, amerre elhaladt, férfiak 
nők utána néztek. A nők nem merték biráigatni’ 
a férfiak nem merték merőn megtekinteni, mintha 
törvénybe ütközőt cselekednének.

Bátran, biztosan járt kelt, nem sütötte le 
szenvelgően szemét, de nem is kaczérkodott jobbra- 
balra. Oly tiszteletre méltón viselte magát, annyi 
nemesség volt minden lépésében, egész megjelené­
sében, mintha nemis egy zongora-tanitónő, de egy 
fejedelem asszony tartaná körútját. c"’

Emilia fiatal emberrel jóformán még nem is 
beszélt, mert a biztos ur Károly fiát, kivel több­
ször találkozott, s kinek nem egyszer mondta 
hogy a papa tisztelteti a papát s kéreti egy kis’ 
preference parthiera, fiatalembernek nem is te­
kintette. J

. Werner ur már-már komolyan kezdte el­
hinni, hogy az anyátlanság csakugyan megadja a 
gyermeknek az önállóságot. Midón ezt magá­
ban elmondta és Emília leányát egy-két fok­
kal fellebb helyezte az angyaloknál, titokban oda 
állott Matild arcz képe elé és őszintén bocsánatot 
kért, hogy emlékét igy megsérti.

, Egy téli nap, mely nem tartozott a szebbek 
köze, mert sem nem fagyott, sem nem hava­
zott, hanem annál jobban esett, nagy esernyővel 
indult a zongoramester leánya dolgára. A nap 
nem volt látható, de ez nem vette el kedvét. 
Egészsége nem hiányzott, mi oka lett volna hát 
búsulni. Csak akkor, ha kötelessége teljesítésében 
valami vagy valaki meggátolta volna, hagyhatta 
volna el kedve.

Egy utcza szöglet fordulójánál, a mint egy 
két emeletes házba be akart térni, egy szőke fia­
tal emberrel találkozott, ki már többszőr jött vele

szembe. A mint megpillantotta, erősebben fogta 
meg esernyője nyelét, de annál kevésbbé gondolt 
a hangjegyekre hóna alatt.

Egyszerre az egész könyv a sárba bukott s 
levelei szétrepültek.

A fiatal ember lehajolt s mig az egyes da­
rabokat összeszedegette, Emilia piros lett, mint a 
pipacs és reszkető hangon mondogatta félhango­
san : „Oh heh ügyetlen vagyok!“

— Ez nem ügyetlenség kisasszony, megesik 
ez mindenkin. Csak az a baj, folytatá mosolyogva 
a fiatal ember, hogy a szép, tiszta kóla a sárba 
esett és most a kisasszony nem játszhatik belőle 
rögtön.

— Azt hiszem van még fenn egy másik pél­
dány is. Különben nem okvetlenül kell, hogy eb­
ből játszunk, tanítványom mást is eljátszkatik 
egy nap.

— Kegyed tehát zongoramesternő ? Kissé 
terhes lehet még a művészet is, ha folyvást 
pihenés nélkül kell művelnünk, jegyzé meg a 
szőke ur.

— A mihez kedvünk van, azt meg nem un­
juk, válaszold Emilia.

Ezalatt rendbe volt a hangjegykönyv, a kaput 
is elérte, hol be kellett mennie; megköszönte 
tehát a fiatal ember szívességét s felfutott a 
lépcsőn.

Midőn tegfelülről visszanézett, a fiatal em­
ber még mindig ott állott s merően tekintett 
utána.

Emilia fölment és igen szórakozott volt. Azt 
hitte azért, mert a hangjegyeket besározta. Kis 
tanítványa szintén azt gondolta a kedves tanítónőt 
az hozza zavarba, hogy a kótáskönyvet az utczán 
elejtette. Mily parányi dolgok képesek az ember 
lelkére hatni!

A kótákról azután emlékezete arra a fiatal­
emberre tévedt, ki oly udvariasan, oly készséggel 
szedte össze a széthullott lapokat, pedig nem is 
ismerőse, elmehetett volna bátran mellette és neki 
joga sem lett volna megítélni udvariatlanságáért. 
Nagyon szép volt tőle.

Emilia most már azon törte fejét: vájjon 
megköszönte-é az udvarias fiatal embernek előzé­
kenységét ? Azt hiszi, igen

Lapunk mai számához féliv melléklet van csatolva.

Mellékesen úgy találta a fiatal leány, hogy 
ez a fiatal ember valamivel csinosabb a biztos ur 
Károly fiánál, kivel gyakran találkozik. Vagy ta 
Ián az teszi, hogy Károly úrral gyakrabban ta­
lálkozott eddig, mint ezzel a szőke fiatal ember­
rel, kinek egészen égszínkék szeme van, gyönyörű 
szőke szakálla és bajusza. Bizonyára, ha vele is 
annyit találkoznék, mint Károlylyal, ő is csak oly 
közönyös lenne előtte, mint a biztos fia.

Bármint igyekezett is maga elől eltávolitni a 
nyájas arezot, nem tehette. Mindig szemben találta 
magát vele.

Nem is tudja kicsoda ? A fiatal ember már 
tudja, hogy ő zongoramesternő, de neki nem volt 
alkalma az iíjutól megkérdezni nevét, állását. Ez 
talán nem is illett volna? Mit szólana hozzá a 
papa ?

Az egész óra, melyet kis tanítványának adott, 
azzal a fiatal emberrel, meg a sáros kótával tölt 
el. Mikor lefelé jött és sietett hazafelé, mindig 
úgy tetszett, valamelyik utcza szögletén találkozni 
fog vele.

Nem találkozott.
Otthonn kedvetlen volt, mi Werner Ágoston 

zongoramester urat is meglepte.
— Mi bajod van leányom ? kérdó aggódva.
— Nincs nekem semmi bajom.
A biz a, el is feledtem megmondani, hogy 

ma mily ügyetlen voltam és a hangjegyeket a sárba 
ejtettem, mondá Emilia. ‘

—■ Hát ez a baj ? Bohó leány!
Érdemes is ezért elszomorodni? Inkább ve­

szünk tíz darab uj kótát, csak jó kedvedet ne ve­
szítsd el. Te bohó, bohó, bohó!

A bohó leányka nagyot sóhajtott, de a papa 
aligha értette e sóhajt.

IV.
Csak azt tudnám : ha boldog lesz-e leá­

nyom? szólt egy ízben Wemer ur a szatócs ba­
rátja előtt.

— Azt mondják, hogy minden ember a sa­
ját sorsának a kovácsa, viszonzá a szatócs.

— Vannak ám esetek, melyekben ez a mon­
dás csütörtököt mond. Mit tehet az a szegény ár­
tatlan nádfedelü kunyhó, hogy nincs oly erősre



Budapest, junius 1.
Ismét egy beszédet hallott a delegatió és 

azzal az egész világ, mely arra látszik számítva 
lenni, hogy sorok és szavak közt olvassunk és ér­
telmet keressünk. Ha mind azt, mit Andrássy 
gróf mondott, szó szerint volna szabad venni, akkor 
az épen nem vigasztaló és Andrássy grófnak épen 
nem dicséretére váló meggyőződésre kellene jut­
nunk, hogy bizony előtte Muszkaország, 
Anglia és Németország titkolódznak és 
ö csak sötétben tapogatódzik. Ezt bizonyítják a 
„Globe“ által hozott fairről mondott szavai. Egy 
külügyérnek soha sem szabad volna olyasmit 
mondani, hogy „vagy az meglehet“, hogy igy vagy 
amúgy, neki mindent tudónak kell lenni, mint 
Eichelieu bibornok, mint Tál leyrand, mint 
Castlereagh, Metternich, Nessel­
rode és Bismarck. Ha nincsenek is ügyes 
kémjei és ügynökei, kik valamennyi kabinet titkát 
kifürkészik, akkor saját éles elméje, tapintata, a 
viszonyok tüzetes ismerete és a logika azon se­
gédeszközök, melyek pótolják a kémek hiányát, 
mint a nagy Napoleon az ellenség felállítá­
sakor azonnal megmondotta, hogy annak vesztenie 
kell, úgy a külügyérnek is, mint egy ügyes sakk­
játékosnak, minden lépést, melyet más kabinetek 
tesznek, úgy kell ismerni, mintha belé avatták 
volna titkaikba, mert ha nem, nem azon ügyes kül- 
ügyér, minek lennie kellene, s mit az fiiam, me­
lyet szolgál, várhat tőlle s fel van jogosulva, hogy 
várhasson.

De Andrássy nemcsak azt nem t u d- 
j a, miként állnak az alkudozások Muszkaország 
es Anglia közt, hanem még a felett sincs tisztá­
ban, ő maga mit fog csinálni, pedig épen 
az ő fellépése és működései azok, melyek kénysze- 
rithetnék Angliát, Muszka és Németországot, hogy 
oly politikát kövessenek, mint akarja Ausz- 
tria-Magy arország, hogy legyen.

Leginkább meg volt akadva Andrássy, midőn 
Ivurandának kellett válaszolnia, ki ezt kérdé, 
vájjon Németország Ausztriára nézve is azon be­
csületes alkusz, mint Angliára és Muszkaországra 
nézve. Minden szaván észre lehete venni a von- 
tatottságot, határozatlanságot, mint 
egy találomra mondotta csak, hogy Németország- 
gali viszonyaink rendkívül jók. A többire nézve 
pedig azzal laktatta jól a delegátusokat, hogy azt 
mondotta, miszerint egy külügyérnek nem szabad 
mindent dobra ütnie.

A congressus ügye azon stádiumból, 
melybe újra felmelegítése óta lépett, még most 
sem" mozdult ki, s ha csakugyan történt változás, 
ezt inkább rosszabbra fordulásnak lehet nevezni, 
mert már-már is mutatkoznak arra nézve jelek, 
hogy a congressusra való készülődések azon ke­
leten beálló zavargások által fognak 
meghiusittatni, melyektől az alkudozó hatalmak 
mindig félni látszottak. Jelesül jelentik, a m o n- 
tenegróiak átlépték atörök határt, 
a hercz egovinaiak és miriditák 
pedig erősen készülnek támadásra.

Ugyan onnét azt is jelentik, miszerint Prenk 
a miridita törzsek feje, tegnap Skutariba ér­
kezett és az ottani török mutaseriff által igen szí­
vélyesen fogadtatott. Azt állítják, hogy az olasz 
konzul közbenjárása által, a montenegrói túlka­
pások ellen a törökök és miriditák közt 
véd és daczszö vétség jött létre. Oro síből, ezen a 
miriditáktól lakott tartomány fővárosából n y o 1 c z- 
a szász fegyveres miridita megérkezését 
jelentik és azt teszik hozzá, hogy a porta ezek 
részére ugyanannyi élelmiszer adagokat rendelt ki­
szolgáltatni, mint a rendes katonaságnak.

Föltűnő a berlini lapoknak hirtelen 
meghűlése mindazon jelentésekkel szemben, melyek 
a congressus biztosításáról beszélnek és majdnem 
ugylátszik mintha már a remélni soha meg nem 
szűnő német lapok is sokallnák ezen bizonytalan­
ságot, mely most Angliából terjesztetik szét a 
világba.

A „Golos“ borzasztón dúl fül Ada Ka- 
1 e h Duna szigetének osztrák-magyar csapatok ál­
tali megszállása felett, kivált azon hir lobbantja 
haragra, mely szerint osztrák-magyar csapatok 
megszálták volna a vasutat is, azt mondja, hogy 
ez által fenyegetve van az oroszok állása 
Oláhországban és elvárja, hogy Muszkaország e 1- 
lenrendszabályokat fog tenni.

Konstantinápolyból két fontos jelen­
tés érkezett, az egyik azt mondja, miszerint Adós­
aidé s pasa, Kreta főkormányzója, legközelebb 
egybe szándékozik hívni a nemzetgyűlést, hogy 
ezzel békealkudozásokat kezdjen. A másik hir ar­
ról szol, hogy a rhodopei felkelők a kon­
stantinápolyi mohamedán egyletnek, mely­
nek czélja "a keleti népek egyesítése, tudtára adták, 
hogy köztük és a muszkák közt legközelebb egy 
döntő ütközet fog vitatni

Mas zkaországban a sajtónak egy 
ideig lakatot illesztettekga szájára, ügy hogy a la­
poknak mit sem szabad volt írni Suwaloff missió­
járól, most azonban ezen szájkosarakat levették 
és kivált a „Golos* és „No wo je Wremja“ 
zajt csapnak a felett, hogy Muszkaország annyi 
engedményeket tett Angliának, mindnyájan ezen 
egész congreszusi alkudozásokat egy haszonta­
lan békekomédiának tekintik és azt mond-

épitve, mint az a sziklavár ott a hegy tetején. Jő 
a vihar, a kunyhót ledönti, szétbontja, részeit 
messze viszi, mig az az erős szikla vár mosolyogva 
fogadja a vihar támadását. így van ez barátom! 
Mint használ, ha minden gondoskodásunkat rá pa­
zaroljuk és a végzet könyvében az van elhatároz­
va, hogy ne legyen boldog.

— A végzetben nem hiszek, mert az abban 
való hit roszszá teszi az embert. Hiába várjuk a 
sült galambot, mert az nem röpül a szájunkba, 
bár mint várjuk is.

— De az is bizonyos, hogy gyakran hiába 
üldözzük a sült galambot, úgy sem érhetjük utói. 
Még az is bizonyos, hogy életünk végéig sohasem 
lehetünk biztosak a felől, ha boldogok lesz- 
szünk-e ?

— Kedves barátom ! A zongoramesterek 
mind ily kétsedők. Az bizonyos, hogyha a boltomban 
még minden portéka meg van, hát még nem ad­
tam el; de ha látom, hogy egyre-másra jönnek be 
az emberek s vásárolnak, csak lehet remélnem, 
hogy nyakamon nem marad a portékám.

A párbeszédet nem fejezhették be, midőn ko­
pogtatás hallatszott a Werner ajtaján és reá mind­
járt egy fiatal ember lépett be.

A szép szőke ifjú bemutatta magát, mint 
Szedressy Géza ügyvédjelölt, ki nagynénje megbí­
zásából kereste föl Werner urat, mert meghallotta, 
hogy Werner Emilia kisasszony szívesen elfogadná 
kis unokahuga zongorában való oktatását.

Werner ur bizonyosat nem mondhatott, ha­
nem biztatta, ha leánya teheti, megteszi a kíván­
ságot. A fiatal ember ott hagyta névjegyét, melyre 
nagynénje lakása is jegyezve volt.

A fiatal ember oly nyájasan beszélt, úgy a 
szívén látszott viselni kis húga előmenetelét a zon­
gorajátékban, hogy a zongoramester első teendő­
jéül tekintette leányát figyelmeztetni az uj órára.

Werner zongoramester urnák eszébe sem ju­
tott a fiatal leányt figyelmeztetni,^ hogy milyen 
szép szőke fiatal ember volt nála, és hogy ^ ez a 
fiatal ember kérte föl Emíliát a leányka tanítására.

Az apa nem tehetett róla, ha őt az az ifjú, 
ki csinos volt, annyira érdekelte, mint más nem 
csinos ifjú, ki zongoraórát akar venni vagy unoka 
bugát zongorára akarja taníttatni. Az bizonyos,

ják, hogy ha Muszkaország készségét a bé­
kére nagyon is kézzel foghatólag mutatja, 
akkor Anglia egyszerre oly követelésekkel fog elő 
állani, melyek a békét lehetleniteni fogják.
Az is bizonyos, hogy ezen uj hangváltoztatás a la­
pokban kormányköröktől ered és hogy onnét kül­
dik a szerkesztőségekbe a kéziratokat, melyek mind 
harczias szelleműek, jelesül ilyen volt egy múlt 
hó 29-kén közzé tett czik a „G o 1 o s'*-ban, mely 
ép úgy dühöng’ Anglia mint Osztrák-Magyar- 
ország ellen.

Alig van már egy város is Európában, 
hol nem volna mindenki meggyőződve, hogy a 
congress üst közvetlen katonai actio fogja 
követni, mert a congressus határozatai nem léte­
sülhetnek soha, mivel azok kivitele ellen elgördit- 
hetleu akadályok emelkednek, melyeket csak erő­
hatalommal mozdíthatni el, és hogy nemsokára a 
szerbekkel, montenegróiakkal, bolgárokkal keilend 
Európának küzdenie, melyekből Muszkaország egy 
kis Ache ront alakitand. A mint Becsben hi­
szik, Ausztria már ilyesmire el is van készülve és 
minden intézkedést megtett, hogy erélyesen fellép­
jen a galiblskodók ellen, igen valószínű akkor, 
hogy Anti variban eljátszák ugyanazon jelene­
tet, melyet A d a-K a 1 e h b a n kezdettek.

Oroszország nem csak folytatja fegyver­
kezéseit, hanem még a védelmi rendszabályokat is 
tesz, jelesül Kronstadtban és annak legköze­
lebb eső vidéken. Kremer tengernagy a „Ra- 
botnik“ hajón fölhuzatta az éjszaki csatornabeli 
védmüvek lobogóját, Brummer tengernagy pe­
dig a déli csatornák védmüveiben huzattá fel a 
lobogót s Kronstadtba egy harmadik tengernagy, 
Ka zakó vies is megérkezett az „Olaf“ fregat­
tén. A munkák legserényebben haladnak előre. 
Kazakovits ide mint valamennyi tengerészeti és 
szárazföldi haderő és tárházak főparancsnoka 
van kinevezve. — Kremer tizenkét monitor 
felett fog parancsnokolni, kilencz ezek közül már 
a kikötőben vau tényleges szolgálatra készen. A 
kronstadti monitorok mind 18 tonnás ágyukkal el- 
látvák. A Kronstadt körüli szigetekben roppant 
földerőmüvek épültek. Sebastopol hajó S w ea- 
b o r g leié vitorlázott; ez már a negyedik hajó. 
Mindezeknek rendeltetése ismeretlen, de 
vannak, kik azt hiszik, hogy ezen fiotillának fel­
adata lett volna azon három német hajóval 
egyesülni, melyek közül tegnap kettő Folkestone 
vidékén oly szerencsétlenül járt, mint azt távira­
taink jelentették. Utólagosén, még annyit tudunk 
a „grosser Kurfürst“ sorsáról, hogy mindössze 450 
ember fűlt a tengerbe. Ez lehet isten keze 
is a német kormányon. Sajnos, hogy ártatlanokat 
talál, de az istenté 1 ő Vilmos ezt jelül tekint­
hetné, minő előnyös a muszkával! czimborázás. 
Régi időben ezt baljóslatú esélynek — r o s z 
ómennek — tekintették volna.

A Daily Telegraph jelentése szerint a 
szultán a volt szultánt Mura dot ismét a Cse- 
regan palotába igtatá és valamennyi az Ali 
Zuafi-féle lázadásban compromittált és befogott 
egyéneket szabadon bocsáttatá.

A congressusban előfordulandó nehéz­
ségekről a „Daily Telegraph“ némely érdekes rész­
leteket közöl, jelesül ezeket mondja: Románia 
és Szerbia mindent elkövetnek, hogy megnyerjék a 
hatalmak beleegyezését arra nézve, hogy a congres- 
suson képviseltessenek. Cogolniceanu és Risztics 
elhatározták, hogy jelen leendenek azon városban, 
hol a congresus tartatni log még azon esetre is, 
ha kormányaik ott nem lesznek hivatalosan kép­
viselve. Ezen esetben Montenegró és Görögország ha- 
sonlóképen követelnék a részvételt, mi acongressust 
az egykori lengyel országgyűlésekhez tenné hason­
lókká. Ezenfelül Ausztria soha sem egyeznék belé 
hogy egy sorban üljön Szerbiával, annál kevésbé 
Montenegróval. Valamennyi nehézségek közt leg­
nagyobbika az, hogy Maszkaország Montene­
grónak törik szakad kikötőt kivan adni az 
Adriai tengernél. A czár, mint azt bizonyo­
san tudjuk, becsületszavát adta Nikita fejede­
lemnek arra nézve, hogy Anti vari Montenegro 
birtokába fog esni; mig másrészről Andrássy 
gróí ép oly makacsul szegődik ennek kivitele el­
len és magának adta becsületszavát, miszerint ez 
soha sem fog történni. Azt is hiszik, hogy most 
volna helyén Bismarck herczeg közbenjárása. 
De bármikép fejlődjenek a dolgok, annyi bizonyos, 
hogy a congressus összejövetele Európa békéjére 
názve még sokkal veszélyesebb, mint mind azon 
merényletek, melyek Berlinben történtek.

Magyarország a világkiállításon.
— Saját levelezőnktől. —

Fárís, máj. 31.
Tegnapi látogatásunk alkalmára1 a világki­

állítási magyar-osztály második termét kerestük 
fel, és szemlélődésünket
gyainál szakítottuk meg. 
fonalát, ; következik a 
ismertetése, a melyet 
nem álló egyes darabok

Hoffmann kiállítási tár- 
Felvéve most leírásunk 

harmadik bútor-csoport 
egymással összefüggésben 
képeznek. Ezek között

első helyen említendő egy igen antique kinézésű 
karos szék, a minőt ma már legtöbbnyire csak a 
festett, régi lovag várak szobáiban találhatunk.

Ez egy IV. Henrik korabeli fejedelmi bú­
torzatnak, jól sikerült utánzata, széles és magas 
háttámaszszal, a melynek belső fele, valamint a 
szék ülése is kitünően választott, egészen elavultat 
mutató színekkel van kihimezve. Nem garnitnrhoz 
tartozó, hanem teljesen önálló darab ez, mmy va­
lamely fényes terem egyik szögletének díszítésére 
szolgál s legjobban megfelel rendeltetésének oly 
helyeken, a hol két féle garnitur is van egy te­
rembe elhelyezve, a midőn sokszínűsége miatt 
minden más színnel összeegyeztethető lévén, mint­
egy az átmenetet képezi egyiktől a másikhoz s a 
kettő közötti éles különbséget kiegyenlíti.

Van itt ezenkívül egy régi görög Ízlésű, s 
főleg női Íróasztalhoz való szék, lel tű nőén különös 
kopo .tas rózsaszínt mutató nehéz selyemmel be­
vonva, melyet nagy mértékben diszit azon lekete 
bársony szegély, mely azt s támlahátát körülveszi. 
Végre e csoport közül még megemlítünk egy ér 
dekes kinézésű, római stylü fekszéket, gazdag 
antique aranyozást mutató karfákkal s lábakkal, 
melynek párnázatát egy szép leopárd bőr takarja.

Mindezeknek hátsó fala mellett, egy meste- 
rileg készült négy ajtajú, magas könyvszekrény 
áll, ajtainak üveg táblái díszes renaissance ízlésű 
festményekkel felékitve, mig fekete szinti farészem, 
elefántcsont berakatokat oly nagyszerűen utánzóit 
fehéres sárga festés látható, hogy egy lépésnyi 
távolról fel nem ismerhető, vájjon eredeti-e, vagy 
csak imitatiő.

Épen igy vagyunk e szekrény kiálló részét 
fedő táblával, mely a mint látszik, gyönyörű sö­
tét veres márványból van. Ez azonban szintén csak 
utánzat, és pedig annyira sikerült, hogy ha még 
külön figyelmeztetnek is csalódásunkra, ezt csak 
az esetbe vehetjük észre, ha megérintjük a táblát, 
mely természetesen nem oly hideg, minő a már­
vány rendesen lenni szokott.

Azt hinnénk, hogy ennyi sok szép bútor alatt 
bizonyára valami drága, virágos szőnyeg terül el, 
ez azonban nem az eset, mert e helyett — a mi 
pedig igen jó gondolat volt — egy terjedelmes 
erdélyi, fekete bolyhos gyapjupokróczot helyeztek 
ezek alá, a melyeken a járás igen kényelmes s legin­
kább a női szobákban alkalmazható a leghelye­
sebben.

Kétségkívül örülnünk kell, hogy akadt egy 
hazai iparosunk, a ki Magyarországnak ezen ipar­
ágát ily nagyszámú kiállításával bemutatta az ide­
geneknek és pedig oly sikerültén, hogy már eddig- 
elé is minden felől kiváló nagy figyelemben ré­
szesült.

E részletesen leirt kiállítás szépségét nagy­
ban emeli Kóller Károly tanár jobb oldalról álló 
képállványa, melyen a legsikerültebb fényképeket 
láthatjuk. Ezek között különösen feltűnnek min­
denkinek azon Chromophotografiák, (színezett 
fényképek), melyeknek készítésében Koller tanár 
különösen kitűnt s bizton remélhető, hogy egyike 
lesz ezen kiállítóink azoknak, a kik a Jury áltál 
elismerésben fognak részesülni. Ezen színes képek 
mindenike egy-egy női alakot s gyönyörű gyer- 
mek-arezokat ábrázol.

Ezek mögé van függesztve Kecskemét sz. kir. 
város fényképkiállitása, Borsos, Doktor és Varságh 
által készítve, melyek a kecskeméti népviseletet s 
gazdaságot igen jól és eredeti módon állítják a 
világ elé, a mely ezen élethii képek után, helyes 
fogalmat szerezhet magának népünkről, azoknak 
épületeiről s a magyar tanyákról. 10 nagyobb 
alakú fényképből áll e gyűjtemény egy keretbe 
elhelyezve, melyek körül a két középső, a magyar 
népéletből két jelenetet tüntet fel, egyidejűleg pe­
dig a népviseletet is bemutatja. Az egyik, hanem 
csalódom, leánykérő után szokásos keuyerezést és 
egy kancsóból való borozást, mig a másik a ma­
gyar nép által annyira kedvelt kukoriczafosztást 
ábrázolja.

Nem lesz talán érdektelen ha mind egyen- 
kint elmondom, mit láthatunk még a többiu. 
Különösen jó kép a többi között, a kecskeméti 
tanyai szérű, melyen az ispán vezetése mellett, ki­
ki a magafoglalkozását végezi; nagyon eredeti a 
ménes is, a mely épen a nagy gémes kutnál itat, 
valamint a nehány száz darabból álló gulya a 
gubacsi pusztán. Ezeken kívül más öt képen egy 
szüreti jelenet, a tiszai halászat, Kecskemét város 
műkertje, egy tanya s végre egy tiszai komp 
látható.

Mindezeken látható férfiak és nők egytől- 
egyig jó magyar arczu eiedeti alakok, akiket látva, 
szinte otthona s közöttük képzeli az ember magát 
az első pillanatnyi benyomás alatt. Mindenesetre 
dicsérőleg kell szólanunk egyik legderekabb ma­
gyar városunknak, Kecskemét városánál: azon buz­
galmáról, a melylyel kiállításunkat ezen bár cse­
kély, de kiválóan magyar jellegi! tárgygyal szapo­
rítani igyekezett, miként azt a legtöbb s nálánál 
nagyobb városunk tenni elmulasztotta.

Itt még azt kell megjegyeznünk, hogy e le­
irt fényképeket, minthogy azokat mostani helyü­
kön kissé eldugva találtuk, íigyelmeztetésiinkhez 
képest máshová, egy sokkal szembetűnőbb pontra 
fogják a legközelebb áthelyezni, a miért a látogató 
azokat a nevezett helyen már hiába fogná keresni.

Termünknek e negyedét tehát már teljesen 
ismernénk, amennyiben az eddig itt elhelyezette­
ket mind egyenkint elősoroltuk, a mint azonban

ma észrevettem, még több nagyobb darab lesz itt 
újból elhelyezve, a melyeket azonban e pillanat­
ban még a ládák rejtik magukban. — Alkalmi­
lag ezekről sem fogunk megfeledkezni.

Nézzünk át a másik negyedbe egy pillanatra, 
hol egy oly szép fali óra függ, fehér, aranyozott 
szegélyű keretben, melyet kiváncsiak vagyunk meg 
ezúttal közelebbről megnézni. Ez egy ,r e ni o n- 
toar regulateur“, folyton egyenletesen mozgó 
ingával bíró, kitünő|szerkezetü óra, melyet Králik 
Samuel budapesti órám lives állított ki. Három mu­
tató van ezen alkalmazva, melyek egyike az órá­
kat s negyedeket másik a perczeket, mig a har­
madik a napokat jelezi.

Legfőbb értékét a kiállító újabb találmányit 
s a bécsi kiállítás óta javított compasa kölcsönzi 
ennek, a mely által az órák járása kitűnő pontos­
sággal szabályozható.

Hogy haladást mutattunk fel a magyar ké­
szítmény által mutatja az, hogy alig lett ezen óra 
közszemlére kitéve, már is megvették, sőt angol 
astronomok által már több darab lett utánren- 
delve. K. Gy.

Junius elsejétől kezdve uj előfizetést 
nyitunk az „Egyetértésire, azért figyel­
meztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, 
kiknek előfizetésük május kő végével lejárt, 
k®»y újabb megrendeléseiket mielőbb 
megtenni méltőztassanak, nehogy a lap 
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési árak:
Junius hóra — 1 frt 80 kr.
Junius—iulius — 3 frt 60 kr.
Julius—augusztus — 5 frt — kr.
Junius—november — 10 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, ezimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kórjuk,hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Régi elöiizetöink legezéiszerübben cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautaivauy szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak.

gpgjjf' Az előfizetési pénzek és 'postai utal­
ványük Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talába (hímző utcza 1 szám áldj küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

hogy ő részéről solisem lett volna szerelmes és 
távolról sem gondolta, hogy leánya talán máskép 
is gondolkozható.

Másnap délben Emilia, édes atyja utasítása 
következtében, csakugyan felkereste a mondott 
családot.

Szép, nagy úri lakásba vezették, hol a házi­
asszony — egy elegáns úrnő — szívélyesen fogadta 
és kérdezte, ha kis leánya tanítását elvállalná-e ?

A háziasszonyt és a zongoramesternőt köl­
csönösen maglepte egymás egyénisége. A háziasz- 
szony azt hitte egy idősebb kom, talán már redős 
homloka, zwikleres, régi divat szerint öltözött 
hölgyet fog láthatni, és Íme, egy viruló szép 
leányt lát maga előtt, kit a grácziák is megiri­
gyelhetnének.

Emilia sem volt még ily nagyúri gazdag 
háznál. A bútorok, a szőnyegek, az óriás tükrök, 
a csillárok mind-mind kápráztatták szemét. A 
nagyságos asszony még fiatal hölgy volt, ki pom­
pában élt, fénylett, de azért nyájasságát sem ve­
szítette el az alsóbbak iránt.

A nagyságos asszony behivatta a kis Eveli- 
net és elmondta neki, hogy ezentúl ez a szép 
néni fogja tanítani őt. Akarja ?

— Oh, hogy ne akarnám ? szólt a kis baba. 
Az a másik, a miss Susanna olyan csúnya, vén 
volt; de ez a néni olyan szép, mint az a kép ott 
a templomban ott az oltáron. Nagyon fogom sze­
retni a nénit, és a néni is fog engem szeretni, 
mert én szorgalmas, szófogadó leszek. Ugy-e 
mama?

Emilia megfogta a kis gyermeket s meg­
ölelte.

Most már akármit Ígért volna a nagyságos 
asszony nem utasította volna vissza. Ilyen okos kis 
gyermeket csupa gyönyörűség tanitni.

A nagyságos asszony azonban nem volt zsu­
gori és nem Ígért kevesebbet! a tanítónőnek.

Emilia másnap már a rendes, kitűzött órá­
ban pontosan beállított és hozzá kezdett a taní­
táshoz, mely nem nagy fáradságba került, mert 
a kis Eveline olyan ügyes, szorgalmas volt, hogy 
ezt az órát igazán pihenőnek mondhatá a sok fá­
radtság után.

Egyszer, amint leczkéjöket bevégezték s Emi­
lia a kis Eveline-vel beszédbe elegyedett, a leányka 
merőn szeme közé tekintett a zongoramesternőnek 
s igy szelt:

— Ugy-e nénike, ha megnövök én is olyan 
szép leszek, mint a nénike ?

— Magácska sokkal szebb lesz, sokkal szebb ; 
hisz én nem is vagyok szép. Csak tanuljon, igye­
kezzék, majd meglássa kis Eveline milyen szép lesz !

— Én nem akarok szebb lenni, mint a né­
niké. Mondta a mama is, még a Géza bácsi is, 
bogy a nénike beillenék grófnénak.

— Ki az a Géza bácsi kis Eveline? kérdé 
Emilia.

— Hát a nénike nem ismeri a Géza bácsit, 
az én jó bácsikámat, ki nekem mindig czukerlit 
hoz, aztán mindig mondja, hogy szorgalmas legyek, 
hogy a néni meg legyen velem elégedve ?

— Nem, nem ismerem, viszonzá mosolyogva 
a tanítónő és egészen érdeklődni kezdett ez iránt 
a Géza bácsi iránt.

Feltűnt előtte a rokonszenves, szőke fiatal 
ember areza. Azóta nem látható, mióta hangjegyeit 
fölszedte. Talán ügyetlensége annyira banotta, 
hogy nem is akar vele találkozni. Fél talán, hogy 
ismét föl kell vennie a sárból a kólákat.

Csöngetés hallatszott.
Emilia fölrezzent ábrándozásából s vette kö­

penyét, kalapját, hogy siessen tovább.
— Ne menjen nénike, most jött haza a 

Géza bácsi.
A kis leányka, amint kimondta e szavakat, 

kifutott és karonfogva hozta be a Géza bácsit.
A zongora mesternő elpirult, elhalványodott; 

úgy tetszett, mintha gondolata egyszerre testet 
öltött s megjelent volna előtte.

A fiatal ember, kiről még csak az imént 
ábrándozott, maga valóságában itt állott előtte.

— Lássa nénikém ez az én jó Géza bácsim, 
ki engem nagyon szeret. Oh a Géza bácsi nagyon 
jó ember, szeret mindenkit, aki jó. A nénikét is 
szeretni fogja.

(Folytatása következik.)

UJBü

Wertheimtöl el köre telje, ez 
vonakodott egyszerű felszólalásra

La

Lapunk mellékletén találja az olvasó: 
Az erdélyi szorosok megerősítése, Russel lord 
ismertetése, Törvényszéki csarnok, Közgazdaság 
és Egy bűn története czimii tárcza folytatását.

— Személyi hi r. Széli Kálmán pénzügy- 
miniszter ma korán reggel Bécsbe utazott.

— A Margit-szigetről. József fö'her- 
czeget és családját junius 10-re, a főherczeg test­
vérét, a belga királynét pedig junius 15-re várják 
a Margit-szigetre. A királyné számára a nagy ven­
déglőben 10 szobát rendeztek be. A fürdő-saison 
már kezdetét vette, a vendégek száma eddig vagy 
180, kik összesen 100 szobát foglaltak le.

— Halálozás. Halmágyi Sándor lugosi 
kir. törvényszéki elnök a maga és neje Szentka- 
tohnai Biró Josephine, gyermekeik Margit, Fánny, 
Kr.sztin, Zoltán, Gábor, Lajos, tesvére Róza, özv. 
Kr.zbai Dezső Miklósáé és gyermekei Béla és Ka­
ta! n nevében jelenti, hogy a jó atya, após és 
nagyatya tordátfalvi Halmágyi Márton f. hó 25. 
esti 8 órakor több évi gyengélkedés után 78 éves 
korában hirtelen elhunyt Kolozsmegyében fekvő 
magyar-sárdi birtokán. Buzgó hazafi, tevékeny 
gazda: egykor Kolozsmegye tevékeny táblabirája 
és később derékszék biraja, végre ezen megye leg­
több adót fizetőinek sorában megyei bizottmány! 
tag, a magyar földbirtokosok körében a társada­
lom szerény, de becsült tagja volt. Temetése ma­
gyar-sárdi birtokán folyó hó 28-dikán ment végbe. 
Béke lengjen hamvai felett!

— Szerbiába szánt töltények lefog­
lalása. Báziásról írják a T. L.-nak: Hadzsics 
belgrádi kereskedő, Bécsben négy darab Wertheim- 
féle tüzmentes pénztárt adott fel Báziásou át Bel- 
grádba szállitaodót. Az itteni fővámszedő báró 
B a z e 11 i azonban azok súlyát sokkal nehezebb­
nek találta a rendes pénztáraknál, feljelentést tett 
a temesvári magyar kir. pénzügyigazgatóságnál, 
mely vizsgálat elrendelése czéljából átirt Hadzics- 
hoz a kulcsok átküldése iránt, ez azonban azt vá­
laszolta, hogy elvesztette. A pénzügyigazgatóság 
tehát felirt a bécsi rendőrigazgatósághoz, misze­
rint ez a kulcsokat 
azonban szintén
kiadni a kulcsokat, és csak itteni kivatalos 
keresésre ajánlkozott azok kiadására; ez megtör­
ténvén, Wertheim a kulcsokat megküldte, mire 
egész vizsgáló bizottság alakult, a pénztárak ki­
nyittattak s találtatott bennük körülbelül 1,420,000 
hátultöltő fegyvernek való töltény, melyek a kincs­
tár részére lefoglaltattak. A töltények értéke 
42.000 frt, ez összegből a csempészetet felfedező 
hivatalnak körülbelül 30.000 frt esik jutalékul.

— Egy 48-diki ünnep. A „Szegedi Hír­
adó“ pénteki száma jelenti: A dicső 3-ik honvéd- 
zászlóalj s vele a 48—49-iki nagy napok emléke 
megújult városunkban. A még életben levő bajno­
kok, kik 30 év előtt a hősök hősének, 1) a m j a- 
nicsnak kedvencz zászlóalja alakulásánál ős 
Szeged városában jelen voltak, a kik fölesküdtek 
arra a zászlóra, moly alatt annyi véren váltott di­
csőséget szereztek a magyar névnek, — az örök- 
emlékü nap 30 éves fordulóján találkozót adtak 
egymásnak ama város kebelében, hol a szabadság 
zászlója alá együtt esküdtek föl. Itt közöljük a ta­
lálkozón megjelent névsorát: Gorove Antal, Krecs- 
máry Béla, Benvitzky Sándor, Zólyomi Antal,Vass 
István, Szívós András, Gergey Károly, Fiuk Fe- 
rencz, Kalmár Antal, Várady Lajos, Szikszay La­
jos, Czikatrieisz Pál, Csáky György, Jankó Mihály, 
Elekes István, Kiss Ferencz, Kalmár Lajos, Dávid 
Antal, Bunyévácz Károly, Dubányi József, Krecs- 
máry Antal. A nagyobb rész már szerdán érkezett meg 
s ezek azon este kedélyes estét töltöttek el együtt a 
„szőlőfürt“ venuéglő kertjében, a melyen nem hiány­
zottak a lelkes felköszöntések. A többiek is 
megérkeztek az nap éjjel. Mind meg lett korú, 
nagyrészt őszbecsavarodott férfiak, de a kik 
meg ma is mind jól tartják magukat, munkabírók 
s a* polgári közpályákon ép oly becsületesen telje­
sítik kötelességöketlma, mint teljesítették egykor 
a harezmezőn. — Ez a szép csoport tegnap egész 
nap együtt volt. Reggel 8 órakor csendes misét 
hallgattak a felsővárosi templomban, és pedig 
azért ott, mert zászlóaljuk ott esküdött föl, a fel­
sővárosi templomtéren. Bár a misét csak félórával 
előbb jelentették be, mégis szépszámú s részben 
intelligens közönség jelent meg s mise végével a 
kántor a „Szózat*-ot énekelte nagy hatással. Dél­
előtt a főispánt és polgármestert látogatták meg, 
azután vidá n zeneszó mellett együtt ebédeltek a 
„szőlőfürt* árnyas udvarkertjében. Este ugyanott 
vacsora volt, a melyen már a főispánon s néhány 
főbb tisztviselőn kívül a polgárság köréből is töb­
ben vettek részt, mint meghívottak. Itt megem­
lítjük még, hogy az ünnepély hősei meleg hangon 
irt üdvözlő levelet kaptak Damjanics özvegyétől s 
hogy a találkozón megjelentek, az összejövetel 
emlékéül, mindannyian lefényképeztették magukat 
s ezekből mindegyikük számára egy-egy díszes 
csoportképet állíttattak össze.

— Az egyetemen ma van a dékán vá­
lasztás napja ; e végre az orvosi kar ma tartott 
ülést, a többi karoknál a választás már délelőtt 

* történt meg. A hittudományi kar dr. Kiinger

Istvánt, a jogi kar dr. Sághy Gyulát, a bölcsé­
szeit pedig dr. Kerék gyártó Árpádot válasz­
totta, ki ezúttal liarmadizben viseli a dékáni tisz­
tet. Az egyetem rectorát f. hő 8-án választják 
meg a karok által kiküldött rectorválasztók; a 
bölcsészeti kar ilyenekül, Greguss Ágostont, dr. 
Télfy Ivánt. Horváth Árpádot és dr. Ha tál a 
Pétert, a jogi kar Cserny, Kőnek, Hajnik és Her- 
czegli tanárokat küldte ki. A rectort a jövő tan­
évre az orvosi kar kebelében választják, és pedig 
mint halljuk, dr. Lenhossék Józsefet.

— A kártya hamisítás, illetve ha­
mis bélyegzés, a mire a pénzügyi közegek 
rájöttek, mint már emliettük, nagymévü volt. A 
pénzügyi igazgatóság több kartyagyáros ellen gya­
núperrel élt s sikerült neki kettőt, mint a kik­
nek gyárában készülteknek bizonyultak, a ha­
mis bélyegü kártyák, alaposabb gyanúba vonni 
s ennélfogva ezen kártyagyártók ellen a vizsgála­
tot megindította s erélylyel folytatja. Kétségkívül 
meglepetést fog okozni, bogy a két kártyagyártó 
G i e r g 1 István és Schill E.

— Pest megyei hírek. Sziget-Újfalun a 
Dunából f. é. május hó 9-én egy ismeretlen női 
hullát fogták ki, körülbelül 20 éves lehetett, mert 
az előrehaladott rothadás miatt nem volt felis­
merhető. Ruházata lilaszin vékony flanell szoknyá­
ból, alsó szélén fekete pamut sallangokkal díszítve, 
fekete posztó kabátból állt. Fehérneműjén jel nem 
volt, a zsebében egy 2 frt 40 krt, 3 nagy arany 
medaillont tartalmazó patkó alakú tárcza volt.

— Irodalmi hírek. A magyar-, horvát- 
és szlavonországi postamesterek egyesületének 
közgyűlése által megindítói határozott „Postai 
Lapok“ első száma megjelent. — Megjelentek to­
vábbá : A „Magyar Lexikon" harmadik 
füzete s Zilahy Sámuelnél „A magyar büntető 
törvénykönyv,“ kétféle kiadásban, melyeknek ára 
egyenként 80 krajezár.

— A p akvarista majális a beállott 
kedvezőtlen idő folytán junius hó ti-ia (csütör­
tökre) halasztatott.

— A „Haza* életbiztosító és hi­
telbank csődbe kerülésének következménye lett 
az is, hogy a Haza összes ügyeit átvett „Tisza* 
körlevelet bocsátott ki, melyben fölhívja mindazo­
kat, a kik a Hazától a Tisza kötelékébe még át nem 
léptek, immár siessenek oda, hol őket tárt karok­
kal fogadják. A tömeggondnok pörben áll a Ti­
szával a Haza tartalékalapjának a csődtömeg 
részére való kiadatása végett s ugyanő oly érte­
lemben is megfogja, mint halljuk, tenni a törvé­
nyes lépéseket, hogy a túlélési csoportok külön 
kezelt vagyona szintén a csődtömeghez csatoltas- 
sék. Mindkét pör elég érdekességgel bir arra nézve, 
hogy a jogászkörök leszült várakozással nézzenek 
eléje.

Tűzvész. Károlyvárosból távirják, hogy 
ott ma délelőtt óriási tűzvész ütött ki. A zágrábi 
tűzoltók táviratilag hivattak az oltáshoz segíteni.

— Egy köröztetett muzsikus ki nejét 
odahagyva eltűnt, a bécs-ujhelyi Hoffmann Albert 
megkerült Nyíregyházán, hol Kuthy Béla színtár­
sulatánál van alkalmazva.

A hivatalos lapból. Suskovics Emil, a zágrábi 
törvényszék volt államügyésze, horvát-szlavon országos 
kormányi titkárrá neveztetett ki. — A földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi minisztérium ideiglenes vezetésével 
megbízott vallás- es közoktatásügyi miniszter, a budapesti 
áru- és értéktőzsde alapszabályainak 17. §-a alapján, Né­
meth Imre miniszteri osztálytanácsost miniszteri tőzsde­
biztosnak nevezte ki. — A közmunka- és közlekedésügyi 
miniszter Csörglie Lajos okleveles mérnököt az A bánj- és 
Torna-megyei in. kir. államépitészeti hivatalhoz Ul-ad 
oszt. kir. mérnökké nevezte ki. — A pénzügyminiszter 
Finger János és Müller Gusztáv adófeliigyelöket, hasonló 
minőségben és pedig az előbbit Borsod-, az utóbbit pedig 
Temesmegyébe áthelyezte, Tábor Péter pénzügyi titkárt, a 
nagy-becskereki adofelügyeiő első helyettesét, Bókésme- 
gyébe adófeliigyelővé, — és Perleberg Mór pénzügyi fo­
galmazót, a Torontálmegye területén működő kir. adófel­
ügyelő mellé 11-od oszt. pénzügyi titkárrá és adófelügyelői 
helyettessé, ideiglenes minőségben, kinevezte. — A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a zsombolyai polgári iskolához 
a rajz és szépírás tanítójául ideiglenes minőségben kine­
vezett Tutseh Jánost állomásán végleg megerősítette.

„Építési kamara.“
Az orsz. magyar iparegyesület 
;-ipari szokosztálya a jövő hét 

érdekes ügyet fog tárgyalni, mely a

építészi és 
folyamában 

mérnök- ‘és
épitész-egylet mult napokban tartott nagygyűlésén 
is előkerült.

Egy éve annak, hogy az építészek és építési 
iparüzők között bizonyos mozgalom indult meg 
azon anomalia ellensúlyozására, hogy az építészek 
építőmesterek és az építtető közönség közt kelet­
kező viszonyok rendezésére és elintézésére semmi­
féle közeg nem létezik. Nevezetesen B o b u 1 a 
János építész az építési kamara szervezését 
s felállítását indítványozta és szorgalmazta s en­
nek következtében kartársai részéről az erre vo­
natkozó javaslat megtételével is megbizatott.

Előttünk fekszik a Bobula János ur által 
szerkesztett 24 Ívre terjedő javaslat.

B javaslat előre bocsátva némi általános ész­
revételeket s különösen utalva arra, hogy az épí­
tészek között a működésben se fegyelem se egy­
öntetű rendszer nincs, érdekes gyakorlati példák­
kal bizonyítja az állapot tarthatatlanságát, a gya­
korinál gyakoribb perek hosszadalmasságát és 
veszélyességét és mindazon bajokat, a melyeken 
az „építési kamara“ segíteni lenne hivatva.

A tervezett áll tiz fejezetből s tartalmaz: az 
első fejezet a szükséges szervezést, mely sze­
rint Magyarország területén mint építész vagy 
építőmester csak az működhetik, a ki kamarai 
tag, a mü és diszépitészettanból akár a m. kir., 
akár más műegyetemen vizsgát tett; a ki építő­
mesteri oklevéllel bir.

Az építőmesteri oklevelet Budapesten felállí­
tandó bizottság az előtte sikerrel letett vizsga 
alapján állítja ki, mely bizottság elnökét és he­
lyettesét valamint a bizottság tagjainak egy ne­
gyedét aközlekedésügyiminiszterinm 
saját kebelében alkalmazott építészek sorából, má­
sik negyedét pedig a m. kir. műegyetem építé­
szeiből nevezi ki minden év elején a közlekedés- 
ügyi miniszter, a bizottság másik két negyedét 
pedig szintén minden év elején az építési kamara 
választja meg.

Az építési kamara hatásköre kiterjedne, az 
építészeti és építési kar erkölcsi tekintélyének 
megóvására és ebből folyólag gyakorolják a fegyelmi 
hatóságot az építési kamara lajstromában beveze­
tett építészek, építő és kőműves-mesterek, jelöltek 
és művezetők felett az alkotandó törvény határo­
zatai szerint; az építészek és építőmesterek jo­
gainak megvédésére és kötelességeik teljesítésének 
ellenőrzésére; az építészi és építési peres ügyletek 
elintézésére saját választott bírósága által 
a technika, de különösen az építészet és építés 
terén mutatkozó hiányok orvoslására; az uj felfe­
dezések és találmányok életbeléptetése iránti véle­
ményadásra és javaslattételre.

Az építési kamara feletti főfelügyelet a köz­
lekedésügyi minisztert illeti, ki e részben a ta­
pasztalt hiányok orvoslásáról gondoskodik.

Az építész, az építőmester teljes kártérítéssel 
tartozik azon kárért, melyet helytelen tervezés 
kivitel vagy mulasztás által valakinek akár szán­
dékosan, akár vétkes gondatlanságból okozott.

A tervezetnek VII. fejezete a fegyelmi eljá­
rásról szól, s fegyelmi vétségek felett a fegyelmi 
hatóságot első biróságilag az építési kamara vá­
lasztmánya, másodhatóságilag pedig a m. kir. köz­
lekedésügyi minisztérium gyakorolja.

A következő szakaszokban 263. §§-ban fog­
laltatnak az építési szabályok és szokásoks



melyek életbeléptetése annál kívánatosabb, minél 
inkább tapasztaljuk, hogy építészeink közt ez 
irányban semmiféle egyetértés nincs ;_ s nem egy­
szer" kell hallanunk, hogy „szakértőink" mind­
egyike más és más szokásjogot vagy szabályt 
állít fel.

A tervezetnek legérdekesebb részé azonban 
a XI. tejezet, mely az építési kamara választott 
bíróságáról szól.

Ezen választott bíróság az építési kamara 
közvetlen felügyelete alatt áll; a legfelsőbb fel­
ügyelet pedig a közlekedésügyi minisztert illeti, a 
ki ezen jogánál fogva vizsgálatot rendelhet és a 
hiányok orvoslása iránt a tapasztalatokhoz képest 
intézkedik. A választott bíróság illetékes lenne 
minden az építészet és építésből folyó, az építke­
zési összeg, munkálatokból, az építési anyagok 
adásvevéséből és az építkezésnél előforduló fuva­
rozásokból eredő peres ügyek elintézésére, ha az 
illető felek ezen bíróságot választották. Állana pe­
dig a választott bíróság: egy a király által kine­
vezett bíróból; az építési kamara által egy évre 
kiküldött egy választmányi tagjából; a telek által 
szinte az építési kamara választmányából válasz­
tott elnökből.

Képviseletről olykép történik az intézkedés, 
hogy minden önjogu személy a bíróság előtt, sze­
mélyesen megjeienhetik és magát ügyvéd vagy 
más önjogu személy által is képviseltetheti. Az 
eljárás befejezése után az ítélet azonnal megho- 
zatik s ez indokaival együtt a jegyzőkönyvbe 
iktattatván, a király nevében mondatik ki és a 
feleknek kihirdettetik. Közöltetvén az Ítélet a fe­
lekkel* azoknak jogukban áll az ellen végelőterjesz- 
píst azonnal bejelenteni, mely azonban az Ítélet 
kihirdetésétől számított 24 óra alatt írásban adandó 
be. A végelőterjesztés felett a bíróság zárt ülésben 
legkésőbb 24 óra alatt határoz s azt vagy elveti, 
vagy az ítélet feloldásával póttárgyalást azonnal 
rendel, mely újabb ítélettel fejeztetik be és ez el­
len további előterjesztésnek helye nincs.

A választott bíróság által hozott ítélet jog­
érvényes, végerejíi és végrehajtható. Ellene sem a 
törvény rendes utján való perlekedésnek a rendes 
bíróságok előtt, sem fólebbezésnek, sem más jog­
orvoslatnak helye nincs.

Költségek és más kiadások a peres tárgy 
értékének tekintetbe vételével esetről-esetre a 
választott bíróság által az Ítéletben állapíttatnak meg.

Ez a javaslat lényege, mely valószínű, még 
sok érdekes eszmecseréhez fog anyagul szolgálni, 
de kétségkívül oly ügy rendezését ezélozza, a 
mely eddig nálunk különösen el volt hanyagolva.

A Mharainiák.
— ..Bolond Istrfk“ mai számából. —

— I itkos jelenet a kormány kortes-bízottságábál. —
Beőthi Aldzsi.
Horváth Gyula.

,, , , I Móricz Palva.bzemefyek: <Nagy Gynrka.
I Tisza Laezi.
IVárady Gábriel.

Móricz Pál: Tisztőtt bizottság! Miután a 
követválasztások gyünnek : veszélyben az haza! Az 
embör halandó, Tisza bukandó 1 A többség for- 
gandó, csak egy állandó: a korteskedés! Em má 
biztos ! Korteskenni tehát aakotmányos kötelessége 
a kormánynak ! Kámány koma össze is kolompótt 
ide bennünket idején, hohhát mi lesz no! A1 lesz, 
tisztőtt bizottság, miszerént éppen mi vagyunk 
azon hívei, a kik a magok bőrkéje erányában valő 
félelemből különlegesen indíttatva!, életre-halálra 
és vasvellára iparkonni fogunk az ü szent eszméjit 
diadalomra juttatványozni! Aszondok, dógoz- 
zunk keményen a hon az erő, ott az hatalony 
Dógozzunk ómosbottal és katonasággal, szu- 
ronvnyal és bajométtal ! Mindenekelőtt pedig 
tegyünk magunk közül a j választási hadjá­
ratra vezért! Én Tisza Laezi komámat eszö- 
tem ki. miérmer noha észre nem is fog utóérni 
soha. de corpulentiára nézve hol én vagyok nálá­
nál gengédebb, hol ő nálamnál nyomosabb. 
Eéjjen! (Tisza Laezi zajos éljenzés közt az elnöki 
székre ülepedik.)

Tisza Laezi. (Attestesülve.) Leghübb mame- 
lukjai Kálmán véremnek! Gárda! Zsenikor! Volt 
balok ! Ekszbalok ! Balekszek! Ide-gyüléstek öröm­
mel töltött meg mint beváltása programmotok 
első pontjának: „Hűség és ragaszkodás az alkot­
mányos „Tisza-dynasztiához!“ l'raim, ti tudjátok, 
hogy miniszter Kálmán vérem elejthette, fölfüg­
gesztette a bihari pontokat: de se el nem ejtette, 
se föl nem függesztette a bihari porontyokat! 
(Lelkes éljen.) l'raim, bihari porontyok! Köszönet 
gyermeki ragaszkodástokért (testesedéssel) nektek 
is a bőrötökre megy a dolog! Jól tudjátok, hogy 
excellentiás bátyáin annyit ér most a bécsi reak- 
cziónak. mint Nagy Napóleonnak az egész gár­
dája. ő most maga hangoztatja azt az elvet: „A 
nemzet elveszhet, de egy Tisza le nem köszön, a 
meddig nem muszáj!* E gyűlésünk czélja tehát 
az : hogy őt vele magunkat, s a mainelukok egye­
temét teljes számmal bevezényeljük, a mi tekintve, 
hogy rendelkezünk oly segédeszközökkel, a mi­
nőkkel nagy mestereink a farizeusok és publiká- 
nosok még Krisztus urunkat is meg tudták venni : 
nem fog nagy nehézségekbe ütközni. (Nem beon!) 
A Krisztus velünk lesz ! Tessék határozni.

Horváth Gyula (jobb karját az elnök felé 
nyújtva mutató és hüvelyk ujját morzsolgatja.) 
U raim, Gentlemanek! Hát aztán mennyi lesz ? 
Mert ez elvi kérdés!

Tisza Laezi. Tudjátok, Kálmán takarékos 
ember, de az ily hazafias ezéloknál nem veri fo­
gához a kispénzt. He meg aztán mi a pokolnak 
szavaztuk volna meg a GO milliót hadjárati ezé- 
jokra? . . . (Lelkes éljenzés.)

Móricz Palya. Amondó vónék, hohhát az ügy 
komoly lévén: bízzuk Aldzsi komára a" 412 kerü­
let elosztását. Úgyis jó tud osztani. írja ki: ki az 
igaz szabadelvű kerület, ki nem? s ki habarog? 
A jó kerületeket beapostalkodom én Gyuri paly- 
tással, ha lesz egy túrbilét a gőzkocsira, — nem 
más is. A többi nehéz pozicziókat vegyétek be ti.

Beöthy Aldzsi. Palya te, Debreczenbe kéne 
menni neked! Azt a Verhovayt léptetik fel Kál­
mán ó exeellencziája ellen. Oda menj te!

Móricz Palya. Oan nincs! Egész Erdélyt 
bejárom inkább gyalog, hossem oda betegyem a 
lábom! Hátszeniszen már is ezt a nótát fütyülik 
oda lenn:

Deákpárt hagyatékából, kik ocsmányul belénk fu- . értelmében a közgyűlés határozatilag kimm lőtt i, 
zionálván, teszik kétségessé és osztják meg velünk } miszerint Magyarország néptanítóinak a népneve-

*i'-------- 1-1 lésügy önállósítása s a nemzet érdekeinek megfe­
lelő kiművelése, továbbá a tanítói állás biztosítása, 
főleg pedig a tanügyi közvélemény meg- 
teremthetése czéljából múlhatatlanul szükségük van 
az egyesülésre. Erre pedig legbiztosabb és legczél- 
szerübb ut a t a n i t ó-e g y 1 e t e k és test ti 1 e- 
t e k szövetsége. Ez okból az egyesület öröm­
mel járul hozzá az aradvidéki tanitó-egyletnek a 
szövetség tárgyában hozott indítványához s a neve­
zett egylet által erre vonatkozólag készített szabály­
tervezetet elfogadja s viszont elfogadás végett a 
harmadik egyetemes gyűlésnek is ajánlja. A köz­
gyűlés megbízta egyúttal az előadót, hogy ez ügy­
ben az egyesületet az egyetemes gyűlésen képvi­
selje s a szövetség létesítése mellett szót emeljen.

Az E ö t v ö s-a 1 a p ügyében, mely szintén 
egyik tárgya lesz az egyetemes gyűlésnek, G ő ő z 
József, tett indítványt, mely indítvány csekély 
módosítással el is fogadtatott. E tárgyban a köz­
gyűlés kívánatosnak tartja, s az egyetemes gyűlés 
által is kimondatni kéri, miszerint az Eötvös-alap- 
ból ne csupán a tanítók özvegyei és árvái kapja­
nak segélyt., hanem mindazon tanítók is, kik az 
országos nyugdíjban nem részesülhetnek, avagy 
hosszas betegség által lettek sújtva. A magyarosí­
tás érdekében sikerrel buzgólkodó tanítók pedig 
jó magyar könyvek ajándékozása által legyenek 
kitüntetve, mely költség szintén ezen alapból volna 
fedezendő. Kívánja továbbá az egyesület, hogy az 
egyetemi hallgatók közöl csak azok részesüljenek 
segélyben, kik vidéki tanítók gyermekei; de annál 
több segély osztassák ki a középtanodai tanulók 
között. Kívánja végül az egyesület, hogy ezen alap 
kezelése a tanitó-egyletek szövetségének központi 
választmányára bizassék.

A felnőttek oktatása szintén egyik 
tárgya lesz az egyetemes gyűlésnek. E tárgyban 
Viszolay István nyújtott be javaslatot, mely némi

Bebreczenyi határon 
Tisza gyiin a szamáron,
Móricz Palya vezetyi,
Verhovay nevetyi!

Nagy Gyuri. Uraim, gentrymanek! Én lemen­
nék, csakhogy nekem útba van Székelyhid, a hon 
a hídról főszették előliem a pallót, s most át 
akarnak ereszteni!

Várady Gábriel. Uraim, ha már magunk 
közt vagyunk, ne beszéljünk oly burkoltan, mind 
eddig. Nagy idők jönnek, nagy emberek igyekez 
zünk maradni. A választások ad portás ! Jam pro 
ximus ardet Bucalegon! A törvény pedig tiltja : 
vesztegetést, ne vesztegessük tehát az — időt' 
Loyolától kezdve Montecuculin át Csernátony ba 
rátunkig (Móricz Pál: Ez utóbbi eéjjen!) min 
den hadvezér beismerte, hogy az üdvössége 
ti6) a pénz! Én pedig e pénzügyi elvet az 
zaí egészíthetem ki, hogy, ha (sok) a jó. Ez ; 
rerum; nervus, mely nélkül pártunk organismusa 
nervositásban szenvedne, helott ezen zseblövegek- 
kel lölfegyverkézve, megverhetjük az ellenséget 
Es kikből áll az ellenség? Nagyrészt a régi

osztj
kormányi uralmunkat. Biharátaim! Biharczosok! 
(Móricz Palya: Bihalok!) Tudjátok-e, hogy ezek 
urai ma is a helyzetnek, melyet mi teremtettünk? 
Hogy az 1807-ban készített rósz kiegyeyésök miatt 
kellene nekünk 187 ezt a még rosszabbat csinálni. 
Átok rájok; Indítványozom, hogy a hol csak 
akad : állítsunk en bal-fajunkból ujonezokot! Eze­
ket majd nagyokká idomíthatjuk tetszésünk szerint, 
mint Móricz barátunk szokta a keztyüt! (Móricz 
Pál: Hát az mi? — Elnök kimondja határozatul, 
hogy Beöthy Aldzsi, Horvát Gyula, Móricz Pa­
lva és Nagy Gyurka hatvan-hatvan font bankóval 
és két lámpással mozgósittatnak a haza négy tá­
jára guerilla-harczra, s egy olyan embert ipar­
kodnak fogni bármi áron a ki a legközelebbi vá­
lasztásokon ingyen reá szavazzon a kormánypárt 
jelöltjére.)

Színház, művészet.
*** Lalla Roukh“ e kedves zenéjű dalmű 

folelevenitése szerencsés gondolata volt a nem­
zeti színház igazgatóságának. Az időben, mikor 
ez opera még a repertoir egyik vonzerejét ké­
pezte, Pauline Mirzája tette azt különösen ked­
vessé. E szerep ma Nádayné kezében volt, s el­
mondhatjuk, hogy nem veszett el nála. ügy az 
ének, mint a játék dolgában kedves könnyedség 
jellemezte ma szerepét, melynek legsikerültebb 
részeit a második és harmadik felvonásban szíve­
sen tapsolta a lözönség. Tannerné gyönyörű je­
lenség volt Lalla Koukh szerepében, valamint 
azt is constatálhatjuk, hogy kitünően volt de­
ponálva. Újabb időben pedig elismeréssel kell 
megemlékeznünk folytonos haladásáról hangkezelé­
sében és iskolájában, ugyannyira, hogy szerepének 
nem egy részét érzésteljesen s művészi kifejezéssel 
énekelte. Pauli a herczeg s Kőszeghy a Baskír 
szerepében teljesen helyükön voltak. Az ének — 
úgy mint a zenekar méltó keretét képezték a 
minden izében költői dalmüvek, melynek finomságai 
és kelleme igy előadva nem tévesztheti hatását. JjKö- 
zönségiink nagyobb zömének Ízlése ugyan újabb 
időben a fényesebb kiállítású, zajosabb hatással 
bíró operák felé fordult, mindazonáltal nem ör­
vendhetünk eléggé, hogy a ház ma este is szé­
pen megtelt, a miben „Coppeliának“ is volt része, 
mely az est záradékát képezte. A felvillanyozó 
zene minden hallásakor újabb érdeket költ Syl­
via iránt, melyet szerzője Delibes Leo aján­
dékul adott a nemzeti színháznak viszonzásul 
az elismerő, szives fogadtatásért, melyben itt idő­
zésekor részesült. „Sylvia“ azonban csak ősz­
szel kerül színre fényes kiállítással, a czimsze- 
repben Rotter Irmával, ki ez idő szerint családi 
gyásza miatt volt távol.

*** Bánk bán tegnapi előadása sok te­
kintetben az újság ingerével birt. így a czimsze- 
rep Kovács Gyula kezében, ki sok hévvel és 
erővel játszotta a nagyur hatalmas szerepét, a kö­
zönség folytonos tapsai között. Bercsényi Bi- 
aerach-ja átgondolt és szépen kivitt alakítás, 
melynek léha külső alá rejtett ördögi vonásait 
Bercsényi praegnansul tudta kiemelni. Egressy 
Peturjából habár hiányzik még az az imposans 
erély, mely ez alakot oly hatalmas tényezővé teszi, 

drámának s szavalata is sok helyt hadaró, 
kapkodó egész az érthetetlenségig, de haladása 
mindezek mellett is oly szembetűnő, hogy nem ké­
sünk elismerőleg emlékezni meg róla. Komáromy 
Tiborcza a régi megható alak, mely egy ízben va­
lóságos harczát idézte elő tegnap a tapsoknak. Fe- 
lekiné Melindája sokkal szebb és jobb emlékezeté­
jen van a közönségnek, hogysem arról újat mond- 
íatnánk. Közönség szép számmal volt s nem akart 
íifogyni a tapsból.

* A népszínház újdonsága „A szekrény 
rejtelme“ ugyan már harmineznégy esztendős, 
mindazáltal nem vesztett hatásából semmit. A 
mostani közönség nagy része vagy nem is látta 
Tóth József, Lendvay s a többi jelesek ala- 
ritásait e drabban, melyben az elsőnek Rikoltija 
közbámulat tárgya volt, — vagy már elfeledte, s 
igy az újság ingere is vonzotta. A darab lassú 
megindulása daczára is fokozza az érdeket egész a 
lázas részvételig az actió folyamában, miben a sze­
replőknek is nagy érdemük van. Horváth Vinczea 
székesi mészárost, Szombathelyi Rikoltit, Egry a 
festőt, Rákosi Szidi Margitot, Szigligetiné Csil- 
lagnét, Tamássy meg ennek vőlegén,ét játszották 
sok vervevel és hatással. Szombathelyi művészileg 
alakított, s úgy látszik mindjobban megtalálja a 
neki való tért. Pártényi a szolga, Jány Gyula az 
öreg apa szerepeit emelték teljes érvényre. 
Szigligetiné néhány népdalát ujráztatták ; közönség 
kevés számmal volt, de mindvégig mulatott s jó- 
kedvüleg tapsolt. Egyáltalán ez estén a színházak 
nézőtéréin meglátszott a rákos-palotai majális nyo­
ma, a mi, hála az égnek, nem tartós!

— A nemzeti színház drámabiráló bi­
zottsága „Az őrült leány“ czimü népdrámát elő­
adásra nem ajánlotta. A kézirat a könyvtárnoká­
tól visszaszerezhető.

— A népszínház igazgatósága „A 
negyedfüves“ czim alatt Krátky János-tól la­
punk munkatársától egy három felvonásos eredeti 
népszínművet fogadott el előadásra. A darab még e 
hóban színre kerül.

— A nemzeti színház jövő heti műsora. Ju­
nius 2-án Három gyertyatartó (először) Házassági három 
parancs (uj betanulással először), 3-án Szeleburdi, őszi 
napsugár (harmadszor), 4-én Carmen. 5-én Uj ezég. 6-án 
Afrikai nö. 7-én Három gyertyatartó (másodszor), Házas­
sági 3 parancs. 8-án Varázs fuvola. 9-én Visszatérés Ja­
pánból (először), Házasság rokkantjai (uj betanulással elő­
ször.) Ezen előadás a nyugdíj-intézet javára tartat,k. 10-én 
A 47-ik czikk.

módosítással elfogadtatván, a közgy határoza-

Nepnevelés.
A Initial taniíti-egylet közgyűlése.
Ez évi május hó 30-án tartotta meg a budai 

tanitó-egylet tavaszi rendes közgyűlését a II-dik 
kerület medve-utezai népiskolánál szép számmal 
egyjegyűit tagok jelenlétében. Az ülést Hunfal vy 
János, tiszteletbeli elnök, délelőtt 9 órakor lelkes, 
üdvözlő beszéddel nyitotta meg. E közgyűlést a 
választmány leginkább az egyetemes tanitógyülés 
tételeinek megvitatása végett hívta össze ez alka­
lommal. A napirendre tűzött tárgyakat megelőzőleg 
az elnökség tett többrendbeli előterjesztést az egye- 
sület ügyeire vonatkozólag, melyeknek nagy részét 
a közgyűlés egyszerűen tudomásul vette. A közgyii- 
les ezután a harmadik egyetemes tanitógyülésre 
kitűzött tételeket vette tárgyalás alá.

Az országos egyesülés tárgyában 
bomlyai József, egyesületi jegyző, terjesztett 
ejo hosszabb indokolással egy javaslatot, melynek

tilag kimondotta, miszerint a közművelődés hatha­
tós előmozdítása tekintetéből a felnőttek oktatására 
nagy súlyt fektet, s kívánja, hogy ez ügy ne csu­
pán társadalmi utón mozdittassék elő, hanem maga 
a kormány is karolja fel azt s nyújtson kellő 
erkölcsi és anyagi támogatást a nemes czél kivi­
telére. Ez értelemben kívánja az egyesület e kérdést 
az egyetemes gyűlés által is megoldatni.

Az iskolai takarékpénztárak ügyében 
szintén Viszolay István tett indítványt. Melegen 
ajánlotta az egyesületnek, hogy amennyiben ezen 
intézmény az eddigi tapasztalatok után ítélve üdvös 
sikerre vezetett, karolja föl az egyesület is az isko­
lai takarékpénztárak ügyét s mondja ki, miszerint 
annak behozatalát szükségesnek tartja, anélkül azon­
ban, hogy a tanítók erre kényszerittetnének. A 
közgyűlés ezen indítványt nem f gadta el, hanem 
megmaradt már régebben nyilvánított azon nézete 
mellett, hogy az iskolai takarékpénztárak behozatala 
hazánk népiskoláiban üdvös sikert nem eredmé­
nyezhet és igy azt még elvben sem pártolhatja s 
óhajtja, hogy az egyetemes gyűlés is ez értelem­
ben hozzon határozatot az iskolai takarékpénztárak 
felől.

A népoktatási törvények revisiójatár­
gyában a közgyűlés nem hozott határozatot, mint­
hogy e tétel kidolgozására senki se vállalkozott, 
de kívánja az egyesület, hogy az egyetemes gyűlés 
e tételt is vitassa meg s ez ügyben határozatot 
hozzon.

A vallás o k t a t á s-ügyét az egyesület egé­
szen mellőztetni kívánja az egyetemes gyűlés által, 
de e helyett uj vitatárgyakul kívánja felvétetni a 
következő tételeket: a) a magyar nyelv taní­
tásának kötelezővé tétele hazánk nép­
iskoláiban s b) a tanítók hadkötelezett­
ségének szabályozása. Ezekre nézve felkéri 
az egyesület az 50-es bizottságot, hogy o tételek­
ről az egyetemes gyűlés elé véleményes javaslatot 
terjeszszen.

A napirendre tűzött tárgyak közé volt felvéve 
a választmány előterjesztése a fizetésjavitás, a heti 
26 órai tanítás és a nyugdíj tárgyában. A köz­
gyűlés a tett javaslat folytán nem tartja időszerű­
nek most tenni lépéseket a főváros hatóságánál a 
fizetésjavitás és a munkaórák leszállítása iránt, a 
nyugdijt illetőleg azonban csatlakozik az egyesület 
a „budapesti tanítótestületnek“ e tárgyban hozandó 
határozatához.

Egyik érdekes tárgyát képezte e közgyűlés­
nek Eettich Károly gyakorlati tanítása a szám­
tanból. A jelenvoltak élénk figyelemmel hallgatták 
a tanítást, mely végül tanulságos eszmecserére 
szolgáltatott alkalmat. Ügybuzgó pályatársukat a 
jelenvoltak hangosan megéljenezték s fáradozásai­
ért jegyzőkönyvileg is köszönetét szavaztak neki.

Az egyesület a jövő évben fennállásának tize­
dik évfordulóját fogja megünnepelni, melyre nézve 
a választmány utasittatott, hogy az egylet tiz évi 
történetének megírásáról gondoskodjék. Szintúgy 
utasítva lett a választmány, hogy az ismétlő isko­
lák szervezése tárgyában megindult mozgalmakat 
figyelemmel kisérje s a szerzett tapasztalatokról a 
közgyűlésnek jelentést tegyen.

Stauffer Adolf, az egyesület rendes elnöke, 
megrongált egészségének helyreállítása végett a 
fővárosból hosszabb időre eltávozott, visszaérkeztéig 
az elnöki teendők végzésére a közgyűlés Hunfalvy 
János, tiszteletbeli elnököt kérte meg.

A jelenvoltak részéről mindvégig élénk érdek­
lődéssel s mély figyelemmel kisért közgyűlés déli 
12 óra után oszlott szét.

zottmány és tanács jelentése : „Meiggs és Church“ 
ezégnek a folyó évi 128. sz. a. kelt közgyűlési 
határozat folytán benyújtott nyilatkozatára, az épí­
tendő közraktárak és elevátorok iránt.

— A vízvezetéki igazgatóság és vízve­
zetéki f.házibizottmány javaslatához képest a fővá­
rosi tanács megenged, hogy egy tartalék gőztolony 
beszereztessék.

— A terézvárosi IV-ik kerületi 
club választmánya június hó 3-ikán hétfőn esti 
7 órakor alakuló ülés tart.

— A budapesti omnibuszok is las­
san bár, de észrevehetőleg javulnak, csinosodnak. 
Ez általában észrevehető s egyrészt a rendőrség 
felügyeletének eredménye. Legújabban azonban oly 
csinos omnibuszokat látunk közlekedni a józsefvá­
rosi templomtól az osztrák államvasutig, hogy 
valóban megérdemlik dicséretünket. Ezek párisi 
mintára készültek, sárga szintiek, nyolez személy 
foglalhat bennük helyet s egy lóra valók.

— Beteg Statistik a. A fővárosi szt. Rókus- 
kórliázba f. hó 24-én 35. 25-én 35, 26-an 32, 27-én 44, 
28-án 38, 29-én 35 és 30-án 27 egyén vétetett fel gyógy­
kezelés végett. A felvett betegek száma ez idő alatt tehát 
246-ra rúgott, az elbocsátottaké pedig 240-re. E hét nap 
alatt haláleset 24 fordult elő, 15 félti és 9 nő halt meg. 
Jelenleg orvosi gyógykezelés alatt 905 egyén áll, kik kö­
zött 424 férfi, 443 nő, 3 gyermek, 26 elmebeteg és 9 ter­
hes asszony van.

— Iskola ügy. Az idei évi vizsgákkal 
befejezik; egyszersmint a fővárosi iskolaszékek 3 
évi időközre történt megbízásukat. A vizsgákon a 
régi iskolaszéki tagok vesznek részt. A terézvárosi 
II. kerületi iskolaszék a vizsgákat junius 20—21— 
24 és 25-ik napjaira tűzte ki, mint halljuk a 
többi kerületben is ezen időtartam alatt tartatnak 
meg a vizsgák. A jövő iskolaév már az újonnan 
választott iskolaszék! tagok működése mellett nyí­
lik meg.

— A lefolyt héten élve született 274 gyermek, 
elhalt 277 személy; a halálozások tehát 3 esettel múlják 
felül a születéseket. — Az élve szülöttek közt volt 191 
törvényes, 80 törvénytelen ; nemre nézve 141 fiú, 133 leány. 
— Halvaszületett 17 gyermek, köztük 12 törvényes, 5 tör­
vénytelen. — A halottak közt volt 159 férfi, 118 nő, 
egy éven aluli gyermek 80. — Az elhaltak közt egy éven 
alul tartózkodott Budapesten 10. - (a tartózkodás tartama 
84-nél ki nem tudható.) Ez év 21 hetében élveszületett 
összesen 5495 gyermek, elhalt 5677 egyén, a halálozások 
többlete tehát 182.

Egyletek, társulatok.
— A nemzetgazdasági-egylet szer­

dán, junius 5-ikén d. u. 5 órakor a „hazai 
első takarékpénztár“ termében tartja évi rendes 
közgyűlését, melynek tárgyai: 1. elnöki előterjesz­
tés, 2., a számvizsgáló bizottság jelentése, 3., vá­
lasztások.

— Az o r s z. m. ipar egyesi! létről. 
Párisba utazóknak érdekében jó szolgálatot vélünk 
tenni, ha köztudomásra hozzuk, hogy mindazok, 
kik maguknak a kiállítás közelében előre is mér­
sékelt áron lakást biztosítani akarnak, ez iránt for­
duljanak az orsz. magy. iparegyesülethez, Buda­
pesten, IV., Károly-körut 10. sz., hol e tekintet­
ben közelebbi értesítést készséggel díjmente­
sen nyernek.

— A budapesti joghallgatókat segítő 
egyesület szünidei bizottsága következőleg alakult 
meg. Elnök :*D ó z s a Endre, titkár J a s s i k Já­
nos, pénztárnok B o d ó k y Lajos. Ennek kapcsán 
a titkárság felkéri a t. szülők és ügyvéd urakat, 
kiknek nevelőre és írnokra van szükségük, hogy 
úgy e tekintetben mint minden más ügyekben for­
duljanak a segélyegylet titkárához személyesen 
vagy levél utján a központi egyetemi épület II. 
emeletén levő hivatalos helyiségbe.

A „Tudomány- és műegyetemi olva­
sókör1 szünidei tisztikara következőképen alakult meg: 
elnök Ragályi Lajos jógii. alelnök Major Ferenez or- 
vosn. pénztárnok és titkár S z o kol ay Kornél mérnökj., 
ellenőr Szabó Dénes orvosn. háznagy Winkler József mű­
egyetemi h., könyvtárnok Sehuschny Henrik orvosn.

Fővárosi ügyek.
— A lipótvárosi adókivető bizott­

ság hétfőn a 281—309 törvénykönyvi házszámok 
alatt lakók tőke-kamat és járadékadóját veszi tár­
gyalás alá.

— A főváros köztörvényhatósági bizott­
sága folyó évi junius hó 5-én azaz szerdán délután 
4 órakor ülést tart. — Tárgya; A közraktári bi-

# TÁVIRATOK,
GRÁTZ, junius I. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) Ä Tagespost jelentése szerint 
Polából: nemcsak a hét kazamátahajó, 
hanem a három pánezéifregatta is felsze­
reltetik a legnagyobb gyorsasággal. Fa- 
fregatták, csavarágyu naszádok, valamint 
yachtok is felszereltetnek. Több hajó pán- 
czéloztatik lánczokkai, 83 altiszt magasb 
rangra léptetett elő, mig máskor az elő­
léptetés soha sem haladja meg a huszas 
számot.

London, jun. 1. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A tárgyalások lassan 
folynak. Salisbury, Suwa 1 off és 
M ti n s t e r sokat conferálnak, de m i n ri­
nnt alan akadályokba ütköznek, 
melyek Pétervárbóljönek. Még ed­
dig semmi egyetértés nem jött létre. 
Minthogy Salisbury ma Hatfieldbe utazik, 
a legközelebbi két napban sem lehet 
végeredményt várni. Beacons 
fjeidről azt hiszik, hogy maga fog 
a congressusra menni,

Becs, junius 1. A „Pol. Corr.“ jelenti Kon­
stantinápolyból : Dondiikofl-Gorsakofl- tá­
bornok tegnap Filipopelhe utazott. 
Filipopel összekötése Soliával a mo­
hamedánok által fenyegetve van. Az 
oroszok a felkelést egy nj bolgár lé­
gió által szándékoznak elnyomni. Kan* 
Stefanöba és Rodostóba uj orosz csa­
patok érkeztek.

Berlin, jun. 1. „König Wilhelm“ és 
„Preussen“ pánczélhajók Portsmouthba ér­
keztek. Batsch tengernagy távirja: reméli, 
miszerint „König Wilhelm“ hajó délbe a 
dockba jöhet, szándéka a megmenekült le­
génységet „Preussen“ hajón Wilhelmsha- 
fenbe küldeni. A „Reichsanzeiger“ közli Stoll- 
berg kinevezését az államminiszterium alel- 
nökségre.

London, jan. 1. A sandgatéi part­
őrség jelentése szerint a „Grosser Kur­
fürst“ pánczél-fregattá legénységéből 255 
megmenekült. Még eddig nem akadtak 
hullákra, sokan a katlan felrobbanása ál­
tal vettettek levegőbe; a „Grosser Kur­
fürst“ egészen eltűnt; „Kaiser Wilhelm“ 
pánezél-fregattát éjjeli egy órára várták 
Spitheadbe. „Falk“ futár-hajó a Folkesto­
ne! magaslat előtt megérkezett. A német 
nagy követség katonai attachéja azonnal Fol- 
kestoneba ment, hogy a kikötőbeli hatóságok­
kal értékezzók. Számos londoni bankár és ke­
reskedő a lord mayort kérni szándékozik, 
hogy a vízbe fulttak hátramaradottainak 
számára önkénytes adományozásokat fo­
gadjon el. Ezen szerencsétlenség legna­
gyobb izgalmat idézett elő. A reggeli la­
pok az általános részvétnek kifejezést 
adnak.

Becs, jun. 1. A magyar delegatió 5 órakor 
teljes ülést tartott. A közös kormányt képvisel­
ték: Maywald vezérőrnagy, altengernagy Pöckh, 
osztályfőnök Orczy báró, Gáal és Mérei udvari 
tanácsosok. A magyar miniszterek részéről jelen 
voltak Tisza, Széli és Wenckheim. A napirend tárgya 
volta tengerész-bizottság jelentése á hadi tengerészet 
budgetjéről. Elnök Szlávy József, jegyző Zichy 
Ferraris Győző gróf és Nagy György. Orczy báró 
két kormányjavaslatot nyújt be, még pedig a közös 
minisztérium előterjesztését, mely által a delegatió 
határozatának 3-ik czime pótoltatik, mint az 1878. 
államköltségben inditványoztatik, a bosnyák menekül­
tek segélyezése is szóba jött. Az első javaslat a 
pénzügyi bizottsághoz, az utóbbi a külügyihez uta­
sittatott. Zichy-Ferraris Győző gróf a delegatióval 
közli azon elveket, melyek alapján történt a sza­
vazás a budgetre. A bizottság elvei első helyen is 
a pénzügyi állapot tekintetbe vétele, másrészről a 
szükség által lett meghatározva. Az előadó, ismét­
li, hogy a szükséglet meghatározásánál legnagyobb 
takarékosság czéloztatott^ ajánlja a javaslat elfoga­
dását, és nagy súlyt fektet a 6-dik czim tételére, 
melyben egy váracshajó építése 5470 tonnányi nagy­
sággal ajánltatott, ezután olvassa a jelentést. Vita 
nélkül a következő határozat fogadtatott el: — 
A közös minisztérium az elébbi években hozott 
határozatok nyomán és arra való tekintettel, 
hogy a hajó és a hajólegénység létszáma tör­
vényes megállapítására nézve az adatok már meg 
vannak, oda utasittatik, hogy azonnal intézked­
jék a szükséges rendszabályok megtétele iránt, 
hogy tekintettel az említett adatok és a minisz­

tériumok közbenjárására a XL. tör-véuytizikk meg­
vizsgálásánál 1868-ban a tengerészeti hajók és hajó 
legénység létszáma meg legyen határozva. A 
birodalmi^ tanács delegatiója szólittassék fel, hogy 
ezen határozathoz járuljon. A kormány előirány­
zata a költségek levonásával 84,000 Irt, és más 
levonás után 65.000 forint, 9.696,204 forint meg­
szavaztatott és 435,078 forinttal több van 
mint múlt évben. — Élénk vitát keltett az aján­
lott váracshajó építése. Ernest azt indítványozza, 
hogy az ezen évre követelt összeg 175,000 forint 
egyjváracshajó építésére töröltessék ki minthogy ezen 
összeg csak előleget kapott a 3.626,000 frtnyi 
költségekre mely oly nagy kiadás ránk nézve, 
kik nem vagyunk nagy tengeri hatalom és szük­
ség, hogy szem előtt tartsuk gazdálkodást és meg­
takarítást, s igy egy ily kiadás nem fog átalán 
véve szükséges lenni. Ezen javaslatot támogatják 
a delegátusok Wahrmann. Zsedényi és Bujanovics, 
mig báró Bánhidy, Horváth Gyula, az előadó és 
Gaal kapitánya tétel mellett szállnak ; a névszerinti 
szavazásnál Ernest javaslata felett ez 40 szóval 9 
ellen visszautasittatott. Az épülő félben lévő vá- 
racs hajó szükséglet tehát a tengerész bizottság 
javaslata /szerint ellogadtatik. — Holnap fog a 
a szövegezés felett szavazás tartatni, miután az elnök 
a külügyi és pénzügyi bizottsági elnököket megbízta 
hogy a mai ülésben előterjesztett kormányjavasla­
tokat mennél elébb tárgyalják, mire az ülés azon 
megjegyzéssel oszlott el, hogy holnap 7 órakor 
teljülés fog tartatni.

Berlin, jun. 1. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Németország nógatására 
a Muszkaország és Ausztria 
közti megszakított tárgya­
lások ismét fel fognak vétetni, 
mintán a német kormány mind Bécsben 
mind Péter vár ott a hangulatot kipu­
hatolta és azt kedvezőnek találta.

Bécs, jun. 1. A magyar delegatió teljülésé- 
nek folytatása: Bujanovics Sándor megemlíti, 
miszerint a haditengerészetre vonatkozó jelentés 
csak három órával az ülés előtt osztatott szét, en­
nek következtében ezen jelentésre nézve indítvá­
nyozza a tárgyalások elnapolását. Zichy Vik­
tor megemlíti, hogy az előirányzatok régóta 
ismervék és a tárgyalást azonnal megkezdem 
kívánja. Apponyigr. és Wahrmann támogat­
ják Bujanovics indítványát, Tisza Lajos a tár­
gyalás rögtön megkezdését kívánja. Az elnök arra 
utal, hogy ezen tárgy az utolsó ülés határozatánál 
fogva a napirendre volt kitűzve. Szilágyi Dezső 
azt hiszi, hogy a delegátusoknak elébb kellett volna 
értesittetniök, de nem tartja tanácsosnak egy pre­
cedens veszélyénél fogva, hogy egy csak 3 órával 
az ülés előtt szétosztott jelentés feltétlenül tárgyal- 
tassék, annyival kevésbé, ha töob delegatus kijelenté, 
hogy arra el nem készülhetett. Tisza miniszterel­
nök felolvassa azon tételt a ma hitelesített jegyző­
könyvből, melylyel a kérdéses tárgy a mai ülés 
napirendére lett kitűzve és nem helyesli, V / a 
már egyszer hozott határozat oly könnyen mellőz- 
tessék. — Csernátony megemlíti, miszerint 
a törvényhozásnál is a tárgyak egész sora kerül 
némelykor napirendre, melyek közül egyik vagy má­
sik, ha ok van rá, elejtetik, egy ma érkezett távirat 
által köztudomásra került esetre utal, mely Rómá­
ban történt, hol egy törvényjavaslat mind a két 
házban rögtön elejtetett, de e jelen esetben ilyes­
mit nem tart méltányosnak és egy 5 órakor tar­
tandó másik ülés tartását indítványozza. Baross 
képviselő indítványára az elnök kimondja a ha­
tározatot : hogy a tengerészügyi budget d. u. 5 
órakor tárgyaltassék. Holnap 11-kor teljes ülés lesz, 
melyben a bizottság jelentése külügyi dolgokban 
kerül tárgyalás alá.

Becs, jun. 1. (Búd. Corr.) A magyar 
delegatió mai délutáni nyilvános ülésében 
beterjesztettek a kormány előterjesztései az 
appropriation és a bosznyák menekültek 
segélyezésére vonatkozólag. Ezután kezdő­
dött a tengerészeti budget tárgyalása. 
— Egy uj citadella hajóra előirányzott 
175.000 forintnyi összeget. Ernuszt 
Kelemen törölni indítványozta. — E fölött 
hosszú vita támadt, melyben Bánhidy Béla 
báró, Horváth Gyula, Zichy Ferraris gróf 
és Gaál sorhajóhadnagy a megszavazás 
mellett, Wahrman Mór, Zsedényi Ede és 
Bujanovich Sándor ellene szóltak. A név­
szerinti szavazásnál a kívánt összeg 40 
szavazattal 7 ellen megszavaztatott.

Bécs, junius 1. A „Pol. Corr.“ jelenti Bu­
karestből: Bratianu Demeter a senatus elnöke kü­
lön küldetésben utazott Konstantinápolyba, melyet 
az angol konzul javaslóit, ezen küldetés beval­
lott oka az, hogy a portától akarják Romá­
nia függetlenségének elismerését megnyerni, de 
valóságos indokul azt állítják lenni, miszerint Ro­
mánia bizonyos eshetőségben legbensőbben köze­
ledjék Törökországhoz és ennek keresztülvitele 
lenne tulajdonképen a Bratianura mért feladat.

Bécs, jun. 1. (Képviselőház). Wolfrum (ki­
sebbség) kijelöli a restitutiok szabályozásának szük­
ségét, értekezik a ezukor- és szezacó reformjai 
hatásáról és megczáfolja az Ausztria túlterhelése 
iránti aggodalmakat, A vita vége elfogadtatott. Kis- 
sebségi szónoknak Tornászok, többséginek Bleuer vá­
lasztatott. Az utóbbi azt mondja: a túlterhelés két 
ségtelen, a ezukor és szeszadó nem kárpótlás, azon 
fenyegetés, hogy a kiegyezés megbukásánál, egy 
ehez hasonló fogna oetroyáltatni, sokkal jelentéktele­
nebb érv, sem hogy azt vissza ne utasítsa. Tornászuk 
polemizál Herbst ellen, tagadja a túlterhelést, kimu­
tatja, miszerint a restitutiok status quoja 1878-ra más 
mint 1867-re; államokok kívánják a kiegyezést, azért 
pártolja a kisebbség indítványait. Suess Ede és 
Beer előadók végszavai után a névszerinti szava­
zásnál a 2. §. a kisebbség szövegezése szerint, ép 
ngy a kormányjavaslat is 165 szóval 122 ellen 
elhatároztatott és a quota-törvény ezután egészben 
elfogadtatott.

Bécs, junius 1. A magyar delegatió 
mai ülésében nagyon feltűnt, hogy Bán­
hidy Béla báró máskép szavazott, 
mint pártemberei. Bánhidy a hol­
napi vitában nem is fog szólni, mert más 
nézetben van. Az osztrák delegatiók legkö­
zelebbi nyilvános ülése kedden lesz.

Bécs, junius 1. (P. Corr.) A zárszáma­
dási albizottság tegnap tartott ülésében H e- 
gedüs Sándor az, 1875-ki zárszámadás vizsgálata 
alkalmával a boszniai menekültek eltartására for­
dított kiadásnál egy elvi kérdést vetett föl. 1875- 
ben fordult elő legelső Ízben az említett kiadás. Ez 
évben a kormány a 475,000 írtra menő költséget 
a közös activákból fedezte, s ezt be is jelen­
tette a delegatióknak. Az osztrák delegatió ezt 
tudomásul vette, a magyar ellenben utasí­
totta, hogy póthitelt kérjen. A zárszámadás a 
közös aktívákból való fedezést tünteti ki s igy 
quótaaráuylag fordittatván a tét állam részére a 
közös activák, melyekből Magyarországot előrelát­
hatólag nagyobb hányad illet meg. Hegedűs 
szóba hozta, hogy a magyar kincstár ezáltal meg­
rövidítést szenvedhet. Az albizottság magáévá té­
vén ez észrevételt, az esetet a delegatiónak beje­
lenteni, s a közös kormányt további eljárásra uta,- 
sittatni kívánja.



Brodle CT. Sz ZLÉüIler
Budapest, MaryithUl közelében.

ajánlják a már közelgő idényre honunk több gazdasági kiállításán versenyképességért első díjjal jutalmazott.
TKlJSUIt-j elkel,

(konkolyt bükköny, zabot stb.. választó rosta), mely gépnek szapora és tiszta munka-eredménye minden más efféle gyártmánynyal versenyez, valamint tisztító rosták Backer mintá­
jára. Rostáink az elismert legjobb, Backer rendszere szerint készitvék az eredetiül semmiben sem térnek el, s ennélfogva munka-eredményük is azonos marad az eredetiével.

Ajánlják továbbá tisztitó-rostáklioz és cséplőgépekhez való rostalemezeiket mindennemű minta és nagyság szerint, a legjutányosabb áron.
Árjegyzékek ingyen és bérmentve,

Kész egész öltözetek . . .
Lustre öltözet....................
Vászon öltözet valódi angol

vászonból....................
Orosz vászon öltözet . . !
Lustre Saccos....................

I .Ja(iuets selyem béléssel
^yári nadrágok ....
Piquet mellények ....
Papi felöltők*........................ 25
Porköpenyek orosz vászonból 12 

n öltözetek °"
Fiu-gyermek öltözetek 

1 (Téli áruk valódi 10% rabatt szabott árból.)
Mindez legújabb divat szerint kitűnő tartósan 

dolgozva, a legjutányosb határozott árakon (a körül- 
I fényeket figyelembe véve, kaphatók egyedül

BOTHBERGER JAKAB
cs. és kir. udvari szállítónál: 

Kristóf-tét' 2. sz. 1. emelet 
a ,.Nagy Kristóféhoz.

Az ár minden darabon kitéve van.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Kitűnő szerkezetű és bámulatos olcsó

16 frt tói
16 n

20
14 _
5 *

12
5
4

25
12
25
10
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A rosta két rendbeli: Szóró és tisztotó 
rosta. A szóró-rosta 3 láb és 4 hüvelyk át­
mérőjű szél-dobbal s 18 hüvelyk átmérőjű 
magas kerékkel, mely a szél-kanniban belől 
a piszkitástól fedezve van. Minden gabona­
nemhez szükséges rosta szövetekkel el van látva. 
A rosta elején, a szövetek elhelyezésére, láda 
van alkalmazva. Könnyű hajtású és erős szele 
van. A garadjában garmada piszkáló készü­
lékkel van ellátva. A szilárd és csinos ké- 
születü mü ára 55 frl.

A tisztító-rosta épen olyan, mint a 
szóró-rosta alsó-rázóval és rosta-rámákkal 
van ellátva. Ára 60 frt.

A fentebbi rosták jóságát és czélszerü- 
ségét az alábbi bizonyitvány is igazolja.

Bizonyít vány. Mi alólirottak bizonyítjuk, hogy Simon István mezÓ-turi lakos, okleveles gépész, asz- 
mester es birtokos már 17 éve foglalkozik szóró és tisztitó rosta készítéssel, miket mi mint terménykereskedők és 

told birtokosok, mind a Budapestre szállított termények megrostálásánál, mind a gazdálkodásban szórásnál és tisztításnál 
sikeresen használunk, úgy hogy azokat mint szilárd, Jdkésztiletü, helyes és ezélszerü szerkezetüeket, tartdssá- 
gHK es olosdságiiknál fogva, úgy a kereskedőknek mint a gazdálkodóknak melegen ajánlhatjuk.

Mező-Túron 1878. május 2-án Holländer Károly, Bieter Salamon, Sclmeer Leopold, Csillag 
üarely, Liitzer József kereskedők, Bddi István, Csald Bálint, Virág Sándor gazdálkoddk.

A megrendelések egyenesen alólirthoz Mező-Túrra intézendők. A meg­
rendeli rosták a mező-túri vasnti (tiszavidéki vasút állomáshoz ingyen szál­
litatnak, minden dij nélkül

Idényi czikkek.
Raktár (nagyban és egyediként) 

szilárd készülékek, or­
vosoktól sokszor rendelt 
otthon olcsón és folyton 
frissen készíthető kelle­
mes üditö szódavíznek 
frt 7, 8, 9, 10, 12, 14

Liter Vs. 1. IV,, 1*/«, 2. 3. 
legjobb szoda és borkő 2'j, font 
frt 2.—, 10, 20, 30 kr. Japani 

összehajtható legyező 
85 kr. angol kelme nyári kalap. 
H&láezkellékek utasítás­

sal, Bamtms halász­
iból kihírzh. frt 1.40, 
kerékkel frt 7—14, 

horogeszköz 1*3—90 krig, csaló ­
ka! egyek. tuczatSO kr., hálók, 

horgok, alapborogzsinor. 
Faarylaltgrép utasítással, ön­
működő frt 9, 12, 14, 18, haj tó­
val frt 9.50, 1A.50, 21, amerikai 
habverő frt 1.50, légymentö- 
sodrony-borit. 40, 50, 60.80 kr. 
légyfogóüveg fehér, kék 30, 
40 kr. Csapos üveg-dugó 75 kr., 
csepfogó borüvegdugó 60 kr., 
kristalgombos dugasz 20 kr., 
kerti szélgyertyatartő 1 frt., 
szénvasaié 4 frt, Lang-féle ta­
karék! gyorsfűző frt 2.50, 2.75, 
3.—, dugócmelö erősen duga­
széit üvegekhez frt l.—, 1.30, 

1.90, 2.15.
Wüggo Ágy táskában gyer-

r
meknek frt 2.75, 
megnötnek sza­
badban frt 4.50, 
6.50, léczczel frt 
*4.50.

Féreglrtőpor - szétfövő
50 kr.. porok 50. 50, 75 kr. 
amerikai önműködő egérfogó

M

7.—, allövet és női fecskendők 
fVt 1.80, 2.—, 2.40, 3.50, doboz­
ban szivattyús Clisoir frt 3.50. 
ágybetétek gyermek és beteg, 

yasnak frt —.70, 1.35, 2.70- 
uszóövek frt 5.40, 8.—

figyelmébe! Tápláló 
üveg, a gyermekajkak 
nyomása által működ­

nek 1.20. Ösmert angol fog- 
gyöngy fogzó gyermeknek 3.— 
gyermekkocsi födéllel ft. 12.50. 
JLovagló - nyergek angol 

disznóbőr frt 15—35, 
kettős kantár ft 4.80 
10 frtig. kengyelszij 
frt 2.50—3.50, ter­
helő frt 2.20, 3.60, 

frt 3—5, kengyelvas 
3.50, zabla frt 1.80, 

3.75. lóvesszö Rinoceros 70 kr.
frt 1.20, 7.—

Belövött biztonsági revolver 
25töltényny el 3-as 
nagyság frt 5, 7, 
9, vésett 7, 9, 11, 
röv. középen gyű­

lő Buldog-revolver frt 13,15,17. 
IiLgnum sanctum - golyó 

frt 1.40—4, kuglizó­
báb frt 2.25, 2.50, 
angol Croquetjáték 
frt 18, karikajáték 
botokkal tuez. ft 1.60, 

növény gyű j tő szelencze ft 1.20, 
1.50, 2*.—, gumilabdák, kivilá- 
gitási lámpások és ballonok 
kerti ünnepélyeknél 20, 30, 40, 

90 kr.
Rnhakimélo tekercsek

frt 5.75, tartós 
szilárd úti bö- 
rönd.kézitáska, 
válba fi'iggeszt- 

, hetö táska, an­
gol plaidszij 90 kr., ezélszerü

izzasztó 
frt 1.60,

ueiuvoti uizio
ítJksst 1

jpyO 9
r<

85 kr.. tyúkszemráspoly 30kr.. f 1 P^1ÜSZ1J 90 kr., czelszeru 
tyúkszemkarik. tucz. 24, 60 kr.iberen^zet1t utiszekrény, pohár 
Sehreber tanár teljes torna-tortokban l frt stb.

zközeiisko-i0rat 1©azitó lapos zsebnap-
J Iával frt 14.50, 

tornagolyók 
kilo 30 kr., 

egyes torna­
eszköz iskoláknak.

CI MMI mindennemű czikk 
Ul/lilJll személyes oltalomra, 
házi használatra, beteg ápo­
lásra, felöltök és 
csuklóval frt 7.50,
15.—, 17.—, légpárna frt 4.2o’

óra frt 1.—, úti köl- 
töóra 5.50, uj kényel- 
jmes szoba-vízzuhany 
1.50, idömutatóház két 
alakkal 2.—, kapuci­
nus 40 kr., cosmopolit 

csatornás vadászpipa frt 1.—, 
1.30.

köpenyek Kerti fecskendő tüzvész- 
9.—, 10.—, nél is minden kádban hasz­

nálható frt 10, 14, 17, 21.

Kertész Tódornál
Megrendelhető

Budapest,
Dorottya-utcze 1.

K_ ^ ■ ez a jelszava minden ha-
P B* P C Eg I landónak. Minden rangn 
V Ä w 0 Sb Ä férfiak, de csak a vidéki 

városokban, községekben, 
falukon, gyártelepeken, bányatelepeken, kik magoknak kü­
lönösen még ez évben minden költség nélkül dús mellék- 
jövedelmet óhajtanak biztosítani, szíveskedjenek levél utján 
jelentkezni, „Mellékkereset 400'" jelige alatt Fang I.i- 
pdt liirdetének felvételi irodájában Buda­
pesten, Dorottya-utc-za 8. szám.

Főnyeremény
375.000

márka. jelentés.

A nyereményekért 
az állam kezeskedik. 

Első húzás:
junius 12. és 13-án

Felhívás a hamburgi kormány kezes­
ségével biztosított

nagy pénzlotteriából

eredő nyereményekben való résztvevésre,
melynél

8 millió 600.000 markot
biztosan lehet nyerni.

Ezen ezélszerüen szervezett pénz lőtten unak tervsze­
rűig csak 91,000 sorsjegyre alapított nyereményei a kö­
vetkezők ; 1. nyeremény eshetöleg 375,000 bírod, márka, 
külünleg S50~ŐÖorÍ25 000, 80000, 60000, 50000,
8 szór 40,000 es 36.000, 4 szer 30 OOO és 25.000, 
11-szer 20 000 es 15 000, 24 szer 12 000 és 10.000 
37-szer 8000, 6000 és 5000, 76-szor 4000, 3000
és 2500, 206 szór 2400, 2000 és 1500, 412-szer
1200 és 1000, 1350 or 500, 800 és 250, 80.638-or
200, 175, 150, 13», 124 és 120, 16 839 szer 94,
70, 67, 50, 40 és 20 biiod. marha, mely nyeremények
néhány hó alatt 7 osztályban biztosan kihúzatnak.

Az első nyereményhuzás hatóságilag

folyó évi junius hó 12. és 13-ára
állapíttatott meg, melyre
egy egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 40 kr 

n fel eredeti „ „ I frt 70 kr
, negyed eredeti „ „ 85 krba

kerül.
Ezen a kormány kezességével biztosított eredeti 

sorsjegyek (nem tiltott ígérvények; a vételárnak bérmente­
sen, készpénzben vagy posta utalvány utján való bekül­
dése mellett általam még a legtávolabbi vidékre is be- 
küldetnek.

Minden megrendelő az eredeti sorsjegygyei együtt 
egy kormanyczimmel ellátott játszó-tervet ingyen, a húzás 
után pedig hivatalos nyeremény-kimutatást kap.

A nyeremények ki/izecése és szétküldése ál­
talam közvetlen és szigorú titoktartás mellett intézteik el.

ylC Megrendelések egyszerűen postautalvány vagy 
bémentes levél utján eszközölhetők.

gy Megrendelésekkel mindenki teljes bizalom­
mal fordulhat

Idősb Hekscher Samuel jj
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban- 
Ujólag f. évi april hó 3-ikán sok vevőimnek jutott

a szerencse a főnyereményhez.

A szegedi országos kiállításon érdeméremmel és a III. országos 
tuzoltógyülésen aradon a nagy arany és ezüst éremmel kitüntetve.

I a. ZSSZ SSSSSSSaa
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WALSER FERENCZ
első magyar

gép- és tüzoltószergyár, harang- és érezöntődéje.
ajánlja szabadalmazott uj szerkezetit fecskendőit, 
tttzoitd-egyletek legénységi felszereléseit, vállalko­
zik kutak, szivattyúk és harangok készítésére jótállás

mellett
el leg,j-a/t=L23.370ScAb"to Étra-lsrozi-

Különösen figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gazdaktizö őség­
nek, eaját-készituiénytt és tr.ansatlantia szivattyús 
hutait és gyávának vízvezetékek teljes felszerel-IEEjCSH CB KjllinUuli » 1A 1 v/ivLvJM.V*4 AW7AJ UD Iviníiví ^

hetésére nagy figyelemmel külön felállított vizmütészeti osztályát,
** Mintaszerelések, képes árlapok kívánatra rendelkezésre állanak. Bm

-y, ____ Fióktelep: Erdély és Románia részre: Kolozsvártt, belsömor.ostor-utcza.
tÜÍ!§ÍÍÍlíÍfÍ^I^^^ Minden eddigi világtárlaton, haladás, jó Ízlés és

verseny képességéért első dijakkal jutalmazva.
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mezőgazdasági gépraktára

ajánlja a t. ez. gazdaközönségnek nagy választékú, a leg­
jobb kül- és belföldi gyártmányú alacsony í'ékvő, 
úgy szinte magas oszlopos rendszerű álló vagy 
szállító kerekekre szerelt szilárd alkotásu és könnjü 
járású, leginkább Hofher M. szabadalmazott legjelesebb 
járgányait (Göpel) egytől hat lóerőig. Hason jóságu 
s ezekhez alkalmazott léczes vagy szegrendszerü dob­
bal készült cséplőgépeket egyszerű vagy tisztitó 
és zsákoló szerkezetű, valamint ezélszerü kézicséplő­
gépeit lendkerékkel vagy a nélkül.
Raktár, kiállítási csarnok, iroda és javító-műhely

„ Budapesten, Bécsien,
Ullői-ut 12. szám a. III. Pragersträsse 13.

„Köztelek/1 „Hotel Hungária.11

\ Soi'sjátékos\
Tökéletes játszási utasítás a es. k. számsorsjátékra.

Nyereség bizonyos,
Veszteség lehetetlen.

Kapható a szerzőnél, Wenzler K. 9 kér. 
Althangasse 31. sz. Becsben; ugyanő minden­
kinek, ki az ellenkezőt bizonyítja be 100 forin­
tot fizet.

Ára 90 kr. 1 frt beküldése mellett bér- 
mentesen házhoz küldetik. Az utasításban fog­
lalt játékrendszerek valamennyi húzásra és hu- 
zási helyre alkalmazvák és a költség ennélfogva 
nem ismétlődik.
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!!! Megérkezett valahára!!!

Van szerencsém azon urakat értesíteni, kik a kienoczi saj­
tot már oly sokszor keresték, hogy végre megérkezett és kapható 
egyedül Budapesten
Mocznik Hí.

fűszer- és csemege kereskedésében 
Deák Ferencz-utcza 12. szám alatt.

Bérmálási ajándékok.

A legolcsóbb, legczélszerübb és legalkalmasabb
bérmálási és név- vagy születésnapi ajándékok!!!

Kapható SCHILLER L. raktáraiban
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kertek, erdők, gazdasági épület stb. bekerítéséhez, melyek nemkülönben ab­
lak és átkányd rostélyoknak (föld. kavics vagy kőszén választására) czélsze- 
rueii használhatók, vas, czinezett és sárgaréz-sodronyból bármily méretben, továbbá gaz-’ 
daságt gépgyárak részére : sodronyszövetek szeleid rostákhoz és 
Jolin Baeker-féle tisztító malom-sziták vaskerettel legjutányosabb 
arakért kaphatók J

g első magyar sodrony szövet-, fonat- és szitaáru-gy árában 
Hl Budapesten, IV. kér., aldunasor 14. szám.

e@®eoQoooe®@oao»seeseoooo@s©dtio
^ ■ ■ Osztrák-Magyarország legelőkelőbb orvosai és tanárai Koritnieza jf

vastartalmú savanyú vizét jó reményű nőknek, kik könnyen " " 
és minden baj nélkül szülni akarnak a legmelegebben ajánlják — 
aranyeres bántalmakban felülmúlja (larlsbadot és Ma'rien- 
liadot. Bészletcs programmot kívánatra ingyen szétküld a

koritniczai fürdő igazgatóság,
(Liptómegye.)

Viz kapható Édeskuty L. udvari szállító, Radocsay és Bányainál és minden 
gyógyszertár és füszerkedósben.

xsooeeeeesH

á
 vörös orrok gyorsan 
és tartósan fehérekké lesz­
nek a menyi által. Ez 
Kieske A. vegyész ki­
tűnő készítménye Drez­
dában. Ára 5 mark. 
Hivatalosan meg van vizs­
gálva és mint ártatlan szer 

ajánltatik.
Az összeg beküldésénél a 

szállítás, vám- és posta bérmentes.

Gummi- és iialtiélfageliat
a legújabb gyártmányt, tuczatját 1 frí ól 4 frtig, 

valamint

SKialitotó éI szítra

cajzatját 3 forintjával, utánvétel mellett szállít a

Gummi-kftlönlegességek gyára Béosben
   (Wien, Mariahilferstrasse 114.)

fíiiaee preparál®.
Ezen az orvosi kar által Oroszországra szabadalmazott és általános eladásra 

engedélyezett felülmúlhatatlan Dr. Schmitt Cí.-féle tiuaco S’racparate
melegen ajánltatnak orvosi tekintélyek által Párishan, Londonban, fszt.- 
Péterváron, Bécshen stb. Megvizsgáltatott és kitüntetett Boroszlö-
uan az elemző dolgozda igazgatósága által, a hites vegyész Dr. Werner T. 
által: Szentpétervárott pedig a titkos tanácsos Drapp tanár által, és Dr. 
Weinberg A. valóságos államtanácsos és lovag által; Lásd az 1877. höcsi or­
vosi ketiközlöny 49. számát, melyben a Guar» Praeparate 
gjdgyhatásártíl van szd; Dr. Heifelder valóságos államíaná- 
csosnak a Szentpétervári Slemni kórházról 1875. évi tudó- 
sitását; a Szentpétervári „Golos“ 1875. évi számát: a kölni 
újság 1868. julins », a berlini „Fremden és Anz. Blatt“ 1878. 
octóber 27. és november 14-ről, és majd minden európai és indiai la­
pok legjobban ajánlják a Dr. Schmitt G.-féle Gnaco Praeparate-t.

Teljesen ártalmatlan, gyors hatással működd és fájda­
lomcsillapító készítmény „IJngventum Gnaco". külsőleg bedör- 
zsőlésre kasználtatik mell és tüdőbajoknál, idült és közön­
séges köhögéseknél, rekedtségnél (prédikátoroknak, énekeseknek ki 
pötolkatatlan), gyomor és májfájdalmak s azoknak megkeményedései 
ellen, a nyirkmlrigyek megdagadása ellen, rkeumatlsiuns ke- 
resztcsontfájdalmak, hátgerincz gyöngeség, mékfájdalmak és 
gyengeségeknél, gyermekágyasoknál előforduló tejcsomöknál 
nyomatékosan ajánltatik, gyomorgörcsöknél, emésztési hibáknál 
es a csecsemők nyugkatatlanságakor. Oly egyéneknek, kiknek igen 
finom bőrűk van, igen hasznos ezen szer, mert minden zsírlerakódást és foltokat 
elmulaszt
, „ Gnaco tapasz hasznos rákmirigyek, bőrfarkas, csontszti,
izületbáutalmak. sipolyok, körömméreg, égési és metszési se­
beknél, s kiválókig mindennemű sebek és sérüléseknél.

Gnaco Tinctnra (belső használatra) minden veszélyes vérve­
gyek és vérromlások ellen, továbbá minden emésztési szervek meg- 
rekcdésénél, mint dispepsiánál, gyomorbélkurut s bőrbajok­nál stb. •*

Magyarázat a Guaco készítmény hatásáról, orvosi véleményadással egye- 
temben. Kortörténet kíyánat szerint ingyen küldetik Koródáknak, gyógyszerészeknek 
stb. t6t6in6S árleszállítás. Kapható a kül- és belföld minden nagyobb gyógyszertárai- 
ban. Becsben Haubner C. arany angyalhoz czimzett gyógytárában am Hoff. Budapes­
ten Torok József gyogytárábau, Prágába Fürst J. gyógytárában. Boroszlóba Fiebach 
B. gyogjtaraba Agostában Berger J. N. udvari gyógytárában, Szentpétervárott Me- 
deni gyógytárában, Parisban, Londonban, New-York-ban valamennyi gyógy tárakban.
Bővebb utasításokat ad Dr. G. Schmitt, Moszkvában,

Oroszországban.
,„n iPr- p- , 12 évig volt Indiában, — hol a braminoktól
azon orvosi titkokat eltanulta, a melyek különben sohasem jutnak el Európába. Lásd 
Dr Schmitt G. oneletleirasat arczképpel a párizsi L’univers illustré 1868. november 
lo-iki szamában.
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1 db kis gyermek ing chift'onból csipkével 
díszítve

1 db kis gyermek ing chiffonból hímzéssel 
díszítve

1 db nagyobb csipkével díszítve
1 db 8 éves leánykáknak
1 db 8 éves leánykáknak óriási vászonból
1 db finom fehér chiffon bugyogó kis leány­

káknak hímzéssel díszítve
1 db finom fehér chiffon bugyogó fodorral 

és hímzéssel disz.tve felnőtteknek 
db egészen finom fehér chiffon bugyogó 
hímzéssel és fodorral díszített a leg­
nagyobb

1 db fehér alsó szoknya kis leánykáknak 
fodorral díszített

1 db nagyobb
1 egészen nagy alsó szoknya, fodorral dí­

szített
1 db alsó szoknya finom hímzéssel és szép 

fodorral díszített
1 db legfinomabb fehér alsó ruha foderral 

es két sor legfinomabb hímzett betéttel

ez- mosii
előtt csak

frt kr frt kr

-48

-170
1 15
1 30 
1 20

05

45

20

55 
95

70

60

5C

-25

-38
- 65 
-70
- 60
-58 

- 78

lj!5

-82 
98

40

2,60

3 75

1 db:női ing igen gazdagon díszített hím­
zett betétekkel , , , ,,

1 dl női ing óriási vagy czerna vászonból 
1 db női ing finom chiffonbol csipkévé! 

díszített
1 db női ing finom hímzéssel díszítve 
1 db női ing szsgélyzetekkel díszítve 
1 db háló eorzete szegéiyzetekkel díszítve 
1 db háló corzette csipke betéttel díszítve 
1 db háló corzette finom hímzett hetetek­

kel igen gazdagon díszítve 
több ezer mtr. ‘i8 széles chiffon rote 
több ezer mtr. i 8 angyal gyolcs rote 
több ezer mtr. *1* széles amerikai bőr vá­

szon rőfe . ,
több ezer mtr. széles finom csipke lug- 

göny rőfe „ ...
több ezer mtr. *1* széles finom feher csi­

kós csinvat ágyhuzatnak rőfe 
több ezer mtr. *l4 széles finom teher da­

rn ászt virágos csinvat rőfe 
több ezer mtr. finom fehéritetlen vászon 

ruhának rőfe
I frt.

ez- most
előtt csak

frt kr frt kr

3;50 65
1 80 - 92

1 95 96
2 45 1 15
2 55 1 20
1 95 — 88
2 35 1 10

2 80 1 4)
20 12

— 25 13

— 35 - 20

- 45 — 36

— 48 — 22

— 55 26

— 48 20

titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

Több ezer drb tiszta fehér finom battiszt zsebkendő drbja csak ..............................
Több ezer női selyem nyakkendő minden színben rojttal drbja csak .... ]0 kr.
Több drb % nagyságú szőr y2 kendők drbja csak................................................ 10 kr-

Kapható SCHILLER L. raktáraiban Székesfehérvárott
Mély tisztelettel SCHIIillBR III

Székesfehérvárott.
Vidéki megrendelések azonnal és legpontosabban eszközöltetnek.

Csomagolás ingyen. *rÄsE

->|0)|9pUB[B ISEjBlUJag

(elgyengült férfierőt),
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső szűküléseket friss és 
idült nyakfolyast, nokuel az úgynevezett fehérfoiyást, a bujakóros fekélyeit
es másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az önfertőzés 
minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi 
tehetetlenseget is, katonai és polgári főkórházban, mint a magángyakorlat­
ban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át 
sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosí­
tása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógvit 

(újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

W'EISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fö- 
korhazban volt osztályorvos, bel- és külföldi tudomá- 
nyos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja,

I ős több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, ari-nteza 6. sz. a 

„Harisch-féle bazár-hoz czimzett házban.)
Naponkint d. e. 7—10-ig d. u. 1—4-ig, este 7—8-ig.

Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
*** Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatok, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengült férfierő,“ ennek sok- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wehlauer könyvnyomdájában, (Restély-utcza, Károly-k^szárnya.)



Az „Egyetértés“ melléklete
— 152-ik számához. —

Az erdélyi szorosok megerősítése.
A brassói Nemere több levelet közöl az erdélyi 

határ megerősitésitéséről. E levelek következők :
Soósmezóről. máj. 31-ről írják:
Soósmező az Ojtoz viz mellett hosszan fekszik; 

Moldvától elkülöníti az úgynevezett Csernika pa­
tak, a mely balról két hegység közt foly le. Jobb fe­
lől a vesztegzárlat vet határt Mohlovára. A Gyertyá­
nos éle, mely a kis havason vezet egy igen szép 
patak mellett,, egészen szemben áll Soósmezővel. Ez 
igen jó hadállás lesz annak idejében. Egy bevehetien 
szoros ez, melyen jól felszerelt védők ellenében ellen­
ség át nem hatolhat soha. A hegyről gyönyörű kilá­
tás nyílik roppant messze eső vidékre. Vize, fája bő­
ven van.— Ezen a helyen kormányunknak intéz­
kedése folytán erősitnek most. Megérkezett tegnap 
26 genie-ezredbeli katona és egy tiszt. Igen al- j 
kalmas készülékeikkel gyorsan és ügyesen dolgoz- j 
nak. Az eszközöket felső Ausztriából szállították j 
ide, nagy podgy ász-szekereken. Eddigelé csak egy 
ut készül kifelé egy élen, melyen, ha kész lesz, 
Gorzafalvára is ki lehet látni. Sánczok még eddig 
nem ásattak: úgy látszik, előbb az utakat akarják 
egészen kifogástalanul járhatóvá tenni. E czélból 
erdőket irtanak folytonosan, melyeket jó pénzen 
és azonnali fizetés mellett kisajátítottak. A levágott 
fákat értékesíteni fogják szintén katonai czólokra.
A dolgosok, kiket szintén igen jó fizetés mellett 
fogadtak fel, körülbelül 500-an vannak már. Álta- 
ában meg kell jegyeznem, hogy úgy a katonaság, 
mint tisztjeik, illedelmes modorukkal mindnyájunk 
tetszését megnyerték. A magyar nemzet és azok 
érdekeiért hőn lelkesülök. S miután az itteni derék 
szolgabiró közbenjárása iolytán népünk részéről 
erős, hazafias támogatásban részesülnek,"munkájuk­
nak csakugyan szapora eredménye van.

Bodzafordulóról május 24-ről írják: 
Előleges tervezet szerint a bodzái szorosban 
három véd mii fog felállitatni egy külön álló 
ágyuteleppel és a hozzátartozó sánczokkal porosz 
rendszer szerint. A krasznai szorosban pe­
dig két védmü egy ágyuteleppel és a szükséges 
sánczolatokkal ellátva. Ezen védmüvek építéséhez 
a munkálatok május hó 20-án megkezdődtek és 
jelenleg mindenhol 32 gyalogsági utász, 32 mér­
nökkari és 120 polgári munkás dolgozik szaka­
datlanul. A polgári munkások részben Bodza­
vámból, részben Bodzafordulóról valók, a 
kellő napdijjal ellátva. — E szerint a két szoros­
ban, midőn e levelet irom, tényleg működik 
összesen 128 katona és 240 polgári mun­
kás. Az építkezéseket Bodzán egy tüzér és 
egy mérnökkari hadnagy vezeti, Krasznában 
pedig egy mérnökkari százados és egy utász 
főhadnagy. A munkásoknak említett létszáma 
azonban, bármily erélylyel folytassák is a mun­
kálatokat, korántsem elegendő arra, hogy hamar 
időn a védmüvek elkészüljenek. Munkásokról kellett 
tehát gondoskodni még, és igy a napokban 6— 
700-ra fog szaporittatni ezek száma. A katonai 
munkások a legnagyobb részben idegenek és nem 
magyarországiak; de örömmel constatálom e he­
lyen. hogy ezek a magyarságot szerfölött szeretik 
és rokonszenvöknek, ragaszkodásuknak lépten-nyo- 
mon kifejezést adnak. A hírlapokban jelzett orosz 
katonai mozdulatokra nézve annyit irhatok, 
hogy a határszél őrizetére visszahagyott román 
katonaság az oroszok által folyó hó 
15-én lefegyvéreztetvén, a krasznai szoros 
felől levő három „pikét“ tisztjei és legénysége 
minden katonai fölszerelvény és jelvény nélkül 
botokkal fegyverkezve állnak őrt. Az orosz katona­
ság brutális bánásmódja és garázdálkodásai miatt 
a román nép hangulata nagyon nyomott és a 
Krasznához közel fekvő romániai lakosság 
elkeseredése az oroszok ellen igen ma­
gas fokra hágott. Nem is szűnnek meg han­
goztatni, hogy eljön a magyarság majd,mely 
nyomorúságos helyzetüknek vége tre­
tend, kiszabadítván őket az orosz iga 
el vis e lhetlen súlya alól. Adja isten !

Alsó-Töresvárról, Írják május hó 
27-ről: Folyó hó 17-én kijött egy főhadnagy s 
késő este jött Fogaras vármegye alispánja, az 
itteni községi elöljárósággal és szolgabiróval érte­
keztek; másnap mindkettő elment Brassóba, 
egyik a szükséges vas és más eszközök bevásár­
lása végett. 19-ón jött hétszászfu varos sze­
kéren. az eddig Bogarasban állomásozott katona­
ságnak 34 tagja, kik az oly munkákba begyakor­
lottak. 20-án jöttek a pionerek, mintegy 30-an, 
aztán szállították a sok csákányt, ásót és szeke­
reket, a legénység számára a profontot. persze ez 
oly hirtelen rendkívüli benyomást tett, bár előre 
tudomással bírtam mindenről, mit ki sem lehet 
írni. A katonaság mellett két tiszt és egy ezred- 
orvos van. ezek részint állami épületek és részint 
a községi házba vannak elszállásolva. 24-én a na­
gyobb munka megkezdődött; azon hegynek, melyen 
a törcsvári vár fekszik, a legmagasabb pont­
ján a földet kezdették ásni s Portafalu felől 
z oldalba, ki a hegyre utat csinálni, a Magu­

rára is utat csinálnak, a tetejére erősséget. Ezen 
két pont dominálja az úgynevezett Turkupa­
ta k j á t (Törcsvár vize). Itten lesz három erős­
ség, a mostani ágyuk egész a határ- szélig 
elszolgálnak, mely ide 2 óra járás. A törc-svári 
vár már századok óta fenáll mint régiség, de már 
nincs többé régi alakjában, a födelét levették s 
levesznek minden meggyujtható részt, befödik víz­
szintesen már előre elkészített és összekötött nyers 
ág-tekerésekkel, s erre 2 méter magas földtöltést 
tesznek, hogy fel ne lehessen gyújtani. Felette nagy 
munka van vele, úgy a régi kuttal is, mely a vár 
sziklába van bevésve. 24-től kezdve naponként 600 
ember dolgozik, ezenkívül 30 szekér hordja az 
eszközfát, íüz- és magyarófát, követ a hegyre ve­
zetendő útra és porondot, 8 méter hosszúságú 
vesszőtekercseket kötnek össze drótokkal, melynek 
szélessége 40 czentiméter. A törcsvári vár alatt 
levő pusztán sok ács ember faragja a fákat, a ka­
tonaság vezeti a munkásokat, csak az a baj, hogy 
a munkások nyelvét alig van, aki birja. A munka 
meglehetősen gyorsan megy, nincs szünet 
még vasárnap sem. Az oláhországi katona­
ság Vörös torony felé húzódott. Károly 
fejedelem közelebb Bukerbe onnan F.-Törcs- 
várig kijött; hogy miféle politikai szempontból, 
nem lehet tudni. Buker ide félnapi távolság. A mi 
határszélünkig, azaz F.-Töresvárig jó ut van. de 
innen be Rukerig szikla-oidalokon alig lehet sze­
kérrel járni, mert az ut felette rósz, a Dumbo- 
viczán nincs hid, még 48-ban romboltatott volt 
le. Az építendő 3 erősségről a Bucsecs és 
Király kő aljáig szolgálnak az ágyuk. Mindkét 
havason még hó van. A törcsvári vár végett 
Brassó városától egy bizottság jött ki 24-ón, 
meghajolva a hadászati érdekek előtt, átadták a 
katonaságnak, azon feltétel mellett, hogy a tor­
nyok, bástyák és az épület fedele a békés idő 
beálltával helyreállítandó lesz. A helyettes várnagy 
elköltözött, már nincs szükség reá. Plojestben 
mondják, hogy lennének muszkák és láttak is; 
ennek F.-Tömös az iránya. Kis-Oláhországban 
nincs muszka.

Russell lord.
A legutóbbi napokban elhunyt Bussell lord­

ról Anglia egykori hires államférfidról ezeket írja 
KeidT. V. „Cabinet Portraits“ czimü 
munkájában:

Senki se vonhatja kétségbe, hogy Bussei lord 
a legfényesebb és legdiadalmasabb pályák egyi­
kére tekinthet vissza, melyeket államférfi az 
utóbbi időkben megfutott. Azon törvényhozói té­
nyek, melyeket sajátjainak nevezhet e férfiú, kinek 
azon szerencse jutott, hogy ő indítványozhassa 
a nagy reform-bilt az alsóházban, az angol törvény- 
könyv számos lapját foglalják el és az angol nem­
zeti élet egész irányát nagy mérvben megváltoz­
tatták.

A mai század első hét évtizedének lord John 
Busselje és a későbbi Earl Rusell szakácskodott 
csaknem valamennyi ételben, melyet a parlament 
a legutóbbi fél század alatt feltálalt. Belekeveredett 
mindenbe és habár nem kevés dolgot el is rontott, 
mégis lehetetlen tagadni, hogy a pártok küzdel­
meiben sok nevezetes sikert vívott ki. Csaknem 
hetven év előtt indította meg a parlamenti reform 
harczát és mondhatni, hogy 1867-ig in loco 
parentis állt e most már ólemedett korú tör­
vényhozási csecsemő mellett.

Ifjú korában nagyon felesleges fontoskodás­
sal küzdött a reform harczban; mint érettkoru 
ember lovagja volt a reformnak a diadal perczé- 
ben. és agg korában még egyszer sikra szállt 
ugyanezen ügy mellett, még egyszer felhívta e 
ház figyelmét a saját maga által szükségesnek 
tartott módosításokra és keserű könnyeket sirt, 
midőn tapasztalnia kellett, hogy még arra se ké­
pes reábirni a törvényhozókat, hogy indítványait 
meghallgassák.

De a reform csak egyike volt azon kérdé­
seknek, melyekkel magát hosszú pályája egyik­
másik korszakában azonosította. A „Test“ és a 
„Corporation Act“ hatályon kívüli helyezése, a 
római katholikusok emancipatiója, a zsidók választ­
ható képessége, a házassági törvény módosításai, 
a büntető törvénykönyv revisiója, a helyhatósági 
reform, az anyakönyvek, az angol egyház, a sza­
bad kereskedés, a be nem avatkozás, megannyi 
kérdések, melyeknek tárgyalásában kiváló részt 
vette férfiú, kirel Sidney Smith ezeket irja: 
„ő volt az alsóház Lykurgusa és oly erkölcsi bá­
torsággal birt, hogy egy pillanatnyi megfontolás 
után késznek nyilatkozott volna elvállalni a csa­
tornái flotta parancsnokságát vagy vállalkozni bár­
mily kőoperaczió véghezvitelére.“

Azon idők már elmúltak, midőn bárki is 
gúnyolhatná, vagy elferdíthetné Bussei lord tör­
vényhozói tényeit. Kétségkívül nevezetes tények 
voltak ezek és már magukban is teljesen elégsége­
sek annak bebizonyítására, hogy szerzőjük méltán 
foglalta el helyét az angol államférfiak legelső sorá­
ban. De ha végig nézünk az Kari nyilvános fényei­
nek hosszú során, ha elolvassuk azon beszédeket 
melyeket ezelőtt ötven évvel az angolnép előtt 
becses és kedves kérdésekben tartott, ha figyelem­
mel kisérjük pályáját azon félszázadon végig, mely

azóta letűnt, csodálkoznunk kell, hogy egy férfi, 
ki tagadhatlanul nagyon sokat tett és ki annyi 
érdemet szerzett magának honfitársai közül, oly 
csekély mértékben bírta a személyes népszerűséget, 
egyéni rokonszenvet és közbecsülést.

A ki a legutóbbi harmincz év politikai torz- 
képeit végig nézi, azt fogja tapasztalni, hogy a 
politikai satyrikusok senkit sem iparkodtak oly 
gyakran nevetségessé tenni, mint épen Bussei 
lordot. Ha pedig a „Times“ vagy egyéb elismert 
liberális lap kötetejt végig lapozzuk, ‘látni fogjuk, 
hogy senkit, még a legmerevebb tory államférfit 
se rótták meg, nem figyelmeztettéí vagy gya- 
lázták annyiszor, mint azon politikust, ki már 
Wellington herezeg kormányzása óta a liberális 
párt legkitűnőbb tagjainak egyike volt. Hogyan 
történhetett ez ? Hogyan lehetséges az, hogy Bus­
sell lord, daczára nagy szolgálatainak, daczára 
mind annak, a mit pártja iránt tett, melylyel 
magát azonositá és daczára politikai pályáján ki­
vívott nagy sikereinek, nem nevezhető nagy em­
bernek a szó legmagasabb értelmében.

Ez részben kétségkívül annak tulajdonítandó, 
hogy Bussell lord is áldozatul esett azon hideg 
büszkeségnek, mely a valódi whigek szent hagyo­
mányai közé látszik tartozni. E büszkeséget nem 
kell összetéveszteni a főrangú származás vagy ma­
gas társadalmi állás szokásos és természetes büsz­
keségével. Derby és Palmerston lordok szintén 
büszke emberek voltak és az előbbit komolyan 
vádolták azzal, hogy magaviseleté kevély és „aris- 
tokratikus.“ De egyikben se volt közülök azon 
sértő merevség mely Bussei lordot mindenkor 
jellemezte és mely annyira kirívó vonás volt a 
múlt század összes whigpárti vezér-államférft'ainak 
jellemében. Kevés ember lelkesülhetett valaha 
Lord Johnért,“ de ha valakit kísérletbe hozott a 
pillanatnyi fellelkesülés, csakhamar lehüté őt egy 
fagyos szó, pillantás vagy levél.

Eszünkbe jut egy jellemző kis történet az 
Earl életéből. Ezelőtt tizennégy vagy tizenöt évvel, 
őszszel nehány hetet Blairgowrie . falu közelében 
töltött és a skót parasztság megakarván tisztelni 
a nagy szabadelvű államférfiut, meghívta őt egy „ban- 
ketre“ Blairgowrieba. E sorok Írója véletlenül akkori­
ban szintén a szomszédságban tartózkodott és sike­
rülvén meghívót szereznie a lakomához (mely melles­
leg mondva a legkezdetlegesebb falusi ünnepélyek 
egyike volt) elment Blairgowrieba, hogy tanúja 
lehessen Bussei lord fogadtatásának. A hires whig 
minister megjelent a kitűzött időben. A nép örült, 
hogy láthatta és oly zajos éljenzéssel fogadta, mely 
tüdejének becsületére vált.

Az Earl a városház előtt szállt le kocsijáról; 
egy pillanatra megállt a tornáczon és parancsokat 
adott inasának, a nép pedig viharosan éljenzett 
körűié. Egy tisztes kinézetű emberen, ki épen mel­
lette állt, nagyon erőt vett a lelkesedés. Az Earl 
fagyos pillantással és büszke taglejtéssel fordult 
feléje:

— Kérem sir, ne üssön nagy lármát!
A szegény skót elszégyelte magát és elhall­

gatott, hanem a nagyférliu iránti érzelmei alkal­
masint nagyon megváltoztak. Bussell lord nagyon 
hiú ember volt és épen nem érzéketlen a népsze­
rűség tapsai iránt, de modorának merev kevély­
sége, lehütötte bámulóinak lelkesedését és nem 
csekély mérvben csökkente azon népszerűséget, 
mely őt kétségtelenül megillete.

Ezenkívül árnyoldalai közé tartozott teljes 
életében rendkívüli féltékenysége és irigysége is, 
mely tökéletesen elég lett volna tönkretenni oly 
férfi hírnevét és befolyását, ki nála csekélyebb 
szolgálatokat tett a közügyeknek. Nem létezik oly 
feladat, melynek megoldására képesnek ne hitte 
volna magát. És másik képességeiben ép oly ke­
véssé bízott, a mennyire az övéit túlbecsülte. Ekkép 
akárhányszor útjában állt azon ügynek, melyért 
egész életében rendithetlen hűséggel harczolt és a 
pártérdekeket nem egyszer áldozta fel egyéni 
hiúságának vagy ellenszenvének.

Szomorú dolog, mikor igy kell Írni egy em­
berről, ki oly buzgón, oly soká és oly kétségtelen 
ügyességgel harczolt a közügyekért, de kötelesség 
kimondani az igazat. Féltékeny volt Palmers- 
t o n lordra mindaddig, mig az utóbbinak szemé­
lyes tulajdonságai oly befolyást szereztek neki párt­
jánál, melyet még Bussell lord se vitathatett el. 
Mindig irigykedett Granville lordra, kinek 
tapintata és Iángesze épen oly tulajdonságokat ké­
peznek, melyek nála teljesen hiányoztak; halála 
napjáig irigykedett Gladstonera és ezen 
irigység korának előhaladtával növekedett, a he­
lyett, hogy csökkent volna.

ügy látszik, mintha a politikusokat és poli­
tikai pártokat lábai alatt nyüzsgő férgeknek tekin­
tette volna vagy sakkfiguráknak, melyeket a játé­
kos tetszése szerint taszigál ide-oda. Működését 
mindenkor szigorúan körülirt elvek szabályozták: 
mindig hü barátja volt a „polgári és vallási sza­
badságnak“ — de ha azt kérdezzük: milyen ér­
zelmekkel viseltetett azon nép iránt, melynek ér­
dekében küzdött, kénytelenek vagyunk bevallani, 
hogy a nagy Mogul alig érezhet mélyebb megve­
tést legutolsó alattvalója, mint Bussei lord azon osz­
tályok iránt, melyeknek ügyét hetven éven át 
oly fényes sikerrel védelmezte.

De mindamellett legyünk igazságosak. Bus­
sell lord nem volt „nagy ember“ a szó legmaga­
sabb értelmében, de bizonyos tekintetben maga­
sabb állást foglalt el bármelyik kortárstánál. Kétség 
kívül a legelső tekintély volt minden alkotmányos 
kérdésben. A közigazgatási refornf számos ágazatában 
többet köszönhet neki az ország, mint az újabb­
kor bármelyik állam férfiúnak. Tevékeny szelleme 
engedetlen szorgalma és azon szünetnélküli végre 
hogy olyasmit tegyen, a mi őt a nemzet szemé­
ben hírnevének magaslatán fenntartsa, arra kész­
leté őt, hogy oly nagy dolgokra vállalkozzék, me­
lyektől más államférfiak visszariadtak volna, mig 
másfelől önbizalma és rendkívüli ügyességéé ké­
pesítette őt e vállalatok nagy részét szerencsés si- 

j kerrel végrehajtani.
. A mi külsejét illeti, az minden inkább volt mint 

aristokratikus vagy megnyerő. Legjellemzőbb volt 
rajta az alacsony izmos termet, széles fej, nagy 
száj, fitos orr. Midőn parlamentben beszélt, kezét 
a hátán fonta össze, hátat fordított a reportereknek 
és halk, monoton hangon mondta el szónoklatát, 
de koránsem azért, mintha nem tudott volna han­
gosabban beszélni, hanem úgy látszott, hogy merő 
megvetésből hallgatósága iránt, mert ha akarta, 
az egész teremben is meghallották szavait.

Pedig volt idő midőn a parlament mindkét 
házának legügyesebb szónokai közé tartozott. Soha 
se volt nagyszabású [vagy classikai szónok, csak 
ügyes és mindig visszavágásra kész debatter. Leg­
kiválóbb sajátságai közé tartozott, hogy minden 
kérdést élesen és világosan tudott elemezni. De 
legjobb napjaiban is volt bizonyos hidegség szó­
noklatában, mely az általa védelmezett ügy leg­
melegebb barátait is bizonyos idegenkedéssel tölté 
el a szónok ellen. Ha Bussell lord a közönséggel 
való érintkezésében nyájasabb és szeretetreméltóbb 
ember lett volna, mulhatlanul nagyobb népszerű­
séggel bir és több sikert mutathat vala fel politi­
kai pályáján.

Még egy jellemző adomát utolsó korszakából.
Bussei lord ép oly meleg orosz barát volt, 

a mily lelkesült török barát lord Stratford de 
Bedcliffe Angolország egykori hires követe a 
portánál. Stratford loéd, ki már szintén öreg 
ember, huzamosabb idő óta betegeskedik és nem 
hagyhatja el szobáját. Russel lord nehány hó előtt 
meglátogatta őt és beszélgetésük tárgyát természe- 
sen a keleti kérdés képezte. Midőn szétváltak, 
mindegyik igy nyilatkozott a másikról meghitt 
körben :

— Derék ember! nagy kár, hogy öregszik, 
politikáról már nem lehet vele okosan beszélni, 
nagyon meggyöngült az esze.

Huszár Imre.

Törvényszéki csarnok.
— Fővárosi lókötő. Giszman József, 

ki nem is tudta elszámlálni hányszor büntették 
már életében — lótolvajlásra adta magát múlt 
év óta. Vevője Voltzhofer Ferencz alsó 
ausztriai származású Újpesten lakó napszámos 
volt. — Nem alföldi betyár módra a legszebb pa­
ripát ménesből kiostorozva — vitte Giszman — 
mesterségét Csupán vén „görcsöket“ úgy 
mondja választott ki. De rajtérték május 13. és 
az órgazdával együtt elzárták. Ma végtárgyalás 
elé került a bűn ügy. Géber József fuvaros jelent 
meg mint egyik károsult. Vémher lova a réten 
legelt, egyszerre csak ráült Giszman és ellovagolt. 
Más nap tudatta csak a tolvaj károsulttal, hogy 
biz 3 írért uj gazdát szerzett a sárgának, pana­
szos, lovát 80 írtraIbecsüli. Elnök vádlott­
hoz: Hogy lehet oly lelkiismeretlen szegény fele­
barátját igy károsítani ? Vádlott: Én Huber 
korcsmájában ültem a midőn Volszhofer megszól- 
litott azt mondotta, hogy szüksége van ismét egy 
lóra. No mondok azt lehet szerezni. El is mentem, 
azonnal a rétre, megtetszett ott azonnal a sárga, 
ez épen jó lesz nekem gondoltam, és el is loptam. 
Fauszt János fuvaros lovát szintén Giszman kö­
tötte el 2 forint 50 krért Volshofer udvarából, 
a ló értékét a károsult 50 írtra mondja. Giszman 
bevallott még egy lólopást, de a károsultat megne­
vezni nem tudta. VolezhoferFerenezelismerte, 
hogy vádlott társától 3 lovat vett, de azt hitte, 
hogy azok sajátjai voltak. (Ezen hazugság felett 
Giszman kedélyesen mosolygott.) A lóbőröket 5—8 
írtért adta el, a húst meg kutyáival etette, „mert 
nálunk — úgy mond — Újpesten nagyon sok a 
gonosz ember 4 kutyát tartok házam őrzésére. A 
kir. törvényszék Giszman Józsefet 2 évi, 
Volezhofer Ferenczet 1 évi börtönbüntetésre 
Ítélte.

Javithatlan tol vay. Szabady János 
fehérvári származású szabólegény csak imént sza­
badult 2 évi börtönbüntetés alul — mely negyedik 
büntetése volt már, ma ismét tolvajlással vádol- 
tatott. Virág Pálné óesai majorosné óljából 2 ka­
csa veszett el és e két kacsát Fok János éjjeli őr 
a soroksári vámközeiében. Szabady és még egy 
ismeretlen birtokában találta. Az ismeretlen meg­
szökött — Szabady, ki sánta, nem tudott mene­
külni. Ma tagadja a lopást, sőt azt mondja, hogy 
szégyenlené ha ily apróság miatt Ítéltetnék el ; 
társát, ki elmenekült nem is akarja ismerni. A 
kir. törvszék 3 havi börtönbüntetést mért vádlottra.

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti heti szemle.

Budapest, május hó 25-én.
Alig hogy az idei bőaratás reményében éljük 

be magunkat, már is több oldalról érkeznek pana­
szok, hogy eső hiányában a vetések fejlődése el- 
satnyult. Különösen Tiszán túli megyékben sóvá­
rog a gazda az eső' után — az előbbi kedvező 
aratási kilátások ellenkező irányt vettek. Eddig a 
harmat pótolta az esőt azon vidékeken, hol eső 
nem volt; minthogy azonban a harmat is kezd 
elmaradozni, aggasztó félelem fogta el az érdekel­
teket. A múlt szeles idők is ártottak a vetésnek, 
különösen a rozsnak ártott, melyet épen virágzá­
sában lepett meg, mi által a kalászok hiányosak 
lettek. Különben feltesszük, hogy az ezen szél és 
szárazság által előidézett panaszok nem bizonyul­
nak, mint a vetést kárositóknak; s minthogy a 
hét esővel járt le, elvárható — hogy habár igazol­
tak is a panaszok, elegendő' esővel minden ismét 
jóvá forduland. A bánáti repczét már kezdik aratni 
— ma azonban még nem vagyunk azon helyzet­
ben, hogy termés eredményről tudósíthassunk. A 
szénatermés — mindenesetre szenvedett a száraz­
ság által — mégis azért lesz elegendő takarmány.

Az ü z le tf o r g al o m b ajn fokozódott 
élénkség támadt a hét folyamán a medárdi vásár 
megkezdése következtében ; az élénkség azonban 
nem is hasonlítható az előbbi vásárokéval, mivel 
a jelenlegi politikai viszonyaink annyira befolyá­
solják az üzletet, hogy mindenféle üzérkedés tar­
tózkodik a píacztól.

Gabona. A visszamenő irányzat további ha­
ladt igen színtelen üzlet mellett, valamennyi ga­
bona faj múlt heti árából veszített.

Búza visszamenő irányzattal nyitotta meg 
az üzletet annyira, hogy szorgós kínálat folytán 
az árak 20—30 írttal csökkentek. Azonban a ked­
vezőtlen aratási hírek a hét folyamában emelték 
egy kissé az irányzatot — a vételkedv is javult — 
igy az eladók ismét néhány krajczárral drágábban 
adhatták el, mint a tőzsdei jegyzés mutatott. A 
hét végén beállt esőzés ismét lankasztólag hatott 
az üzletre és alig 70,000 métermázsa heti forga­
lom mellett 30 krral csekélyebb zárjegzzést kon­
statálunk mint a 3 múlt hét végén. — Kész ár­
jegyzése :

bánsági 74—78 hektoliterként 9.70—10.90
tiszavidéki 74—79 „ 10.——11.35
pestvidéki 74—79 „ 9.80—11.05
fehérmegyei 74—79 „ .90—11.25
magy. északvidéski 74—77 hekt. 9.25—10.10

Határidőre vásárolt búza lanyha irányzatú 
volt, september-oktoberre szállítva 9.90—10 írtig.

Bozs múlt heti árához (képest 30—35 krt 
veszített 6.90—7.15 kr. a zárjegyzés.

Árpát jobban keresték, 10 kr. előmenetelt 
vívott ki, takarmány árpa 6. írt 30 kr. 
égetni való 8 írttal kelt el.

Zab 30—40 krral szállt alább 5.70 kr. — 
6 frt az árjegyzés. Szeptember—októberkor szál­
lítva 6—6.10 kr.

Tengeri csekély forgalmat ért, változatlan 
ár mellett régi áru 6.80 kr. — uj magyar 6.60 
—65 kr. május—júniuskor szállítva 6.80—85 kr.

Káposzta repcze augusztus—szeptem­
berkor szállítva 14Vs—14s/s frt. —Bánáti rep­
cze julius—augusztuskor szállítva 13fi/s—137/S frt.

Repcze-olaj tartós rósz hangulatot tanúsított 
— kész finomított áru 40—41 írtra szállt le. Őszi 
kétszer finomított 39.50 kr.

Szesz kínálat hiányából és csekély kereslet 
mellett változatlan árt tartott meg, régi módú 
h. u. 33'/4—33:l/4 frt — uj módú 31.50—31.75 kr.

Petroleum. Minthogy Amerikából a szállít­
mányok kevesbedtek, jobb irányzat került felül. — 
Deezemberi határidő szállítás bécsi pályaudvarig 
18(4—lS'Vi írttal volt keresve.

Kész áru 19—19(4 frt vám mentesen.
Lisztüzlet. Az utolsó jelentésünkben jelzett 

pangás folyton tart és a búza árnak lanyha irány­
zata annyira befolyásolta hazai vevőnket, hogy a 
malmok által tett nagyobb engedmények sem bír­
ták őket nagyobb üzlet kötésére. A belföldi fogyasz­
tás csekély volt. Korpa sem volt igen keresve. Az 
árak következők: Búzaliszt: 0 sz. 23.20, 1 sz.
22.60, 2 sz. 22.—, 3 sz. 21.10, 4 sz. 20.20, 5 sz. 
18.30, 6 sz. 17.20, 7 sz. 14.(4, 8 sz. 12.40, 8(4 
11.40 ,9 sz. 8.20. Korpa 10 sz. 4.(4, 11 sz* 
3.70. Arpaliszt I sz. 15.40, II sz. 12 60 kr.

Gyapjuüzlet. (Baumann Tódor czég jelentése.) 
A befejezett Medardi vásár igen lanyha volt. Alig 
adatott 3000 métermázsa el s az árak a múlt évi 
időszakhoz képest 8—10 forinttal csökkentek. A 
jegyzett árak következők:
Bácskai egynyiretü............................... 66.—70.
Közép szövetgyapju............................... 88.-93.
Homokgyapju......................................... 56.-58.
Fehér hegyividéki kétnyiretü .... 88.-94.
Hevesmegyei kétnyiretü.............................. 77._82.
Tiszavidéki „   68.-74.
Baranyamegyei „   75.-76.
56 kilóként.

Hüvelyes vélemények. A lefolyt héten az 
üzlet pangása még nagyobb terjedelmet vett mint

Bgybflntörténete.
— Hugo Viktor legújabb regénye. —

MÁSODIK KÖTET.
(28. Folytatás.)

Végig mentünk az udvaron, és a hátulsó 
kapun át a Fontaine-Moliére utezába jöttünk ki; 
a Palais-Boyal téren bérkocsiba vetettük ma­
gunkat.

— Hová megyünk? kérdé a kocsis.
D. asszony kérdőleg tekintett reám, és én 

azt válaszolám !
— En nem tudom.
— Tudom én, mondá ő.
A nők mindig megtalálják a gondviselés 

utait. Egy óra múlva biztosságban valók.
Deczember 4-dikétől kezdve minden múló 

nap az államcsíny megszilárdulását jelezte. Vere­
ségünk teljes volt, mindenki elhagyott. Páris er­
dőhöz hasonlított, melyben Bonaparte a képvise­
lőkre hajtóvadászatot tartott; a vadállat üldözte a 
vadászt. Hallottuk mögöttünk Maupas ugatását. El 
kellett rejtőzni, mert elkeseredetten üldöztek. A 
kötelesség második szaka kezdetét vette számunk­
ra, szenvedni a eatastropha következményeit. A 
legyőzőitek földönfutók lettek. Mindegyiknek ju­
tott a balsorsból osztályrész. Nekem természetesen 
a számkivetés jutott, miután a halál elkerült. Nem 
saját történetemet irom e könyvben, és személyem­
ről el akarom a közfigyelmet terelni, szám­
űzetésemről tehát hallgatok, annál is inkább, mert 
az, mi személyemre vonatkozik, más műben, a 
száműzetés egy végrendeletében, már meg lett 
Írva.

Bárminő hévvel folyt is ellenünk az üldözés, 
nem akartam Párisból mindaddig menekülni, mig 
reményt lehetett táplálni a nemzeti ébredés lehe­
tőségéhez. Malarmet izente, hogy Belleville szer­
dán 12-dikén föl fog lázadni. 12-dikéig vártam, 
de senki sem mozdult. A nép meg volt halva. 
Szerencsére a nép halála olyan, mint az isteneké, 
csak időleges.

Még egyszer éjjel találkoztam Didier ur-

liölgynél, a Ville-Levóque utcában Favre Gyulá­
val és Michel de Bourges urakkal. Bastide is ott 
volt. E derék férfiú következő szavakkal búcsúzott 
el tőlem:

— Ön elhagyja Párist, én maradok. Nevez­
zen ki hadnagyának. Száműzetése helyéről ren­
delkezzék velem. Gondolja, hogy jobb keze va­
gyok, melyet Párisban hagyott.

Önre gondolva, azt fogom mondani, hogy 
szivem nemesebb részét hagytam hátra, válaszo­
lám neki.

Számtalan akadályok után, melyeket Károly 
fiam beszél el könyvében, 14-ikén Brtisselbe ér­
keztem.

A legyőzőitek hamuhoz hasonlíthatók. A 
sors, szellője szerteszét zilálja őket. A jog és 
törvény védői letűntek a szereplő élet színpa­
dáról.

Minő tragicum.

A hontalanok.
Az emberek, miután a bűn sikerült, csatla­

koztak. További ellenszegülésről szó sem volt. 
A helyzet kétségbeejtő vala. Mintha óriási kőfal 
emelkedett volna a láthatáron, mely a teljes elzá- 
ratás lehetőségét rejtegető magában.

Egyedüli menekülés: a számkivetós.
A nemzet legkiválóbb fiai hontalanokká let­

tek. Meg kellett érnünk, hogy Frankhon a legne­
mesebb francziákat eltaszitá kebeléről.

De visszaküzdi a jövő, mit a jelen elveszít; az, 
ki szétzilálni képes, újra összegyűjti fiait.

Az üldözött baloldali képviselők hosszú napo­
kon át men helyről menhelyre bujkáltak. Azok, 
kiknek menekülni sikerült, számtalan veszélylyel 
daczolva hagyták el Párist és Francziaországot. 
Madier de Montjau sürü és fekete szemöldökeiről 
volt felismerhető; félig leborotválta, haját lenyirta, 
és szakállát megnövesztette. Yvan, Pelletier, Grind- 
rier, Doutre leborotválták szakállukat és bajuszukat. 
Versingny Morin nevére szóló útlevéllel 14-dikén 
érkezett Brtisselbe. Schoelcher papnak öltözött. Ez 
álöltöny nagyszerűen illett neki és összhangban 
állott komoly és rideg arczával. Egy derék pap 
nyújtott neki segédkezet, saját öltönyét kölcsönözte 
neki, szakállát néhány nappal hamarább leborot-

váltatta, nehogy a friss borotválás jelei elár alják, 
odaadta neki útleveleit, és csak a vaspálya udvar­
ban vált el tőle.

Flotte inasnak öltözött át, és ily akkban 
sikerült neki Mouscronnál a határt átlépni. Onnan 
Gaudon keresztül Brtisselbe érkezett.

Deczember 26-kán éjjel a „Zöld Kapu“-hoz 
czimzett vendéglő második emeletén, fütetlen szo­
bámban, éjfélkor épen aludni készültem, midőn 
ajtómon kopogtak. — Szabad, kiálték, és miután 
a kulcs mindig kívül volt, belépett a szobaleány, 
és két ismeretlen urat vezetett be hozzám. Az 
egyik ügyvéd volt Gaudban, a másik pedig 
Flotte vala. Meleg kézszoritást váltottunk — 
Hogyan, ön az? kérdem tőle Előtte a képviselő­
házban, gondolkodó arczkifejezésével, villogó sze­
meivel, kurtára nyírott hajával és hosszú szakái- 
Iával, mintha Lazare képe éledt volna fel benne, 
annyira hasonlított del Piombo Sebastiánhoz; most 
pedig előttem alacsony, sovány, halvány, pápa­
szemes ifjú állott. De azonnal feltaláltam benne 
a változhatlant, a nemes szivet, a fennkölt gon­
dolkozást, az erélyes észt, a csüggedetlen bátorsá­
got, ha arczárói nem, kézszoritásáról megismertem.

Quinet Edgárt egy derék oláh hölgy, Can- 
tacuzéne herczegnő mentette meg; megígérte neki, 
hogy átcsempészi a határon, és szavát beváltotta. 
Quinet idegen útlevéllel, Grubesko név alatt uta­
zott, oláh származásúnak adta ki magát, és abban 
állapodtak meg, hogy ő, ki remekíró e téren, a 
hatóságok előtt úgy fog szerepelni, mint ki egy 
szót sem ért francziául. az utazás veszélyes volt. 
Az egész vonalon mindenütt követelték az útle­
velet. Már Amiensben erősen gyanakodtak, de 
legnagyobb volt a veszedelem Liliében. A csend­
őrök lámpával kezöben végig járták a személy 
kocsikat, és a személy leírást összehasonlították 
az utasokkal. A gyanúsakat letartóztatták és bör­
tönbe vetették. Quinet Edgárra, ki Cantacuzéne 
herczegnő mellett ült, szinte reá került a sor. 
A herczegnő saját útlevelét nyujtá át, de a tizedes 
azt nyersen ezen szavakkal utasitá vissza: — 
— Szükségtelen, asszonyom. Semmi közünk a 
nők útleveleihez. Ezzel Quinethez fordult: — 
Hol van útlevele? kérdé. Quinet oda nyújtotta 
neki. — Szálljon le a kocsiból, hogy szemelyleirá-

sát összebasonlithassuk, mondá a csendőr. Quinet 
leszállt, de az oláh útlevélben nem volt személy- 
leírás. A csendőr ránezba szedte homlokát, és az 
őrökhöz fordulva igy szólt: — Szabálytalan útle­
vél! Értesítsék a rendőrbizt!

Minden veszve látszott, de a herczegnő fel­
találta magát, és rettentő szóbőséggel a legszebb 
oláh nyelven kezdett Quinet Edgárral társalogni, 
úgy hogy a rendőrbiztos már-már azt hitte, hogy 
egész Oláhországot hallja maga előtt társalogni; 
a vonat is már indulóban volt, visszaadta tehát az 
útlevelet, és igy szólt; — Jól van, elmehet! Ne­
hány óra múlva Belgiumba voltak.

Ariége Arnoldnak is sok baja volt. Körözve 
volt, tehát rejtegetni kellett magát. Neje, miután 
férje katholikus volt, a papokhoz fordult; Degu- 
erry abbé visszautasította, de Marét abbé urna­
helyet adott neki. E derék, becsületes pap 15 
napig rejtegette házánál. Ugyaninnen irt a párisi 
érseknek egy levelet, melyben felszólitá, hogy ne 
fogadja el a Pantheont, melyet Bonaparte Lajos 
rendelete elvett Franeziaországtól és Rómának 
ajándékozott. Az érsek e levél miatt rendkívül 
megneheztelt. Ariége végre Brtisselbe menekült; 
itt halt meg másfél éves korában a „kis vörös“, 
ki deczember 3-dikán azon bizonyos levelet az 
érsekhez vitte; angyal vitte a papnak e levelet, 
de ez nem ismerte fel az angyalt és megtagadta 
az istent.

Az események és a kalandok ezen változa­
tosságában mindenkinek kijutott a maga drámája. 
Cournet esete volt a legiszonyúbb. Említettük már, 
hogy Cournet tengerésztiszt volt. Egyike volt 
azoknak, kik az adott pillanatban képesek maguk­
kal ragadni a népet. Büszke alakja, széles vállai, 
erős karjai, hatalmas ökle, magas termete bizal­
mat szerzett neki a nyers tömegnél, értelmes 
arezkifejezése pedig kedveltté tette őt az értelmi­
ség előtt. Megjelenése az érőről, beszéde az aka­
ratról, — mi még az erőnél is több — tanúsko­
dott. Ifjú korában hadihajóinkon szolgált. A nép 
haragja és a katona hideg nyugalma összevegyült 
benne, és válságos pillanatokban ez tette őt kivá­
lóvá. Otthonn volt a vihar és a tömeg közepette; 
az Óceánon kezdte tanulmányozni a nép hatal­

mát, és egyaránt otthonn volt a forradalomban és a 
viharban.,

Említettük, hogy tevékeny részt vett a harcz­
ban ; fáradhatlan és vakmerő leven, egyike volt 
azoknak, kik a küzdelmet újra feléleszthették vol­
na. Szerda délután óta az ügynököknek meg volt 
hagyva, hogy bárhol keressék fel, és vigyék a 
rendőrségre, hol ki volt adva a rendelet, miszerint 
azonnal lőjék föbe.

Cournet mindamellett is, szokott vakmerősé­
gével bejárta Párist azon részeit is, melyeket a 
katonaság tartott megszállva. Óvatosságból csupán 
szakállát borotválta le.

Csütörtökön délután a boulevardon, egy lo­
vasezred közvetlen szomszédságában barangolt. Huy 
és Lorrain barátjai is vele voltak, midőn egyszerre 
mindháromukat rendőrök vették körül; egyikük 
vállát érintette és igy szólt: — Ön Cournet; ön 
foglyom.

— Téved, én Lépine vagyok, válaszolt 
Cournet.

— Nem igaz, ön Cournet, mondá az ügy­
nök. Nem ismer reám? Én jól ismerem önt; ön­
nel együtt én is tagja voltam a socialista választó 
bizottságnak.

Cournet szemügyre vette és most már visz- 
szaemlékezett ez alakra. Ez embernek igaza volt, ő 
is tagja vala a saint-spire-i conclavénak.

— Önnel együtt Sue Jenőre szavaztam, 
jegyzó meg mosolyogva a rendőrkém.

Sem tagadni, sem ellenszegülni nem lehe­
tett, mert 20 rendőr és egy dragonyos ezreddel 
egymaga állt szemben.

— Követem önt, mondá Cournet.
A rendőrkém bérkocsit hitt elő, és mindhár­

mukat beleültette.
Cournet urat maga mellé a háttérbe ültette, 

Huy és Lorrain az előülésen foglaltak helyet.
— A rendőrségre! kiáltá a kocsisnak.
A rendőrök körülvették a kocsit, de vélet- 

lenségből, vagy sietségből, vagy a kapandó juta­
lom feletti örömében, az ügynök kihajolt a kocsi 
ablakán, és reá kiáltott a kocsisra:

(Folytatása következik.)



az előtte való Léten. A külföldi szükséglet fedezé­
sére vsak kisebb kiadmányok érkeznek, s igy 
csak kevés alkalom van nagyobb üzlet bebizonyí­
tására. Tulajdonosok nagyobb engedményekben 
részesítenék a vevőket, de ezek nem mulattnak 
semmi hajlamot tartózkodó állásunkat feladni.

Lencse. Magyar faj nem igen lett keresve 
ára 7—12 frt, stokeraui 19—22 frt.

Borsó 10—12 frt, külföldi hámozott 22 frt 
belföldi 10 frt.

Bab. Felvidékre csekély mennyiségben szál­
líttatott el. Fehér nagy bab ára 10.50—10.70, 
tarka 8—8.50 frt. Törpe. A forgalom. csekély 
volt ára 11.50—12 frt.

Köles gyéren szállitatott 7 írtnál maga­
sabb árt nem lehetett elérni.

Köleskása. Az üzlet e héten korlátozott 
volt. Az árak 12—12.25 írtra csökkentek. Egy 
kisebb tétel 10.50 írton adatott el.

Bükköny. Nem volt forgalomban névle­
ges ára 5.50 frt.

M o h a r 8.50 forint.
Mák, Kendermag a forgalom ámbár csekély 

volt az árak azonban 14.50 írtra emelkedtek.
Keménymag 38—40 frt.
Mák kék 26-28 frt, szürke 22—24 frt.
Lenmag 13.50 frt.
Disznózsír. Ámbár a fogyasztás csekély tu­

lajdonosok hordó nélküli árut 53 írtra, hordóval 
55 írtra tartják. Szalon a. A forgalom csekély, 
fehér ára 50 frt, paprikás 52, füstölt 56 frt.

Gubacs. A kedvező időjárás a forgalmat kor­
látozta, és az üzlet jelenleg pang. A tulajdonosok 
engedményekbe bocsájtkoznak, és az árak folyton 
csökkennek. A jegyzések következők: Magyar gu­
bacs 20—21 frt, másodrendű 16—18 frt. Val o- 
n e a. A készletek csekélyek, a kínálat nem nagy 
és ez által az árak emelkedtek. I-ma smyrnai 28— 
30 frt. II. rendű 26—27, szigetáru 16—20 frt.

Méz. A nagy külömbség folytán mely a kí­
nálat és vételkedv között uralkodik a forgalom 
hanyatlik. Csorgatott áruból kisebb tételben 
34' v—36 írtért adatott el.

Viasz A forgalom szűk korlátok között mo­
zog. Rozsnyói 150—156 frt. közönséges minőségű 
142—148 frt.

Borkő. A medaridi vásár következtében a 
szállítások szaporodtak. A kereslet úgy a belföld, 
mint a külföld számára élénk, és ennek folytán a 
felszállitott áruk gyorsan akadtak vevőkre. A 
jegyzések következők: legfinomabb áru 62—64 
frt. könnyebb minőségű 50—52 írtra 100 kilo- 
gramként.

Gyarmatárak. (Wertkeim és Franki ezég 
jelentése.) A medárdi vásárt mindig a leggyengéb­
bekhez számították, de a lefolyt, még a legszeré­
nyebb várakozásnak sem felelt meg. Csak egyes 
vevők jelentek meg, s ezek is csak szükségletüket 
egészítették ki, mely csekély bevásárlásokra szo­
rítkozott. Czukor ára még ez ideig nem változott, 
s nincs is kilátás arra nézve, hogy ez idény az 
árak emelkednének. Legfinomabb ratfmade 49 frt, 
finom 48 frt. Melis 48.50—47.50. Kávé. A han­
gulat jobb fordulatot vett. Ceylon kávé 2 Schillin­
ge! emelkedett mázsánként közönséges egetni való 
nem változott.

Rizs, fűszer, déii gyümölcs régi árban ma­
radt. Keményítő 1 forinttal csökkent. Ezen czikknek 
az utolsó hétben nagy conkureneiával kell küzdeni, 
mert Német- és Angolországbói nagy mennyiség­
ben ioportáltatik a rizskeményitő. Kuba kávé 
180—84 .forint. Ceylon 160—180 frt. Gyöngy 
165—80 Mncca 160—64 frt. Keményítő Tüllang- 
län 26 frt, rizskeményitő 40—45 frt métermáz­
sánként.

Sertésüzlet.
A lefolyt héten az üzlet élénkségnek örven­

dett. Könnyű áruk ára emelkedett a nélkül, hogy 
a felhajtás nagy lett volna. Nehéz faj készlete 
gyarapszik és csak csekély illetve leszállított árok 
mellett adható el. Gyulai vásár máj. 30. fel­
hajtatott körülbelül 17—18000 db l'/o éves hiz­
lalt. ára 40—55 frt, füvei etetett 30—36 frt pá- 
rankint. Minta disznó figyelem kívül hagyatott 
200 kilogramos, ára 56 frt páronként élő sulylyal. 
A jegyzett árak következők: magyar 350 
kilogr. 47*4—48 kr. 280 kilogr. 49—50 kr. 220

kilogr. 51—51'A kr., serbiai 49—50 kr., tüskés 
48 kr. kilogramként tiszta sulylyal. A tengeri 
ára: 1876 oláh 6.90—7 frt. Árpa 6,80—90 kr. 
A sertések létszáma május 24. maradt 
56150 darab felhajtatott alvidékről sovány 
840 hizlalt 3380, Szerbiából 760, Oláhország­
ból 130, magyar éjszaki vaspályával 40 darab, 
összesen 55.10 db. Elhajtatott (péntek 
délig) felvidékre 7.10, Bécsbe 32.30 db Prágába
4.60, Bodenbachba 4.60, Münchenbe 50, Ruttkába
1.60, Győrbe 1.50, budapesti fogyasztás 20.50 db 
összesen 72.70 db marad állagban 543.90 
db. A részvény szállásokon fekszik 70.22 darab.

Bécsi vásár máj. 28 felhajtatott összesen 
3208 db. Az üzlet valamivel élénkebb volt. Nehéz 
áru ára 45—40 frt középnehéz 43—44 frt süldő 
36—40 frt — 100 kilogrammként élő sulylyal.

D rés dai vásár 27.5. A magyar sértés 
üzlet lanyha 15 7 db közül csak 47 db adatott el 
54 filléren '/, kilogrammonként.

Berlini vásár 27.5. A forgalom valami­
vel élénkebb volt. A felhajtott 49.05 db eladatott. 
Vidéki sertés ára 50—52 márka azon 42—43 
márka 40%-tára 100 dbként magyar faj hiányzik.

A budapesti gabna és értéktőzsde jun. 1.
Gabnatözsde. A kínálat és forgalom ma, 

heti zárlat lévén csekély volt, búza és árpa ára 
szilárdult, 10 krral drágábban volt eladható mint 
tegnap, a többi gabnafajok lanyhán maradtak.

A határidő üzletben a jegyzések követ­
kezők : búza őszre 9.90—10.—, zab őszre 6—6.10, 
tengeri júniusra 6.80—6 85, káposztarepeze 14.50 
— 14.75, bánsági repeze 13.75—13.85.

Értéktőzsde. A délelőtti forgalom igen csen­
desen folyt le, a tegnapi magas külföldi jegyzé­
seket a mai tudósításokban alacsonyabbak követ­
ték, a hausse speculálók bizalma tehát csökkent 
valamivel, csztr. hitel részv. 229.50-ről 228.70-re 
hanyatlottak, magyar hitel részv. 208-on jegyez­
tettek, magyar aranyjáradék noha Párisból igen 
magasan jeleztetett, csak 88.25-ig emelkedett és 
később 88-on kelt.

A déli tőzsdén gyér vásárlási kedv mu­
tatkozott, az uj szabály, hogy a tőzsde tartama 
(42-ig meghosszabbittutott, nem igen nagy tet­
széssel találkozik. 1 órakor a látogatók nagy része 
elhagyta a termet, az ott maradottak között azon­
ban lényegesen javult a hangulat. Osztrák hitel 
részvények 228.70—228.80-on keltek, magyar hit. 
részvények 208.25—208.50-en jegyeztettek. Helyi 
értékek közül fővárosi takarékpénztár részv. 333-on, 
voltak keresettek, Ganz részv. 178-on, pesti bizt. 
részv. 74-eu kimutattuk.

1 órakor oszt. hitel részv. 229-ig, magy. hi­
tel részv. 209-ig javultak. Magyar aranyjáradék 
88—87.95-ön, 20 frankos aranyak 9.51—9.51 y2-eii, 
markjegyek 58.95—59.10-en keltek. 1 óra 20 p. 
jelentékenyebb hausse támadt, oszt. hitel részv. 
230.50-ig magyar hitel 210-ig emelkedtek és igy 
is maradtak.

Bécsi és külföldi üzleti tnddslííisok.
lives, jtmiuä 1. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Búza őszre 10 35—10 40, tengeri május—júniusra 7.20 — 
7.25, bánáti 7.25—730, zab június—júliusra 625—6.30, 
őszre 6.55—6.60, rozs magyar 7 90—8.—, kereskedelmi zab 
6.20—6.25, uj tengeri 7.20—7.45, ó román 7.25-7.30.

Sí öcs, június 31. Hitelrés.'.?. 230 90 tialicziai 253.75 
Államvasat *62 —. Hitel-sorsjegy 161.75—, Napoleond’or 
9.48',4. Arany 5.58 — Frankfurt 57.95. Porosz pénzutalvány 
58 55 Arany jár. 73.90. Angol-Osztrák 100.50. Lombard 
77.— Tramvay —.—. Kente 63 75 1360-as 134 25. 1864-es 
138 5'). Ezüst i.03.40. London 318 70 Általános opiái­
ban k —. Török sorsjegy 21.—. Angolépitőbauk-----
Unió-bank—.—

Becs, június 31 Magyar földteherm. kötvény 78.75 
Salgó-Tarján 90 50 Magyar hitel 210 25. Magyar zálog­
levél 25.— Erdély 109 50. Magyar keléti vasút 67.— 
Magyar sorsjegy 78.50 Magyar földhitel 55.—. Magyar 
vasúti kölcsön 100.50 Angid magyar —. —. Franco magy 
bank —.—. Alföld 119 75. Magyar északkeleti vasút 115 — 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. éö —. Tiszai vasút 96.— 
Arany járadék 88.35.

jtíamlmrg, május 31. Búza 207, rozs 132. rep- 
czeolaj 63.50, 63.50, szesz 42.75, 4L—, 44.75

Antwerpen, május 31. Petroleum 26 50 frank.
Bécs, junius 1. (Eilőleges jelentés.) Az 1864. 

sorsjegyek mai húzásán kijött számok: 840. sor. 
93. sz. nyert 200,000 frtot, 959. sor. 50. sz. ny. 
20 000 frtot, 693. sor. 84. sz. ny. 15.000 frtot, 
3149. sor. 67. sz. 10.000 frtot. Ä többi kihúzott

1 ros. a következő: 52, 103, 629, 1144, 1414,1834:
' 1937, 2317. 2684, 2795.

Vegyes közlemények.
A magyar aranyjáradék-kötvényeknek ked­

vezőbb árfolyama folytán a R o t h s c h i 1 d-kon- 
sorczium hir szerint jelentékenyebb összegű jára­
dék-kötvényt szándékozik már legközelebb elhelyezni 
a párisi p é n z p i a e z o n, mely a magyar 
járadék-papir elfogadására nézve jelenleg kiválóan 
kedvező hangulatot tanúsít.

Az orsz. magy. iparegyesület kézműipari 
szakosztálya kedden í. évi junius hó 4-én délután 
5 órakor az egyesület helyiségében (Károlykörút 
10. sz. I. emelet) ülést tart. Fontosabb tár­
gyak; 1. Előadás Dr. Szabóky í1 dohtól a hazá­
ban létező iparosok számáról, tekintettel az egyes 
megyékre, városokra és ipar s kereskedelmi ka­
marákra. 2. A hazai rizssza’ma felhasználásáról. 
3. Ipartanodái bizottsági tagoknak, nemkülömben 
szakosztályi jegyzőnek választása. 4. Meduna J. 
féle szalámi s több ipari tárgyak bemutatása.

Napirend junius 2-án.
Naptár. Vasárnap. Kath: Erazmus. Prot.: Efr. Görög­

orosz: Május 21. Szél-Ilon. Napkél 4 óra 7 perez- 
kor. Nyugszik 7 óra 49 perezkor.

Múzeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 
d u. 1 óráig.

EszterMzi képtár nyitva d. e. 9 órától Lu. 1 óráig. 
Honvédelmi miniszter fogad előleges bejelentés mellett 

d. e lu órától d. u. 2 óráig.
Petőfi társaiig ülést tart a Lloyd-épülotben d. e. 10 

órakor.
Népnevelők egylete d. e. 10 órakor a cznkor-ntezai iskola 

épületben.
Atliletikai egylet ülése d. e. 11 órakor.
Terézvárosi klub ülést tart d. e. 11 órakor. 
Margitszigetre kirándulás d. u. 5 órakor.
Nagy katonai zene az Erzsébetiére!! duó órakor. 
Bpesti könyvkereskedő segédek egyletének kirándulása 

a ,,Szép juhászné“-hez.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. e. 10—12 óráig 

d. n. 2—4 óráig.
Orsz. gazda-ági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u 

2—4 óták közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 ólától d. u. 4 

óráig nyitva.
Allatkert nyitva egész nap.
Magyar daVcársnlat előadást tart a „Komlókért- 

b e n“ este 9 órától kezdve.

Nagynémet-Szt-Iván. Szorger Samu 3130 írtra b. ingat!, 
jnl. 4. Pancsován. Tisza Imre 3000 írtra b. ingat], jul. 17. 
P.-Ladányon. M. Hirsch Deutsch fiai 32.720 írtra b. ingatl. 
jun. 4. Zsidóvár.

Csöd-ldrdetmcny. Hunezer Sándor szt.-endrei asz­
talos mester ellen bej. jul. 22. 23. 24. id. perügyelő és 
törnegg. Vezekényi Gyula. Klein Dániel török-szent miklósi 
kereskedő ellen bej. jul. 1. 2. 3. id tömegg. és perü. Ka­
nizsa)’ Józsel ügyv.

Pályázat. Maros-újvári sóbányai hivatalnál hivatal­
tiszti állomás. Bpesten elemi népiskolánál igazgató i s ne­
hány ideigl. osztály tanítói állomásokra.

A kis lotto húzása:
Budapest 41 80 52 56 CO
Lincz 87 45 23 78 46
Trieszt 73 31 55 59 80

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

ÍTyilí-tér.

,Frohner szálloda/
Van szerencsém a tisztelt közönséget pom­

pásan újonnan berendezem étházam
udvarának mint kerti szalonnak

látogatására meghívni. Elismert legjobb komba és 
italok a legkészségesebb s pontosabb szolgálat 
mellett. Mély tisztelettel Frohner J. G.

Előfizetések az ét- és sörcsarnokban
Harisch-bazárban, koronaherczeg-utcza,

t. ez. vendégeim óhajtása teljesítéséül ezennel je- 
entem, miszerint junius elsejétől kezdve előfizetési 
étjegyek kaphatók. Tisztelettel

Silberer M. vendéglős.

Hajóforgalom május 31-én. ti
A főváros Duna balpartján következő vízi jármiivek . 

!: lőttek ki: Tóth István ni. h 30 mm. gyümölcsösei Mo- 
í.ostorról. Berger Zsigmond m. h. 2100 mm. kukoriczával 
Törökbecséről. Gráf József m. h. 220mm. szériával Szebb­
ről. Lusits Miklós m. h. 2500 mm. kukoriczával Becskerek­
ről. Kotmayer és Geiszt ni. h. 340 met. tűzifával Vukovár- 
ról. Löwy Éliás m. h. 1500 mm. búza és 4400 mm. zab­
bal Sziváczról. Kraft Alajos in. h. 736 mm. cementtel 
Kupfsteinból. Varsányi Lajos m. h. 2850 mm. búza és 270 
mm. kukoriczával Szénádról. Hatz Anna m. h. 22000 drb 
téglával Szödrákosról. Fernbach Antal m. h. 3500 mm. 
búzával Újvidékről.

Kivonat a hivatalos lap iunius 2-ik számából.
Árverések a fővárosban. Frey Frigyesnek 14126 

írtra b. Jstván-mczőn lévő ingatlana jun. 27-én. Klo- 
busitky Ágostonnénak 23,500 írtra b. városligeti ingatlana 
jun. 28. Orszígh Guthy Benőnek 9482 írtra b. gólya- 
utc/.ai háza jul. 11.

Árverések a vidéken. Rock Pál 2000 írtra b. 
ingatl. jul. 1. Kis-Mártonban. Hericz István 2550 írtra b. 
ingatl. jun. 14. Székesfehérvár. Sehőnbrun Áron 2150 írtra 
b. ingatl. jul. 8. Keleshosszu-mezön. Siska Demeter 1453 
írtra b. ingatl. jul. 22. Ér-Mindszenten. Lichtenberger Fii- 
löp 2000 írtra b ingatl. jul. 2. Kismartonban. Kesjár 
György né 1040 írtra b. ingatl. jun. 22. Csabán. Bujtás 
Vendel 2285 fiira b. ingatl. jun. 28. Szárföldön. Szolcsán 
András 2800 írtra b. ingatl. jun. 15. Érden. Bugára 
Moyszé 1950 írtra b. ingatl. jun. 21. Mehalán. Nagy Mi­
hály 2000 írtra b iugatl. jun. 22. Sopron. VViederlehner 
János 8470 írtra b ingatl. aug. 11. Ijvidek. Novaj Ste- 
fán 1459 írtra b. ingatl. jul. 2. Ilosván. Joó István 1750 
írtra b. ingatl. jun. 14., Tapolczán Horváth József 2418 
írtra b. ingatl. jul. 9. Ásványon (Győr). Tóth István 14650 
írtra b. ingatl. jun. 15. Modoson. Kolozsvári József 2505 
frt ingó úgy 51895 írtra b. ingatl. aug. 24. Pór-Szalokin. 
(Pápa). Gabnay István 7600 írtra b ingah. jul. 2. B.-Ta­
másin. Bimdi Karoly 1057 írtra b. ingatl. jul 22. Nagy- 
Káta. Kukovetz Simon 2592 írtra b. ingatl. jun. 21. Csak- 

i tornyán. Butkovszky Anna 1850 írtra b. ingat!, iul. 9. 
i N.-Mihályon. Senke Imre 1441 írtra b. ingatl. jun. 21. 

Szegeden. Peller Blanka 40287 írtra '■>. ingatl. jul. 22 
Tizsitén|(Eperjesen). Szvetkó Lázár 1051 írtra b. ingatl. 
jun. 22. Vaikányon. Gyulai Zsigmnnd 10 2 írtra b. ingati. 
jul. 5. Kelozsváron. Saári Miklós 2122 írtra b. ingatl. jul. 
10. Győr. Sohőek István 1200 írtra b. ingatl. jun. 25.

Nyári orpheum
elöl)!) népezlrkus.

Sii^ár-nt, Hunyady-tér, a műcsarnok 
mellett.

2 nagy nemzetközi művészeti előadás:
HEKSPH igazgatása alatt, 

fäa vasárnap jun. 2-án rendkívüli művészi előadás 
összekötve

kettős porosz Mrokviadallal
Gliinzer Márton és Itossmuss An gnst két sziv- 
utczai korcsmáros és Plirener Gyula főpinezér kö­
zött továbbá fellépnek Hajnal, FogI, Bertran, 
Weiter. Mariane urnö, Bergmann, Gliinzer, 
Grunhut, Stummoree, Heckseh, Kundler, 
inak, Bosenzweig zongorásznő, jó magyar

nemzeti zenekar mellett
a társaság összes tagjainak közreműködésével.
Kezdete ünnepnapokon 5 órakor, hétköznapokon 

8 órakor. — Vége éjfélkor.
Szabad dohányzás. Heléptí-díj 20 kr.

Gambrinus-csarnok, király-utcza
naponta előadás.

Az Igazgatóság.

Állandó tisztességes kereset
minden rangú egyének számára, a birodalom min­
den részében. Ajánlatok 3005 jegy alatt Haasen- 
stein és Voglerhez intézendők Budapesten.

A ..Bolond Istók” e heti 22-ik száma 
a következő érdekes tartalommal jelent meg: Má­
méi ukok albuma. B. Podmaniczkv Fri­
gyes (2 képpel.) — Hírek. — A Voltaire ünne­
pélyhez. z— Raj xr át iád. — Újság óvasás fa­
lun. — őrült manőver Czegléden. — A 
bi haramiák. — Tüzes tapló. — Béke galamb- 
posta. — A Szigetvár megvétele. — Don 
P ed rőtéi (5 képpel.) — Az abderiták. — Bo­
lond Istók a színházban. — Egy magyar hölgy. 
— Adomák. — Műépítészet (2 képpel.) —- 
Irodalom.— Ibolya és nefelejts. — Kathed- 
rai bölcsességek. — Bolond gombák. — Szerkesz­
tő'! telefon. — Előfizethetni évnegyedre 2 írt, fél­
évre 4 írttal a „Bolond Istók“ kiadóhivatalában 
himző-utcza 1. sz.

köhögés, rekedtség, 'tnell- és gyo­
morbajok ellen.

Hoff János, cs. kir. tanácsos urnák és a legtöbb 
európai uralkodó udvari szállítójának, a koronás 
arany érdemkereszt birtokosának, nevezetesebb 
porosz és némát rendek lovagjának, a cs. kir. 
udv. maláta-gyár tulajdonosának Bécsben, Gra­

ben, Bräunerstrasse 8.
Legújabb elismerés.

Párád, per Kis-Terenne, april 16. 1878.
A vettem malátakivonat egészségi-sörét, úgy veszem 

észre, jót tesz, betegem szívesen issza és nyugtató ha­
tást érez, ennélfogva kérek 28 palaczkkal és I font a 
Hoff-féle chocoládét postai utánvéttel ily czim alatt küldeni : 
Tekintetes Ruttner Albert mátrabánya-egyleti müigazgató 
urnák Párádon.

Stoll Károly,
országgyűlési képviselő.

Köszönő-iraí.
Zala-Egerszeg, máj. 10.

Miután tapasztalom, hogy a küldött 
valódi Iioff-féle mnláta-egCszHégl-cfcoko- 
ládé mellbajomra kitűnő eredmény­
nyel van, kérek számomra leggyorsab­
ban öt kilo csokoládét utánvéttel küldeni. 

Tisztelettel
PERMIEK GYULA,

főpinezér „Aranybólány“ szálloda.

Hoff János fiókja
Budapesten, Italap-utcza ÍO. sz.

33-u.d.a.pesti sziaala-pcűs:.
Vasárnap, junius 2-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Először :

Három gyertyatartó.
Vígjáték 1 felvonásban. — Személyek :

Lnesan Halmi | Berth a Márkus
Chambillard Vízvári Ferenez Földényi

Uj betanulással először: 
Házassági 5$ parancs.

Vígjáték 3 felv. Személyek:
Dörgei Feleki j Victoria Helvey
Ottilia Kocsisovszky Pereginé Szatkmáryné
Viola Na day j András Sántha

Kezdete 8-adfél órakor.

NÉP-SZINH Á Z.
A szekrény rejtelme.

Népszínmű 3 felv.
Személyek:

Székeei
Margit
Holdasi
Holdasiné
Eduárd
Beregi

Horváth 
Rákosi Sz. 
Jány
Párténviué
Egri
Eöri

Csillagáé
Jancsi
Rózsás
Seczké
Erzse
Juczi

Szigligetiné
Tamásey
Pártényi
Solymosi
Klámé
Adámi P.

Kezdete 8-adfél órakor.

v'izállás és időjárás.

£
Névsierint

M é

j fölött

tér_

alatt
Változik : Ipőjárás

1 Budapesten . . 3 98 apadt esős
1 Pozsonyban . . 3 32 felhős
1 M.-Szigeten . . 147 tiszta
1 Szatmáron . . . 0 58 lelhős
1 Tokajban . . . 1 54 apadt
1 Szolnokon . . . 2.44
1 Szegeden . . . 4 61 _ száraz

31 Aradon .... — QJ9 Száraz
31 Nagy-Beeskerekeu 0.99
31 Bezdánnál . . . 2.26
31 Verbiszon . , . 1.79 száraz

1 Eszéken . . . , 3 S3 apadt felhős
1 Barcson .... 2.95

— Mitrovitzon . — áradt száraz
— Zimonyban . . . áradt derült

1 Sziszeken . . . 2.95 apadt felhős
1 u-Uisoví", . . 4 43 — « -
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Nestle Henri
gyermektápláló lisztje.
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gyári bélyeg
legtökéletesebb tápszer csecsemők és gyenge 

gyermekek számára.

Ezen hires tápszert ajánlja s gyakorlatilag alkal- 
kalmazza a többek közt:

Bécsben: Dr. Fridinger esász. kir. első 
főorvos és az alsó-ausztriai Jelenczház igazgatója (Bizo­
nyítvány 1873. auguszt. 16), Dr. Monti, a gyermek­
gyógyászat tanára a esász. kir. egyetemen és néhai Dr. 
Fleischmann. Dr. Hauke tanár, a korona-herczeg 
Rudolf gyermekkórház főorvosa (Bizonyítvány 1876. má­
jus 26.)

Klagenfurtban : Dr. Hnsza A. cs. kir. fő­
orvos es az országos közegészségi tanács elnöke (kitüntető 
bizonyítványa 1877. máj. 23-ról).

Leibaeh: Dr. Yalenta (dicsérő bizonyítványa 
1877. május 28-ról) stb.

Berlin : Dr. Sonnenschein Fér. a cs. k.
egyetem vegyészeti tanár» (kitüntető bizonyítványa 1870. de- 
ezember 24-ról), Dr. Martin gyakorló medic, orvos 
(bizonyítvány 1871. márcz. 8.) A kir. Cbatité kórház or­
vosa Schütter profess., törzs orvos Diesterweg, 
a német szülészeti intézetben (april 1871)

Bem: Profess. Broisky (bizonyítvány 1871. 
ápril 4).

Zürich: P. Spsendly 1.(1871. april 21.)
Lipcse : Dr. Erede, orvosi tarácsos és profess. 

(bizony. 187L) és számos más bizonyítvány orvosi tekinté­
lyektől és gyógyszerészeti lapoktól, mik mind megtekinthetők.
Adagokban 1 font 5—6 napra elégséges.

Közelebbit a nyomtatott röpiratban.

Magyarországi főraktár:
Budapesten, hatvani-uteza Nem da Ferd.-náL

Raktárak Budapesten:
Kereskedők:

Thalmayer és Seitz, 
Ed esküt by L. 
Kochmeister Fr.Híd­

dal,
Dittrich N.
Brázay K.

Gyógyszerészek:
Formágyi Fr.
Török József,
Dr. Wagner,
Baier A.
Fromm Istv. 
Scheich C. 
Schwarzmayer J. 

legtöbb gydgytárban.és a magyarországi
Figyelmeztetés.

Csak akkor valódi: ,H*SrdSlS
Henri“ aláírásával, és a főraktárak teljes névjegyével 
„Berlyak F.“ van ellátva.

Cs. és kir. szabadalm.
, a maga nemében egyet- 
I len hatású patkány- és 
egér-irtószer. Egy bá­
dog-doboz ára 1 forint,

6 doboz 5 forint o. é. Valódi perzriai, minden

ROVART-IRTÓPOR.
Közvetlen szállitmányu, vegyileg tiszta növényké- 
szitmény, csupán válogatott, jótállás mellett bizto­
san ható alkatrészekből összeállítva, teljesen méreg- 
nélküli minta poloskák, bolhák, moly, házi-tücsök 
svábbogár, hangyák stb,-két felülmulhatlanul biz­
tosan és teljes hatású irtószer gyanánt elismerve, 
dobozokban, minden doboz egy szórókészülékkel el­

látva I frt és 55 kr és 30 kr o. é.-jával.
Cs. és kir. szab. gyökeresen ható poloska-irtó-szer 
bútorok számára. Egy nagy üveg 50 kr, 6 üveg 2 frt 
55 kr, 1 kis üveg 30 kr, 6 üveg 1 frt 53 kr o. é. 
Fölülmúlhat!an hatású po!oska-irtó-szesz falazat 
számára. Festésnél, meszelésnél vagy falak mázolásá­
nál a festékbe, rnészbe vagy vakolatba keverésre al­
kalmas.

Egy pintes üveg ára 1 frt, 6 pintes üveg 5 frt, 
1 pintes üveg elégséges egy középnagyságú szobára.

Elpusztithatlan mézga-fujtatók, melyek segé­
lyével a rovarmoly vagy oroszbogár egyformán szét­
szórható, és a legkisebb hasadékokba belővelhető. 
Egy darab ára 50 kr o. é.

Teljesen méregmentes, biztos és gvökeres ha­
tású molyokat és hangyákat irtó-por. E por nem­
csak megóv a moly- és hangya-kivágások eilen, ha­
nem még biztosan és gyökeresen ki is irtja e rova­
rokat, ha az bútorok, szőnyegek, téliruhák, gyapjú- 
kelmék, szücsáruk, kocsiba stb. hintetik. Dobozok­
ban o. é. I frt és 55 kr. és 30 kr.-jával.

Specialitás, kitünően biztos és gyökeresen ható 
svábbogár (Heimchen) irtó-por, 1 csomag ára 50 
kr, 6 csomag 2 frt 55 kr, o. é. Teljesen méregnél­

küli, gyorsan és biztos 
hatású orosz-bogárt irtó 
por, dobozokban (külön 
szóró készülékkel ellát- 

doboznak 1 forint és kisebb 35 kr o. é- 
Számos megrendelést vár:

m. k. szabadalmazott vegyszerek gyára
Budapest, király-utcza 46. sz. I. em.

Fiókraktár:
May élt A doll" ur fiókjában,

Budapesten, három korona-uteza 9-dik szám alatt

Olcsóbb mini bárhol!

WERTHEIMER MARKUS
Budapest,

IV. kér., ország-ut, a Károly-kaszárnya épületében,
jó hírnevében álló a fővíros egyik legnagyobb ezipő-áru 

raktárában

az „arany csizmához”
knphalélt nagyban és kicsinyben :

Nők számára.
Regatta-czipő legfinomabb eboriasztingból vagy bőrből 3 frt — kr 
Lakk-Regatta vagy spaglival, legfinomabb faj, igen

csinos díszítéssel................................................. 4 irt — kr.
Legfinomabb c-berlaszting komodezipők magas sarok

s kitűnő szép csokorral.................................. 2 írt — kr.
Bőr-czugos topánok, 6" magas szárral, legfinomabb

zergebőrből és erős dupla talppal....................4 frt — kr.
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" magas

szárral, lakorral vagy nélküle......................... 3 frt 80 kr.
iberlaszting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk-

orral és erős dupla talppal ..............................4 frt — kr.
Urak számára.

fdiagram v. zergebőrezipé lakorral és erős dup. tál pl. 4 frt 80 kr. 
.Legfinomabb borjú vikszos ezugos ’.apán, erős dup. talpl. 5 írt — kr. 
Regatta v. féltopán, czuggal vagy fűzővel, lakorral 4 frt 50 kr,
Legfinomabb külföldi keztyűbőr . .........................6 frt 50 kr
Továbbá minden korú fiuk. leányok és gyermekek számára topá­

nok kaphatók 1 frt ÍO kr., 3 frt 20 dórt,
Vidéki megrendelések az irbekiildése vagy utánvétel melle 

pontosan és gyorsan eszközöltetnek.
Az árúk tartósságáért jótállás bizíositíatik.'lp©

Ajánlom Magyarországban 
egyedül általam gyártott

szódavíz-készleteiket
(apparatus) jelentékeny leszállított árakon.

Horn A. C.
Budapest, kerepesi-ut-bazár udvari bolt 28. szám

(a nemzeti színház átellenében.)

Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sieh schwach 
fühlen, durch ein sehr coustruir- 
tes chirurgisches Instrument.
Aertzlich begnteclitet — 
augenblicklicher Erfolg 
garantirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, verschickt un­
ter Couvert gegen Einsendung 
von 30 kr. in Briefmarken der 
General-Agent Bujatti, Nürn­
berg, Weinmarkt Nr. 5.
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Gummi-ruganyos
SEB VK ÖTÓ K.

C trrf-Legújabb találmány a Bo-
gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gumml-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franezia aezél-kötők, suspensoriumok, szö­
vöttek, garamiból, valamint szarvasbőrből valók nagy 
raktára.

Méhföcskendők, légvánkosok, ágybetétek tisztulásfel- 
fogők, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
czikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett posta fordultávaltélj (JSÍt
FOLITZEB MOKICZ,

sérvkb'tö-készitö,
Budapest, Deák Ferenez utcza.

□
O uri-divat ds női-pipere-áru üzlet

Budapesten, váczi-utcza 22. nemzeti szálloda épület.
Különösen ajánlja legújabb divata és legjobb minőségű angol Chiffon-, oxford-

és franezia creton jingeit, darabja .................................... 2 frt 50 kr
legújabb alakú 4-szeres galiérok tuczatja ............................... 2 frt 50 kr

„ „ 4-szeres kézelők „ .... 4 frt és 4 frt 50 kr
prágai glace kesztyűk párja................................................................... 1 frt

„ kétszer tűzött, széles kivárással......................................... 1 frt 20 kr
ezérna kesztyűk urak részére...............................................25 krtól kezdve

5 pamut zsebbeli színes szélei, tuczatja 1 frt 10 krtól kezdve egész 2 frt 80 krig 
S vászon zsebbeli fehér- és színes szélei, tuczatja . 3, 4, 5, 6 és 7 frt 50 kr 
5 harisnyák urak részére, tuczatja . . 1 frt 10 krtól kezdve minden áron
O harisnya nők és gyermekek részére,.................................... minden árban
O alsó ingek és nadrágok, darabja......................... 80 krtól kezdve minden áron
O ciliff?n és vászon lábravalók, darabja . 1 frt 80 krtól kezdve „ „
Up nadrágtartók, járja..............................................40 krtól kezdve „ „
ä Feltűnő olcsó árakon ajánlja továbbá a legújabb és legizletesebb 
2 nyutittendőff nagy választókban, urak és hölgyek számára, úgy szinte kü- 
W lönleges czikkeit, mint illatszer, szappan, pénzestárczák, botok, esernyők, 
O inggombok, óralánozok, harisnyakötők, sat.
O ISF“ Minták kívánatra bérmentve küldetnek, s ingek mérték után 3 nap 
Q alatt elkészítettnek.
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